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1. ΕΙΣΑΓΩΓΉ 

 

Η αξιοποίηση των αλιευτικών προϊόντων αποτελεί µια σηµαντική πτυχή της εθνικής µας 

οικονοµίας, περιλαµβάνοντας ως δραστηριότητες την κατάψυξη των αλιευµάτων, τη 

µεταποίηση των αλιευµάτων (φιλετοποίηση, αλάτισµα, ξήρανση, κάπνισµα, µαρινάρισµα, 

µαγείρεµα, κονσερβοποίηση) και την αποκελύφωση των οστράκων (µυδιών). Στη χώρα µας, 

για το 2011, καταγράφηκαν 152 ενεργές µικροµεσαίες επιχειρήσεις µε κύριο αντικείµενο την 

αξιοποίηση των αλιευµάτων (καταµέτρηση, ∆εκέµβριος 2011).  

Στην παρούσα µελέτη επιχειρείται, η εκτίµηση της οικονοµικής (αριθµός εταιριών, 

δραστηριότητες, «βασικά οικονοµικά µεγέθη»), κοινωνικής (κοινωνικοοικονοµικά κριτήρια) 

και χρηµατοοικονοµικής κατάστασης του κλάδου αυτού στην χώρα µας για το οικονοµικό 

έτος 2011 και η σύγκριση των επίκαιρων στοιχείων, (1) µε αυτά που παρουσιάστηκαν από το 

ΙΝΑΛΕ σε παρόµοια έργα το 2004 και το 2008 καθώς και (2) µε στοιχεία που 

παρουσιάστηκαν από το Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων για το οικονοµικό 

έτος 1998. Με τον όρο «βασικά οικονοµικά µεγέθη» εννοούνται: (1) αξία των συνολικών 

πωλήσεων των τελικών προϊόντων, (2) δαπάνες προσωπικού, (3) ενεργειακές δαπάνες, (4) 

ποσότητα και αξία της αγορασθείσας και επεξεργασµένης πρώτης ύλης και των άλλων 

βοηθητικών υλών παραγωγής, (5) κόστος παραγωγής και αξία τελικού προϊόντος, (6) 

κεφαλαιουχικές δαπάνες, (7) έκτακτες δαπάνες (8), κεφαλαιουχική αξία (συνολική αξία 

στοιχείων ενεργητικού), (9) επενδύσεις και (10) χρέος. Τα βασικά κοινωνικοοικονοµικά 

µεγέθη του κλάδου αποδίδονται µε: (1) τη συνολική απασχόληση του ανθρώπινου δυναµικού 

ανά τοµέα του κλάδου, (2) τον αριθµό των εταιρειών και (3) τα προβλήµατα των εταιριών. 

Περαιτέρω, στην παρούσα τελική έκθεση εκτιµούνται βασικοί αριθµοδείκτες οικονοµικής 

ρευστότητας, αποδοτικότητας, διάρθρωσης και δραστηριότητας για το οικονοµικό έτος 2011, 

µε σκοπό την εκτίµηση βασικών χρηµατοοικονοµικών µεγεθών των εταιριών Ε.Π.Ε. και 

Α.Ε., που υποχρεώνονται στη δηµοσιοποίηση ισολογισµών και που κατέχουν άλλωστε το 

µεγαλύτερο µερίδιο πωλήσεων αλιευτικών προϊόντων στην Ελληνική αγορά. Επίσης, στα 

πλαίσια της µελέτης παραθέτουµε κατάλογο οικονοµικών µεταβλητών του κλάδου 

αξιοποίησης αλιευµάτων (βλέπε Παράρτηµα Α) όπως ζητείται από την Ε.Ε. (Commission 

Decision 2010/93/EU) και ισχύει για τα έτη της περιόδου 2011 έως 2013. 

Ευελπιστούµε ότι η µελέτη αυτή θα συνεισφέρει τα προβλεπόµενα για την Ε.Ε. στοιχεία του 

Εθνικού Προγράµµατος Συλλογής Αλιευτικών ∆εδοµένων για το 2011, όπως επίσης θα 

συνεισφέρει στην κατανόηση των αλλαγών και των εξελίξεων της Ελληνικής βιοµηχανίας 
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και βιοτεχνίας αξιοποίησης αλιευµάτων, αλλά επιπλέον θα χρησιµεύσει όσους 

παρακολουθούν, αναλύουν και σχολιάζουν τα δρώµενα του συγκεκριµένου κλάδου, αλλά και 

γενικότερα την Ελληνική οικονοµία (όπως π.χ. πιστωτές, τράπεζες, προµηθευτές, 

ανταγωνίστριες εταιρίες, δηµόσιους φορείς, επιµελητήρια, εργαζόµενους, ελεγκτές 

λογιστικών καταστάσεων, οικονοµικούς αναλυτές και τέλος τους ίδιους τους ιδιοκτήτες και 

τους µετόχους των εν λόγω εταιριών). 

2. ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

2.1. Μέθοδος προσέγγισης βασικών οικονοµικών και κοινωνικο-οικονοµικών 

στοιχείων του έτους 2011 

Η µεθοδολογία που χρησιµοποιήθηκε και αφορά στην έρευνα των οικονοµικών και 

κοινωνικών στοιχείων του έτους 2011 για τον κλάδο αξιοποίησης αλιευµάτων, συνίσταται 

στη σύνταξη και αποστολή προς συµπλήρωση ενός κατάλληλα δοµηµένου ερωτηµατολογίου 

(Παράρτηµα E) στο σύνολο των µικροµεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου κατά το χρονικό 

διάστηµα Σεπτεµβρίου-∆εκεµβρίου 2011. Το ερωτηµατολόγιο περιελάµβανε πέντε δελτία. 

Το πρώτο δελτίο αφορούσε την προέλευση, τις αγορές των πρώτων υλών και την 

επεξεργασία ανά είδος αλιεύµατος. Το δεύτερο δελτίο περιελάµβανε τις πωλήσεις ανά είδος 

αλιεύµατος. Το τρίτο δελτίο αναφερόταν σε στοιχεία της απασχόλησης προσωπικού, το 

τέταρτο αφορούσε στο κόστος παραγωγής και το πέµπτο δελτίο αφορούσε την 

χρηµατοοικονοµική θέση, τις επενδύσεις, τα δάνεια, τα προβλήµατα, και τις επιδοτήσεις 

αντίστοιχα.  

Τα αποτελέσµατα της παρούσας έρευνας προέκυψαν από την επεξεργασία και την ανάλυση 

δεδοµένων σε 100 συµπληρωµένα ερωτηµατολόγια (σε σύνολο 140 απεσταλθέντων). Τα 

συµπληρωµένα ερωτηµατολόγια αποδίδουν σηµαντικά υψηλό ποσοστό δείγµατος (> 85%, µε 

βάση τις αγορές πρώτης ύλης), µε συνέπεια να εξασφαλίζεται αξιοπιστία των υπολογισµών, 

των συµπερασµάτων και των διαχρονικών συγκρίσεων. Το παραπάνω ποσοστό δείγµατος 

προκύπτει κατ' εκτίµηση, µόνον από τα στοιχεία των ερωτηµατολογίων και αντιπαρατίθεται 

µε το ποσοστό που προέρχεται τόσο από τα ερωτηµατολόγια όσο και από άλλες πηγές 

(δηµόσιοι φορείς, τηλεφωνικές συνεντεύξεις κλπ.). Περαιτέρω, πραγµατοποιήθηκε 

διασταύρωση ως προς την εγκυρότητα των παραπάνω στοιχείων µε επιτόπου επισκέψεις ή 

µετά από τηλεφωνική επικοινωνία (συνέντευξη) σε 80 (από τις 140) εταιρίες. Στις επισκέψεις 

ή τηλεφωνικές συνοµιλίες αυτές συζητήθηκαν µε τους υπεύθυνους των εταιριών εκτός των 

θεµάτων του ερωτηµατολογίου, τα επιµέρους προβλήµατα των εταιριών (π.χ. κατά την 

παραγωγική διαδικασία, η ανάπτυξη νέων προϊόντων, η µελλοντική πορεία του κλάδου και οι 

προοπτικές συνεργασιών των εταιριών µε ερευνητικά Ινστιτούτα). 
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Στη διάρκεια της άντλησης, συλλογής και επεξεργασίας των στοιχείων του ερωτηµατολογίου 

από τις επιχειρήσεις παρουσιάστηκαν για µια ακόµη φορά όπως και στο παρελθόν 

προβλήµατα όπως: 

• ∆υσπιστία, επιφυλακτικότητα αλλά και σε µερικές περιπτώσεις άρνηση στην παροχή 

στοιχείων, ειδικότερα σε ερωτήσεις που αφορούσαν λήψη δανείων, τιµές πώλησης 

τελικών προϊόντων, τιµή αγοράς πρώτης ύλης. 

• ∆υσκολίες στη συµπλήρωση τµήµατος του ερωτηµατολογίου που αφορούσε τα 

κόστη (παραγωγής, πωλήσεων, διοίκησης και χρηµατοδότησης), λόγω έλλειψης 

µηχανογράφησης στις επιχειρήσεις µικρής δυναµικότητας αλλά και έλλειψης χρόνου 

και διαθέσιµου προσωπικού στο σύνολο σχεδόν των επιχειρήσεων. 

Ορισµένα βασικά στοιχεία του ερωτηµατολογίου όπως η ταυτότητα των εταιριών, τα βασικά 

οικονοµικά τους µεγέθη και η επίδραση της καθεµιάς εταιρίας στην κοινωνικο-οικονοµική 

δραστηριότητα της περιοχής όπου είχε την έδρα της, διασταυρώθηκαν αλλά και 

συµπληρώθηκαν µε στοιχεία που προέκυψαν από τις παρακάτω πηγές:  

α) Εµπορικά, Βιοτεχνικά, Βιοµηχανικά Νοµαρχιακά Επιµελητήρια 

• Συλλογή στοιχείων όπως: επωνυµία, έδρα, ΑΦΜ, αριθµός τηλεφώνου και FAX της 

εταιρίας (Παράρτηµα Β). 

β) Νοµαρχιακές ∆/νσεις Αλιείας και Κτηνιατρικής καθώς και του Ε.Φ.Ε.Τ, του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων  

• Συλλογή στοιχείων όπως: αγορά πρώτων υλών, παραγωγή ανά είδος αλιεύµατος, 

συνολικές πωλήσεις σε ποσότητα και αξία, συνολική απασχόληση, κωδικοί 

λειτουργίας. 

γ) ∆ιαδίκτυο  

• Συλλογή στοιχείων όπως: έδρα, τηλέφωνα, δυναµικότητα, µελλοντικές επενδύσεις 

της εταιρίας, πωλήσεις και χρηµατοοικονοµικά στοιχεία. 

 

2.2. Μέθοδος προσέγγισης χρηµατοοικονοµικών στοιχείων οικονοµικού έτους 2011 

Η µεθοδολογία που χρησιµοποιήθηκε και αφορά τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις των 

εταιριών (ακαθάριστα έσοδα, καθαρά κέρδη, ενεργητικό, παθητικό) και τους βασικούς 

αριθµοδείκτες (ρευστότητας, αποδοτικότητας, οικονοµικής διάρθρωσης και δραστηριότητας) 

για το έτος 2011 συνίσταται στην επεξεργασία στοιχείων που προέκυψαν από τους 
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Ισολογισµούς 52 εταιριών Α.Ε. και Ε.Π.Ε. (29 του τοµέα κατάψυξης και 23 του τοµέα 

µεταποίησης αλιευµάτων). Ο αριθµός αυτός των εταιριών αποδίδει σηµαντικά υψηλό 

ποσοστό δείγµατος (> 82%, µε βάση τις αγορές πρώτης ύλης για το έτος 2011). Το ποσοστό 

αυτό προκύπτει κατ' εκτίµηση, µόνον από τα στοιχεία των ερωτηµατολογίων των εταιριών 

που υποχρεώνονται στην δηµοσίευση ισολογισµών και αντιπαρατίθεται µε το ποσοστό που 

προέρχεται τόσο από τα ερωτηµατολόγια όσο και από άλλες πηγές (στοιχεία από φορείς, 

τηλεφωνικές συνεντεύξεις κλπ.). Ως πηγή των ισολογισµών των εταιριών χρησιµοποιήθηκε 

το Εθνικό Τυπογραφείο. 

3. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 

(Α). Ανάλογη µελέτη µε τίτλο «Μελέτη Μεταποιητικών – Τυποποιητικών Βιοµηχανιών 

Προϊόντων Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών στην Ελλάδα» πραγµατοποιήθηκε από την 

εταιρία “ΛΑΜΑΝΣ” το 2003. Η άντληση των στοιχείων όµως ήταν σε διαφορετική βάση µε 

συνέπεια να µην υπάρχουν καταγραφές για την αξία της πρώτης ύλης, την επεξεργασµένη 

ποσότητα και τις συνολικές πωλήσεις των τελικών προϊόντων. Επίσης τα στοιχεία των 

ισολογισµών αφορούσαν 35 επιχειρήσεις και από πέντε διαφορετικά έτη (1997-2001) και όχι 

52 επιχειρήσεις από δύο έτη (2010 & 2011), όπως στην παρούσα µελέτη. Σηµαντική 

θεωρείται και η βάση του δείγµατος, µια και στη µελέτη της “ΛΑΜΑΝΣ” χρησιµοποιούνται 

συνολικά 64 εταιρίες, ενταγµένες σε 4 κωδικούς λειτουργίας (Α, ΚΝ, ΣΛ & ΑΜ)
∗
 έναντι 140 

της παρούσας µελέτης, ενταγµένες σε 3 κωδικούς λειτουργίας (Α, ΚΝ & ΑΜ).  

(Β). Αξίζει να σηµειωθεί ότι µια αξιόλογη έκδοση του 2000 της ∆/νσης Αλιευτικών 

Εφαρµογών και Εισροών Αλιευτικής Παραγωγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίµων µε στοιχεία του έτους 1998 χρησιµοποιήθηκε συγκριτικά στα αποτελέσµατα της 

παρούσας µελέτης. Τα στοιχεία της µελέτης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίµων συλλέχτηκαν όχι όµως βάσει κάποιου ερωτηµατολογίου, αλλά από τα κατά τόπους 

στελέχη και απ΄ ευθείας από τις επιχειρήσεις του κλάδου. Βέβαια στο εκδοθέν ενηµερωτικό 

έντυπο του Υπουργείου δεν αναγράφονται επακριβώς η µέθοδος δειγµατοληψίας που 

χρησιµοποιήθηκε ούτε το µέγεθος του δείγµατος, µε αποτέλεσµα να λαµβάνεται ως δεδοµένο 

ότι τα στοιχεία των χρησιµοποιούµενων π.χ. πρώτων υλών αφορούν στο σύνολο των 

χρησιµοποιηθέντων πρώτων υλών του κλάδου.  

                                                           

∗
 Α=Αλίπαστα, ΚΝ=Κατεψυγµένα, ΣΛ=Σαλάτες-SURIMI, ΑΜ=Αποκελυφωτήρια 
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(Γ). Ανάλογες µελέτες πραγµατοποιήθηκαν το 2004 σε οικονοµικά στοιχεία του έτους 2003 

και το 2008 σε οικονοµικά στοιχεία του 2007 από το ΙΝΑΛΕ στα πλαίσια του Εθνικού 

προγράµµατος καταγραφής αλιευτικών δεδοµένων (χρηµατοδότηση Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίµων/ΕΕ). Στοιχεία των µελετών αυτών χρησιµοποιήθηκαν συγκριτικά 

και σε αντιπαράθεση µε τα στοιχεία της παρούσας µελέτης. 

4. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

4.1. ΕΣΟ∆Α ΕΤΟΥΣ 2011 

Τα έσοδα  των επιχειρήσεων περιλαµβάνουν τις πωλήσεις από αλιεύµατα (κύκλος εργασιών), 

τις επιδοτήσεις και τα άλλα έσοδα (έσοδα που δεν προέρχονται από πωλήσεις 

επεξεργασµένων αλιευµάτων) 

4.1.a.  Πωλήσεις (κύκλος εργασιών) 

Οι συνολικές πωλήσεις του κλάδου το έτος 2011 ανήλθαν σε 268.340.526 € (Πίνακας 1). Στο 

παραπάνω ποσό δεν συµπεριλαµβάνονται οι πωλήσεις προϊόντων αλιευµάτων των εταιρειών 

µε όχι κύρια δραστηριότητα τα αλιεύµατα, οι οποίες ανήλθαν στο ποσό των 3.150.550 € 

(βλέπε παράγραφο 4.15.).   

Όσον αφορά το ποσοστό µεριδίου µε βάση τις συνολικές πωλήσεις των προϊόντων ανά τοµέα 

ακολουθείται η εξής σειρά προτεραιότητας (στοιχεία ερωτηµατολογίου 2011). Το 

µεγαλύτερο µερίδιο στην Ελληνική αγορά κατέχουν οι εταιρίες του τοµέα κατάψυξης 

(78,0%), ακολουθούν οι εταιρίες του τοµέα µεταποίησης (21,3%) και ένα πολύ µικρό 

ποσοστό (0,7%) κατέχεται από τις εταιρίες αποκελύφωσης και προώθησης των οστράκων 

(κυρίως µυδιών) (Πίνακας 1). 

Σε σύγκριση µε την προηγουµένη καταγραφή το 2007, τα αντίστοιχα ποσοστά ήταν για τον 

τοµέα κατάψυξης 69,6%, τον τοµέα µεταποίησης 29,5% και τον τοµέα αποκελύφωσης 

µυδιών 0,9%. Οι κυριότεροι λόγοι αυτής της µεταβολής είναι ενδεχόµενα εξαιτίας της 

οικονοµικής κρίσης, δηλαδή άνοδος στα κατεψυγµένα και πτώση στα µεταποιηµένα 

αλιεύµατα που ίσως να οφείλεται ότι τα δεύτερα είναι προϊόντα µεγαλύτερης προστιθεµένης 

αξίας και αποτελούν στην πλειοψηφία τους συνοδευτικά εδέσµατα σε σχέση µε τα 

κατεψυγµένα που είναι κύρια. 
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Πίνακας 1: Πωλήσεις τελικών προϊόντων ανά τοµέα του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων 

 2011 

ΤΟΜΕΑΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ (τ.) ΠΟΣΟΣΤΟ (%) ΑΞΙΑ (€) ΠΟΣΟΣΤΟ (%) 

Κατάψυξης 36.116 78,6 209.340.704 78,0 

Μεταποίησης  9.364 20,5 57.022.446 21,3 

Αποκελύφωσης 
µυδιών   460 0,9 1.977.376 0,7 

ΣΥΝΟΛΟ 45.940 100  268.340.526 100  

 

Η διάθεση (πωλήσεις) των τελικών προϊόντων στις αγορές παρουσιάζεται στον πίνακα 2. 

 Πίνακας 2: Πωλήσεις (σε €) τελικών προϊόντων ανά τοµέα του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων 

 2011 

ΤΟΜΕΑΣ ΕΛΛΑ∆Α ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ 

161.565.629 44.564.231 3.371.642 
Κατάψυξη 

Ποσοστό (%) 77,1  21,3  1,6  

44.333.875 10.952.061 1.729.968 
Μεταποίηση 

Ποσοστό (%) 77,6  19,2  3,0  

1.977.376 0 0 
Αποκελύφωση µυδιών   

Ποσοστό (%) 100  0  0  

 

Από τα στοιχεία του πίνακα 2 παρατηρούµε ότι η πλειοψηφία των προϊόντων του κλάδου 

αλιευµάτων διακινείται κυρίως στην Ελλάδα. Μικρό ποσοστό των προϊόντων εξάγεται προς 

τις  χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και ακόµη µικρότερο ποσοστό εξάγεται προς τις 

Τρίτες Χώρες. 



ΥπΑΑΤ/Γ∆ Αλιείας-ΙΝΑΛΕ: Επεξεργασία Παραµέτρων σχετικών  

µε τον Κλάδο Αξιοποίησης Αλιευµάτων – Κατάσταση έτους 2011  10 

 

 

4.1.β.  Επιδοτήσεις 

Ως επιδοτήσεις λογίζονται τα έσοδα από επιχορηγήσεις που έλαβαν οι εταιρίες του κλάδου 

από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους του Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) της 

περιόδου 2007-2013 και από το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Αλιείας 

(Ε.Σ.Σ.Α.ΑΛ) της περιόδου 2007-2013, που αφορούσαν στην ανάπτυξη της µεταποίησης και 

της εµπορίας των αλιευτικών προϊόντων. Για τον υπολογισµό των επιδοτήσεων 

χρησιµοποιήθηκαν τόσο η δήλωση των εκπροσώπων των επιχειρήσεων στα ερωτηµατολόγια 

(10 εταιρίες) όσο και ο ιστότοπος της Γενικής ∆ιεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών & ∆ικτύων. Το 

συνολικό ποσό επιδοτήσεων το 2011 ανήλθε σε 575.866 €. Το ποσό αυτό θεωρείται πολύ 

µικρό σε σχέση µε το σύνολο των εταιριών γεγονός που οφείλεται στις λιγοστές ενισχύσεις 

που δόθηκαν στον κλάδο µέσω του Υπουργείου Ανάπτυξης, µια και το 2011 δεν είχε 

ξεκινήσει η απορρόφηση του ΕΠΑΛ µέσω του 4ου ΚΠΣ.  

4.1.γ.  Άλλα έσοδα   

Μεγάλος αριθµός των 152 επιχειρήσεων τα κλάδου δραστηριοποιείται και σε άλλα 

αντικείµενα απ' αυτά της αξιοποίησης των αλιευµάτων, αφού στις εν λόγω εταιρίες 

καταγράφονται έσοδα και πωλήσεις, όπως εµπόριο π.χ. νωπών ψαριών, κατεψυγµένων 

κρεάτων, φρούτων και λαχανικών, άλλων κονσερβοποιηµένων και επεξεργασµένων 

τροφίµων, χώρους εστίασης, ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις και έσοδα από ενοικίαση 

ακινήτων. Ως πηγή των στοιχείων των εσόδων των συγκεκριµένων εταιριών συνέβαλε τόσο η 

ανάλυση των ισολογισµών των εταιρειών, όσο και η δήλωση των εκπροσώπων των εταιριών 

στα 20 ερωτηµατολόγια που εξετάστηκαν για το σκοπό αυτό. Το ποσό των άλλων εσόδων για 

το 2011 ανήλθε σε 132.969.280 €. 

 

4.2. ∆ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  ΕΤΟΥΣ 2011 

Οι δαπάνες προσωπικού περιλαµβάνουν τους µισθούς και τα ηµεροµίσθια του προσωπικού 

και της δαπάνες της τεκµαρτής αξίας της ιδιοαπασχόλησης.  

4.2.α. Μισθοί και ηµεροµίσθια του προσωπικού  

Στις επιχειρήσεις του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων απασχολήθηκαν το 2011 σε µόνιµη ή 

εποχιακή βάση 2.184 άτοµα, υπολογιζόµενα σε ισοδύναµα πλήρους απασχόλησης. Τα 

στοιχεία συλλέχθηκαν από 100 ΜΜΕ.  
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 Η συνολική δαπάνη συµπεριλαµβανοµένου των εργοδοτικών και ασφαλιστικών εισφορών  

του κόστους εργασίας των 2.184  ατόµων ανήλθε στο ποσό  28.257.676 €.   

Στις εταιρείες όπου δεν έδωσαν στοιχεία κόστους εργασίας, το κόστος αυτό υπολογίστηκε µε 

βάση το κατώτατο µηναίο µισθό ανά εργαζόµενο (751,39 €) σε ετήσια βάση, πλέον των  

εργοδοτικών και ασφαλιστικών εισφορών σύµφωνα µε την Εθνική Γενική Συλλογική 

Σύµβαση Εργασίας (Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.) για το 2011. 

 

4.2.β. Τεκµαρτή αξία της ιδιοαπασχόλησης 

Ο αριθµός των ατόµων της ιδιοαπασχόλησης καταγράφηκε σε 81 άτοµα και αφορούσε 52 

εταιρίες στις οποίες εργοδότης και εργαζόµενοι συνήθως ταυτίζονται. Η µεθοδολογία που 

χρησιµοποιήθηκε αφορούσε καταγραφή τεκµαρτής αξίας της ιδιοαπασχόλησης στο σύνολο 

των εταιριών (census). Η συνολική δαπάνη της ιδιοαπασχόλησης υπολογίστηκε µε βάση το 

κατώτατο µηνιαίο µισθό ανά εργαζόµενο (751,39 €), πλέον των  εργοδοτικών και 

ασφαλιστικών εισφορών σύµφωνα µε την Εθνική Γενική Συλλογική Σύµβαση Εργασίας 

(Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.) για το 2011. Το συνολικό κόστος ανήλθε σε 1.451.520 €.  

Το συνολικό κόστος εργασίας του αµειβόµενου και του προσωπικού της ιδιοαπασχόλησης 

των 2.265 ατόµων για το 2011 ανήλθε σε  28.257.676 + 1.451.520 = 29.799.196 €. 

 

4.3. ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ ΕΤΟΥΣ 2011 

4.3.α. ΑΛΙΕΥΜΑΤΑ  

Στον κλάδο αγοράστηκαν από τις ιχθυόσκαλες, µέσω τρίτων (εµπόριο) ή παρήχθησαν µέσω 

υδατοκαλλιεργειών συνολικά 60.855 τόνοι πρώτης ύλης αλιευµάτων, συνολικής αξίας 

137.945.164 €, ποσότητα που χρησιµοποιήθηκε αυτούσια για περαιτέρω επεξεργασία. Στην 

παραπάνω ποσότητα και αξία δεν προστέθηκαν οι ποσότητες και αξίες των εταιριών (21 τον 

αριθµό) που δεν έχουν ως  κύρια δραστηριότητα την αξιοποίηση αλιευµάτων (βλέπε ανάλυση 

αντικειµένων των εν λόγω εταιριών στην παράγραφο 4.15). Στον πίνακα 3 δίνονται τα είδη, 

οι ποσότητες και τα αντίστοιχα ποσοστά των αλιευµάτων που προµηθεύτηκαν ως πρώτη ύλη 

οι εταιρίες του κλάδου κατά φθίνουσα σειρά. Από την κατάταξη βλέπουµε ότι τα 

σπουδαιότερα είδη για τον κλάδο µε βάση τις χρησιµοποιούµενες ποσότητες είναι το 

καλαµάρι (14,52%), ακολουθούµενες από το χταπόδι (10,61%), σολωµό (6,35%), γαύρο 

(6,12%) κλπ. Επιπλέον, στην πρώτη θέση βλέπουµε ότι τα άλλα ψάρια κατέχουν το 

υψηλότερο ποσοστό (18,61%), µια και στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται όλες εκείνες οι 
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ποσότητες ψαριών για τις οποίες οι εταιρίες δεν έδιναν πληροφορίες ανά είδος αλλά έδιναν 

πληροφορίες για την πρώτη υλη συνολικά ως ποσότητα. Επίσης, στην παραπάνω κατηγορία 

περιλαµβάνονται είδη που ενώ έδωσαν στοιχεία οι εταιρείες, ωστόσο αυτές δεν είναι στην 

λίστα των εταιριών λόγου της µικρής ποσότητας των πωλήσεων τους δηλ. κάτω του ενός 

τόνου. Να σηµειωθεί ότι εταιρίες αυτές αγόρασαν επιπλέον πάνω από 10.000 τόνους 

αλιεύµατα τα οποία όµως πουλήθηκαν κυρίως νωπά και για αυτό το λόγω δεν 

συµπεριλήφθηκαν στους παρακάτω πίνακες. 

Πίνακας 3: Αγορές πρώτης ύλης στο σύνολο του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων  

ΕΙ∆ΟΣ(ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ) ΠΟΣΟΤΗΤΑ (τ.) ΠΟΣΟΣΤΟ (%) ΑΞΙΑ (€) 

Άλλο (άλλα ψάρια) 11.327 18,61 19.931.131 

Καλαµάρι 8.837 14,52 19.745.873 

Χταπόδι 6.455 10,61 24.620.952 

Σολωµός 3.862 6,35 4.754.820 

Γαύρος 3.726 6,12 4.195.368 

Σουπιά 2.519 4,14 7.073.133 

Λαυράκι 2.175 3,57 6.346.914 

Σαρδέλα 2.052 3,37 1.972.359 

Μύδι 1.763 2,90 2.001.421 

Βακαλάος 1.729 2,84 3.867.711 

Μαλακόστρακα  1.707 2,81 3.524.080 

Γάµπαρη 1.625 2,67 4.043.514 

Τσιπούρα 1.602 2,63 4.701.076 

Γαρίδα 1.261 2,07 7.187.308 

Θράψαλο 1.173 1,93 1.638.288 

Σκουµπρί 1.121 1,84 2.370.693 
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Πέστροφα 938 1,54 2.046.059 

Γαλέος 813 1,34 713.205 

Κοκκινόψαρο 776 1,27 2.218.213 

Πέρκα 714 1,17 2.947.583 

Τόνος 713 1,17 1.968.467 

Μοσχιός  644 1,06 669.713 

Γλώσσα 512 0,84 1.274.068 

Πανγάσιους 476 0,78 798.011 

Ρέγκα 392 0,64 1.030.340 

Αυγά ψαριών 280 0,46 1.476.500 

Ζαβογαρίδα 228 0,37 378.868 

Ξιφίας 225 0,37 787.941 

Πεσκαντρίτσα 189 0,31 771.903 

Κολιός 177 0,29 202.311 

Χέλι 133 0,22 781.677 

Φρίσσα 127 0,21 51.558 

Φαγκρί 109 0,18 343.018 

Μπαρµπούνι 98 0,16 194.028 

Καραβίδα 82 0,13 488.827 

Αθερίνα 62 0,10 62.803 

Σφυρίδα 58 0,09 237.306 

Παλαµίδα 27 0,05 108.494 

Λυθρίνι 27 0,04 56.922 
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Συναγρίδα 25 0,04 70.749 

Σουρίµι 22 0,04 76.111 

Μαλάκια διάφορα 20 0,03 49.700 

Σωρίς 16 0,03 32.760 

King clip 16 0,03 43.944 

Μαρίδα 10 0,02 14.547 

Κέφαλος 9 0,01 36.135 

Αστακός 4 0,01 33.447 

Κουτσοµούρα 1 0,01 5.316 

ΣΥΝΟΛΟ 60.855 100 137.945.164 

 

Στον πίνακα 4 δίνονται οι µεταβολές της ποσότητας πρώτης ύλης σε αντιπαράθεση µε τις 

ποσότητες του 2007. Παρατηρούµε ότι τα 6 πρώτα είδη (καλαµάρι, χταπόδι, γαύρος, σουπιά, 

σαρδέλα και βακαλάος) παρουσιάζουν πτώση το 2011 σε σχέση µε το 2007 παρόλη την 

µικρή αύξηση της πρώτης ύλης συνολικά (4,44%). Η πτώση αυτή αντανακλά την οικονοµική 

κρίση που πλήττει την χώρα µας είτε επειδή είναι είδη (καλαµάρι, χταπόδι, σουπιά, 

βακαλάος) υψηλού κόστους είτε επειδή τα τελικά προϊόντα (αλίπαστα, κονσέρβες) από είδη 

χαµηλού κόστους όπως είναι ο γαύρος και η σαρδέλα δεν αποτελούν πλέον βασικά είδη 

διατροφής και θεωρούνται περιττά από τους καταναλωτές στην παρούσα φάση. 

Πίνακας 4: Αγορές πρώτης ύλης στο σύνολο του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων µεταξύ των ετών 2007 

και 2011 

 2007 2011  

ΕΙ∆ΟΣ(ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ) ΠΟΣΟΤΗΤΑ (τ.) ΠΟΣΟΤΗΤΑ (τ.) Μεταβολή (%) 

Άλλο (άλλα ψάρια) 5.798 11.327 107,11 

Καλαµάρι 9.729 8.837 -9,17 

Χταπόδι 6.633 6.455 -2,68 
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Σολωµός 606 3.862 537,31 

Γαύρος 4.203 3.726 -11,36 

Σουπιά 2.634 2.519 -4,36 

Λαυράκι 300 2.175 625,16 

Σαρδέλα 4.176 2.052 -50,85 

Μύδι 2.271 1.763 -22,38 

Βακαλάος 4.203 1.729 -58,87 

Μαλακόστρακα 250 1.707 582,94 

Γάµπαρη 1.207 1.625 34,67 

Τσιπούρα 300 1.602 433,93 

Γαρίδα 1.373 1.261 -8,19 

Θράψαλο 800 1.173 46,65 

Σκουµπρί 1.373 1.121 -18,39 

Πέστροφα 1.168 938 -19,73 

Γαλέος 1.955 813 -58,42 

Κοκκινόψαρο 1.338 776 -42,01 

Πέρκα 1.322 714 -45,98 

Τόνος 873 713 -18,35 

Μοσχιός  1.123 644 -42,66 

Γλώσσα 1.105 512 -53,66 

Πανγάσιους 180 476 164,59 

Ρέγγα 504 392 -22,19 

Ταραµάς 206 280 36,00 
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Ζαβογαρίδα 50 228 355,99 

Ξιφίας 85 225 164,47 

Πεσκαντρίτσα 129 189 46,17 

Κολιός 305 177 -41,96 

Χέλι 566 133 -76,57 

Φρίσσα 362 127 -64,94 

Φαγκρί 279 109 -61,04 

Μπαρµπούνι 245 98 -59,99 

Καραβίδα 145 82 -43,60 

Αθερίνα 30 62 105,03 

Σφυρίδα 127 58 -54,54 

Παλαµίδα 21 27 30,73 

Λυθρίνι 212 27 -87,46 

Συναγρίδα 127 25 -80,35 

Σουρίµι 26 22 -16,08 

Μαλάκια διάφορα 5 20 298,00 

Σωρίς 20 16 -18,10 

King clip 223 16 -92,95 

Μαρίδα 1 10 896,35 

Κέφαλος 4 9 125,68 

Αστακός 2 4 114,96 

Κουτσοµούρα 0 1 107,11 

ΣΥΝΟΛΟ 58.265 60.855 4.44 
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4.3.α-1. Αγορές πρώτης ύλης ανά τοµέα  

Στους πίνακες 5, 6, 7 και 8 παρουσιάζονται συγκριτικά στοιχεία των ποσοτήτων πρώτης ύλης 

ανά είδος αλιεύµατος και ανά τοµέα αξιοποίησης από διάφορα έτη παραγωγής της τελευταίας 

δεκαπενταετίας.  

 

Πίνακας 5: Συγκριτικά στοιχεία ποσοτήτων (τόνοι) ανά είδος πρώτης ύλης του τοµέα κατάψυξης 

αλιευµάτων 

 ΕΤΟΣ 

 1998 2003 2007 2011 

ΕΙ∆ΟΣ(ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ) ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

Άλλο (άλλα ψάρια) 5.531 7.732 3.762 10.930 

Καλαµάρι 5.969 9.195 7.111 6.798 

Χταπόδι 3.448 6.922 6.453 6.462 

Σουπιά 885 1.878 2.096 2.488 

Λαυράκι - - - 2.140 

Γαύρος 272 512 1.127 2.036 

Μαλακόστρακα - - - 1.707 

Γάµπαρη - - 1.181 1.625 

Βακαλάος 2.914 4.027 4.170 1.582 

Τσιπούρα - - - 1.553 

Γαρίδα 696 1.800 1.356 1.257 

Θράψαλο - - 786 1.170 

Γαλέος 368 2.118 1.848 813 

Κοκκινόψαρο 331 1.428 1.338 776 
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Πέρκα 290 1.077 1.306 708 

Σαρδέλα 79 1.132 1.500 560 

Πέστροφα 33 1 2 523 

Γλώσσα 305 527 1.106 512 

Πανγάσιους - - 180 476 

Μύδι 895 169 691 472 

Ζαβογαρίδα - - - 228 

Ξιφίας - - 38 225 

Πεσκαντρίτσα 138 152 129 189 

Μοσχος  - - 159 176 

Σκουµπρί - 13 13 129 

Φρίσσα - 100 355 127 

Σολοµός - 2 65 116 

Φαγκρί 90 336 280 109 

Μπαρµπούνι 79 358 246 98 

Καραβίδα 55 493 145 82 

Αθερίνα - - - 62 

Σφυρίδα 31 34 46 58 

Λυθρίνι 93 364 213 28 

Συναγρίδα 36 208 128 25 

Μαλάκια διάφορα - - - 20 

Αυγά ψαριών - - - 18 

King clip 94 231 223 16 
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Σουρίµι - 298 20 13 

Μαρίδα - - - 10 

Αστακός - - - 4 

Κολιός - - - 3 

Τόνος - 38 29 2 

Κουτσοµούρα - - - 1 

Παλαµίδα - - - 1 

ΣΥΝΟΛΟ 23.550 41.146 38.102 46.328 

 

Στον παραπάνω πίνακα παρατηρούµε την εισαγωγή των ειδών λαυράκι και τσίπουρα στα 

κατεψυγµένα είδη και παρατηρούµε αύξηση 21,8% της συνολικής ποσότητας των 

κατεψυγµένων προϊόντων (σε σχέση µε τα προηγούµενα έτη). Το γεγονός αυτό δείχνει την 

αυξανόµενη ζήτηση των κατεψυγµένων αλιευµάτων από το καταναλωτικό κοινό την 

τελευταία τετραετία, ενδεχόµενα κυρίως λόγω της χαµηλότερης τιµής τους σε σχέση µε τα 

νωπά.  

 

Πίνακας 6 Συγκριτικά στοιχεία ποσοτήτων (τόνοι) ανά είδος πρώτης ύλης του τοµέα µεταποίησης 

αλιευµάτων 

 ΕΤΟΣ 

 1998 2003 2007 2011 

ΕΙ∆ΟΣ(ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ) ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

Σολοµός - 547 542 3.746 

Καλαµάρι 697 1.422 2.619 2.049 

Γαύρος 7.006 8.429 3.560 1.689 

Σαρδέλα 7.269 4.580 2.676 1.493 

Σκουµπρί 1.345 1.531 1.566 992 



ΥπΑΑΤ/Γ∆ Αλιείας-ΙΝΑΛΕ: Επεξεργασία Παραµέτρων σχετικών  

µε τον Κλάδο Αξιοποίησης Αλιευµάτων – Κατάσταση έτους 2011  20 

 

Τόνος - 1.246 845 710 

Μοσχος  -  964 468 

Πέστροφα 2.118 1.015 1.167 415 

Ρέγγα 184 1.352 504 392 

Άλλο (άλλα ψάρια) 1.658 1.364 2.845 334 

Ταραµάς - - - 263 

Κολιός 1.413 408 306 174 

Βακαλάος 22 1.218 34 147 

Χέλι - 811 567 133 

Τσιπούρα - - - 48 

Χταπόδι 306 704 180 47 

Λαυράκι - - - 38 

Παλαµίδα - 21 21 27 

Σουπιά - 60 176 26 

Σωρίς - - - 16 

Μύδι - 15 36 11 

Κέφαλος - 5 4 9 

Σουρίµι - 7 6 9 

Πέρκα - 16 17 6 

Θράψαλο - - 14 3 

Γαρίδα - 13 17 3 

Συναγρίδα - - - - 

Γαλέος - 19 107 - 
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Φαγκρί - 2 - - 

Μπαρµπούνι - 10 - - 

Φρίσσα - 6 7 - 

Ξιφίας - - 48 - 

Γάµπαρη - - 26 - 

ΣΥΝΟΛΟ 22.018 24.801 18.854 13.248 

Στο παραπάνω πίνακα παρατηρούµε εντυπωσιακή άνοδο της ποσότητας πρώτης ύλης του 

είδους σολοµός αλλά και την µεγάλη πτώση των ποσοτήτων των ειδών γαύρος, σαρδέλα και 

σκουµπρί το έτος 2011. Το γεγονός αυτό αντανακλά την πτώση της κατανάλωσης των 

παραγόµενων από αυτά τελικών προϊόντων στο τοµέα µεταποίησης. 

Πίνακας 7: Συγκριτικά στοιχεία ποσοτήτων (τόνοι) ανά είδος πρώτης ύλης του τοµέα αποκελύφωσης 

µυδιών  

 ΕΤΟΣ 

 2003 2007 2011 

ΕΙ∆ΟΣ (ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ) ΠΟΣΟΤΗΤΑ  ΠΟΣΟΤΗΤΑ  ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

Μύδι 1.620 1.308 1.279 

 

Πίνακας 8: Αγορά πρώτης ύλης (τόνοι) ανά τοµέα του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων του έτους 2011 

 2011 

ΤΟΜΕΑΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ (%) ΑΞΙΑ (€) ΠΟΣΟΣΤΟ (%) 

Κατάψυξης 46.328 76,1 116.900.339 84,7 

Μεταποίησης  13.248 21,8 20.371.375 14,8 

Αποκελύφωσης 
µυδιών   1.279 2,1 673.451 0,5 

ΣΥΝΟΛΟ 60.855 100  137.945.164 100  
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4.3.α-2. Προέλευση πρώτης ύλης 

Από τα στοιχεία 100 ερωτηµατολογίων καθώς και από τα δελτία παραγωγής του έτους 2011 

που αποστέλλουν οι επιχειρήσεις στην αρµόδια υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίµων και αφορούν πληροφορίες για την χώρα προέλευσης των 

αλιευµάτων, καταγράφηκε η εξής προέλευση: 

 

Πίνακας 9: Προέλευση πρώτης ύλης στο σύνολο του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων 

 2011 

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΠΡΩΤΗΣ ΥΛΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ (τ.) ΠΟΣΟΣΤΟ (%) ΑΞΙΑ (€) 

Ιχθυόσκαλες (Α) 3.775 6,2 7.508.352 

Υδατοκαλλιέργειες (Β) 17.608 28,9 49.762.308 

Ελληνικής προέλευσης (Α+Β)   21.383 35,1 57.270.660 

Ευρωπαϊκή Ένωση  11.277 18,6 18.952.851 

Τρίτες χώρες  28.195 46,3 61.721.653 

ΣΥΝΟΛΟ 60.855 100  137.945.164 

 

4.3.β. Βοηθητικές ύλες πρώτης ύλης παραγωγής 

Για την παραγωγή τελικών προϊόντων χρησιµοποιήθηκαν επιπλέον βοηθητικές ύλες 

παράγωγης όπως (αλάτι, καρυκεύµατα, λαχανικά, λάδι κ.α.) συνολικής αξίας 1.200.000 €. 

 

4.3.γ. Συνολικό κόστος για αγορά αλιευµάτων και άλλων πρώτων υλών παραγωγής 

Το συνολικό κόστος για το έτος 2011 ανήλθε σε: 

Κόστος για αγορά αλιευµάτων (137.945.164 €) + Κόστος βοηθητικών υλών 

(1.200.000 €) = 139.145.164 € 
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4.3.δ. Επεξεργασία και παραγωγή τελικών προϊόντων 

Το 2011, στον κλάδο επεξεργάστηκαν συνολικά 60.855 τόνοι πρώτης ύλης και παρήχθησαν 

συνολικά 47.186 τόνοι τελικών προϊόντων, συνολικής αξίας 217.812.694 €. Στον Πίνακα 10 

δίνεται η επεξεργασία και η παραγωγή τελικών προϊόντων σε απόλυτες τιµές και σε ποσοστά 

ανά τοµέα αξιοποίησης αλιευµάτων.   

 

Πίνακας 10: Παραγωγή τελικών προϊόντων ανά τοµέα του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων 

 2011 

ΤΟΜΕΑΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ (τ.) ΠΟΣΟΣΤΟ (%) ΑΞΙΑ (€) ΠΟΣΟΣΤΟ (%) 

Κατάψυξης 37.067 78,6 170.319.002 78,20 

Μεταποίησης  9.681 20,5 45.951.939 21,10 

Αποκελύφωσης 
µυδιών   438 0,9 1.541.754 0,71 

ΣΥΝΟΛΟ 47.186 100  217.812.694 100  

 

4.4. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ ΕΤΟΥΣ 2011 

Οι ετήσιες ενεργειακές δαπάνες (∆ΕΗ παραγωγής, καύσιµες ύλες) του κλάδου ανήλθαν στο 

ποσό των 12.099.920 €. Το ποσό αυτό αφορά 70 εταιρίες µε ποσοστό κάλυψης συνολικού 

δείγµατος >80% (βλέπε Παράρτηµα Α).   

 

4.5. ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟ∆Α ΕΤΟΥΣ 2011 

Τα άλλα λειτουργικά έξοδα περιλαµβάνουν έξοδα (όπως συσκευασία, οι δαπάνες διοίκησης 

και διάθεσης του προϊόντος, µεταφορικά, συντηρήσεις, ανταλλακτικά, ενοίκια, κ.α.). Το 

συνολικό κόστος των άλλων λειτουργικών εξόδων για το έτος 2011 ανήλθε στο ποσό των 

36.768.184 €. Το ποσό αυτό αφορά 85 εταιρίες µε ποσοστό κάλυψης συνολικού δείγµατος 

>90% (βλέπε Παράρτηµα Α).   
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4.6. ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ ΕΤΟΥΣ 2011 

Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες περιλαµβάνουν (1) τις αποσβέσεις (αποµείωση) των 

περιουσιακών στοιχείων των εταιρειών και (2) το κόστος δανεισµού. Οι αποσβέσεις µπορεί 

να προέλθουν τόσο από ξένα αλλά και από ίδια κεφάλαια και αφορούν αγορές περιουσιακών 

στοιχείων των εταιριών. Για τις αποσβέσεις χρησιµοποιήθηκαν στοιχεία από 62 επιχειρήσεις 

(σχεδόν στο σύνολο των υπόλοιπων 90 εταιριών λόγω µικρής δυναµικότητας δεν δύναται να 

καταγραφούν αποσβέσεις) ενώ για το κόστος δανεισµού, που αποτελεί και καθαρά 

χρηµατοοικονοµικό µέγεθος χρησιµοποιήθηκε το σύνολο των 52 εταιριών που υποβάλλουν 

ισολογισµό. Χρησιµοποιήθηκε συνεπώς η µεθοδολογία της απογραφής (census). Το ποσοστό 

κάλυψης δείγµατος κυµάνθηκε και στις δύο περιπτώσεις > 90% (βλέπε Παράρτηµα Α).  

 

4.6.α. Αποσβέσεις  

Απόσβεση ενός παγίου περιουσιακού στοιχείου ονοµάζεται η βαθµιαία µείωση της αξίας του, 

η οποία µπορεί να οφείλεται είτε στη λειτουργική του χρήση (φθορά), είτε στην οικονοµική 

(τεχνολογική) του απαξίωση. Για τον υπολογισµό των αποσβέσεων χρησιµοποιήθηκαν οι 52 

ισολογισµοί των εταιρειών και απαντήσεις από 10 συµπληρωµένα ερωτηµατολόγια. Οι 

παραπάνω επιχειρήσεις αποδίδουν σηµαντικά υψηλό ποσοστό δείγµατος >90% µε βάση τόσο 

τις αγορές πρώτης ύλης όσο και τις πωλήσεις τους. Οι συνολικές αποσβέσεις ετών στο τέλος 

του έτους 2011 για τον κλάδο ήταν 137.686.653 € (από ισολογισµούς) και 27.537.331 € (από 

ερωτηµατολόγια), συνεπώς το σύνολο των αποσβέσεων ετών ανήλθε σε 165.223.984 €. Οι 

αποσβέσεις µόνο για το έτος 2011 ανήλθαν στο ποσό 14.111.161 €. 

 

4.6.β.  Κόστος δανεισµού (καθαρό χρηµατοοικονοµικό κόστος) 

Το κόστος δανεισµού δηλαδή οι τόκοι και άλλα συναφή έξοδα τόσο από βραχυπρόθεσµα όσο 

και από µακροπρόθεσµα δάνεια των εταιριών αξιοποίησης αλιευµάτων για το 2011 ανήλθε 

στο ποσό των 17.191.269 €.  Για τον υπολογισµό των δανείων αλλά και του κόστους 

δανεισµού χρησιµοποιήθηκαν 52 ισολογισµοί. Οι παραπάνω επιχειρήσεις αποδίδουν 

σηµαντικά υψηλό ποσοστό δείγµατος >85%  µε βάση τόσο τις αγορές πρώτης ύλης όσο και 

τις πωλήσεις.     

 



ΥπΑΑΤ/Γ∆ Αλιείας-ΙΝΑΛΕ: Επεξεργασία Παραµέτρων σχετικών  

µε τον Κλάδο Αξιοποίησης Αλιευµάτων – Κατάσταση έτους 2011  25 

 

4.7. ΚΑΘΑΡΕΣ ΕΚΤΑΚΤΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ (έκτακτα καθαρά έξοδα) ΕΤΟΥΣ 2011 

Είναι η διαφορά που προκύπτει µεταξύ των εκτάκτων εσόδων και εκτάκτων δαπανών κατά τη 

διάρκεια του οικονοµικού έτους που δεν προέρχονται όµως από την κανονική δραστηριότητα 

µιας επιχείρησης, αλλά από άλλες αιτίες, όπως πχ. πωλήσεις πάγιων στοιχείων, καταστροφές 

από πυρκαγιές, κλοπές, κ.λπ. 

Για τον υπολογισµό χρησιµοποιήθηκαν οι 52 ισολογισµοί των εταιρειών και οι απαντήσεις 

από 10 συµπληρωµένα ερωτηµατολόγια. Οι παραπάνω επιχειρήσεις αποδίδουν σηµαντικά 

υψηλό ποσοστό δείγµατος >90%  µε βάση τόσο τις αγορές πρώτης ύλης όσο και τις 

πωλήσεις. Τα έκτακτα έσοδα για τον κλάδο το 2011 ανήλθαν σε 3.851.279 € ενώ τα έκτακτα 

έξοδα σε 5.082.442 €. Συνεπώς τα έκτακτα καθαρά έξοδα για το 2011 ανήλθαν στο ποσό των 

-1.231.163 € (3.841.279 - 5.082.442 €). 

 

4.8. ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΑΞΙΑ (συνολική αξία στοιχείων ενεργητικού) ΕΤΟΥΣ 2011 

Η συνολική αξία στοιχείων ενεργητικού περιλαµβάνει τα περιουσιακά στοιχεία που είτε η 

ίδια επιχείρηση χρησιµοποιεί εσωτερικά (κτίρια, µηχανήµατα, εργαλεία) για διαρκή και 

µόνιµη χρήση, είτε τα χρησιµοποιεί στις συναλλαγές της εξωτερικά (εµπορεύµατα, 

απαιτήσεις, ρευστά διαθέσιµα). Περιλαµβάνει ακόµη και άλλα κονδύλια που εξυπηρετούν 

διαφορετικούς σκοπούς (επενδύσεις σε συγγενικές επιχειρήσεις, δαπάνες εγκατάστασης κ.α.). 

Για τον υπολογισµό χρησιµοποιήθηκαν οι 52 ισολογισµοί των εταιρειών και απαντήσεις από 

10 συµπληρωµένα ερωτηµατολόγια. Οι παραπάνω επιχειρήσεις αποδίδουν σηµαντικά υψηλό 

ποσοστό δείγµατος >90%  µε βάση τόσο τις αγορές πρώτης ύλης όσο και τις πωλήσεις. Η 

συνολική αξία στοιχείων ενεργητικού το 2011 ανήλθε σε 472.137.192 €.  

 

4.9. ΚΑΘΑΡΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΕΤΟΥΣ 2011 

Οι καθαρές επενδύσεις αναφέρονται στη διαφορά µεταξύ της αγοράς περιουσιακών πάγιων 

στοιχείων (οικόπεδα, κτίρια, µηχανήµατα, τεχνολογικός εξοπλισµός, µεταφορικά µέσα, 

έπιπλα, κ.α.) δηλαδή των µέσων παραγωγής και πώλησης, εκποιήσεις ή καταστροφή αυτών 

κατά τη διάρκεια του έτους. Οι επενδύσεις σε άυλα και χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 

στοιχεία εξαιρούνται. Για τον υπολογισµό των καθαρών επενδύσεων χρησιµοποιήθηκαν οι 

52 ισολογισµοί των εταιρειών και απαντήσεις από συµπληρωµένα ερωτηµατολόγια των 

εταιρειών. Οι παραπάνω επιχειρήσεις αποδίδουν σηµαντικά υψηλό ποσοστό δείγµατος >90%  
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µε βάση τόσο τις αγορές πρώτης ύλης όσο και τις πωλήσεις. Οι καθαρές επενδύσεις του 

κλάδου για το έτος 2011 ανήλθαν στο ποσό των 9.308.191 €. 

 

4.10. ΧΡΕΟΣ (δανεισµός) ΕΤΟΥΣ 2011 

Τα δάνεια χωρίζονται σε δυο κατηγορίες: (α) µακροπρόθεσµα δάνεια, τα οποία έχουν λήξη 

πέραν του έτους και περιλαµβάνουν, οµολογιακά δάνεια, δάνεια τραπεζών και δάνεια 

ταµιευτήριου και (β) βραχυπρόθεσµα δάνεια τα οποία έχουν λήξη συνήθως µέσα στο έτος και 

πρόκειται για τραπεζικά δάνεια για τρέχουσες ανάγκες της επιχείρησης. Για το έτος 2011 ο 

κλάδος είχε συνολικά 94.640.623 € σε µακροπρόθεσµα δάνεια και 104.459.084 € σε 

βραχυπρόθεσµα δάνεια, συνεπώς το σύνολο του δανεισµού των επιχειρήσεων αξιοποίησης 

αλιευµάτων ανήλθε στο ποσό των 199.099.707 €. Για το χρέος χρησιµοποιήθηκαν στοιχεία 

των ισολογισµών από 52 επιχειρήσεις αλλά και επιπλέον στοιχεία 20 ερωτηµατολογίων. Το 

ποσοστό κάλυψης του συνολικού δείγµατος κυµάνθηκε > 90% (βλέπε Παράρτηµα Α). 

 

4.11. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΤΟΥΣ 2011 

Στις 152 επιχειρήσεις του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων απασχολήθηκαν το 2011 σε 

µόνιµη ή εποχιακή βάση 2.265 άτοµα, υπολογιζόµενα σε ισοδύναµα πλήρους απασχόλησης. 

Στο παραπάνω αριθµό συµπεριλαµβάνονται και τα άτοµα της ιδιοαπασχόλησης καθώς και η 

µη αµειβόµενη εργασία τρίτων, κυρίως συγγενών. Ο αριθµός αυτής της κατηγορίας 

εργαζοµένων ανήλθε σε 81 άτοµα (30 άνδρες, 51 γυναίκες) ισοδύναµα πλήρους 

απασχόλησης. Να σηµειωθεί ότι ο παραπάνω αριθµός (2.265 άτοµα) αφορά τους 

εργαζόµενους που ασχολούνται αποκλειστικά µε την παραγωγή και επεξεργασία αλιευµάτων 

µαζί µε το διοικητικό και το προσωπικό διάθεσης. 

Στον πίνακα 11 παρουσιάζεται ο αριθµός του προσωπικού, ανάλογα µε το είδος 

απασχόλησης (µόνιµοι, εποχιακοί), το φύλο και τα αντίστοιχα Ισοδύναµα Πλήρους 

Απασχόλησης (FTE) των εποχιακών. Οι µη αµειβόµενοι εργαζόµενοι κατατάσσονται στο 

µόνιµο προσωπικό και είναι σε παρένθεση. Στον πίνακα 12 παρουσιάζονται τα στοιχεία 

προσωπικού µε τα αντίστοιχα ποσοστά τους. 
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Πίνακας 11: Στοιχεία απασχόλησης προσωπικού του κλάδου συνολικά 

 Προσωπικό 

 Μόνιµο Εποχικό Εποχικό  σε Ισοδύναµο 

Πλήρους Απασχόλησης 
(FTE) 

 Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες 

 995 + (30) 

= 1.025 

809 + (51) 

= 860  

191 429 133 247 

Σύνολο 1.804 + (81) = 1.885 620     380 

Συνολικός αριθµός εργαζοµένων: Μόνιµοι + Εποχιακοί (FTE)+ =1.804 +380 = 2.184 

Συνολικός αριθµός εργαζοµένων πλέον µη αµειβόµενων εργαζοµένων : 2.184 + 81 = 2.265 

 

Πίνακας 12: Στοιχεία απασχόλησης προσωπικού του κλάδου συνολικά ανά φύλο 

 Αριθµός Ποσοστό (%) 

Άνδρες απασχολούµενοι 1.226 48,9 

Γυναίκες απασχολούµενες 1.279 51,1 

Σύνολο απασχολούµενων  2.505 100 

Άνδρες ΙΠΑ (ισοδύναµο πλήρους απασχόλησης) 1.168 51,6 

Γυναίκες  ΙΠΑ (ισοδύναµο πλήρους απασχόλησης) 1.097 48,4 

Σύνολο ΙΠΑ (ισοδύναµο πλήρους απασχόλησης) 2.265 100 

 

Πίνακας 13: Στοιχεία απασχόλησης προσωπικού ανά τοµέα  

ΤΟΜΕΑΣ Προσωπικό 

ΚΑΤΑΨΥΞΗΣ Μόνιµο Εποχικό Εποχικό  σε Ισοδύναµο 

Πλήρους Απασχόλησης 

(FTE) 

 Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες 
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 639 + (8) 434 + (10) 93 100 67 71 

Σύνολο 1.073 + (18) = 1.091 193   138 

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ Μόνιµο Εποχικό Εποχικό  σε Ισοδύναµο 

Πλήρους Απασχόλησης 
(FTE) 

 Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες 

 330 + (8) 357 + (12) 85 278        61       161 

Σύνολο 687 + (20) = 707 363    222 

ΑΠΟΚΕΛΥΦΩΣΗΣ Μόνιµο Εποχικό Εποχικό  σε Ισοδύναµο 

Πλήρους Απασχόλησης 
(FTE) 

 Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες Άνδρες Γυναίκες 

 26 + (14) 18 + (29) 12 50           5         15 

Σύνολο 44 + (43) = 87 62     20 

Συνολικός αριθµός εργαζοµένων τοµέα κατάψυξης: 1.229 

Συνολικός αριθµός εργαζοµένων τοµέα µεταποίησης : 929   

Συνολικός αριθµός εργαζοµένων τοµέα αποκελύφωσης: 107  

 

Στον πίνακα 13 διαπιστώνεται ότι οι δραστηριότητες του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων 

ανά τοµέα παρουσιάζουν αρκετά διαφορετικά χαρακτηριστικά. Έτσι εµφανίζονται 

σηµαντικές διαφορές στο είδος και στα χαρακτηριστικά του υπηρετούντος προσωπικού. 

Παρατηρούµε ότι στους τοµείς µεταποίησης και αποκελύφωσης οστράκων απασχολείται σε 

µεγαλύτερο ποσοστό προσωπικό σε εποχιακή βάση και κυρίως γυναίκες. Ο αριθµός της 

ιδιοαπασχόλησης και του µη αµειβόµενου προσωπικού είναι έντονος στον τοµέα 

αποκελύφωσης µυδιών, γεγονός που εξηγείται από τον πολύ έντονο οικογενειακό χαρακτήρα 

των εταιρειών αυτών.  
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4.12. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  ΕΤΟΥΣ 2011 

4.12.a. Κατηγοριοποίηση των εταιριών µε βάση το αντικείµενο 

Σύµφωνα µε την Εθνική και Κοινοτική Νοµοθεσία όλες οι εγκαταστάσεις οι οποίες 

τυποποιούν, επεξεργάζονται και µεταποιούν αλιεύµατα πρέπει να φέρουν κωδικό έγκρισης 

από την κτηνιατρική υπηρεσία. Ο κωδικός αυτός εκτός από απόδειξη της εναρµόνισης των 

εγκαταστάσεων µε τις απαιτήσεις της Νοµοθεσίας προσδιορίζει και την ταυτότητά τους, µια 

και είναι µοναδικός για κάθε εγκατάσταση, ενώ παράλληλα προσδιορίζει και σε ποια 

κατηγορία ανήκει. Ο κλάδος αξιοποίησης αλιευµάτων της χώρας µας συνολικά έχει 203 

κωδικούς εγκεκριµένων εγκαταστάσεων, µε 11 επιχειρήσεις να διαθέτουν διπλό κωδικό 

κτηνιατρικής, δηλαδή να διαθέτουν διπλή κύρια δραστηριότητα. Οι επιχειρήσεις αυτές αν και 

µε διπλό κωδικό λογίστηκαν µε απλό κωδικό (δηλαδή λογίστηκε µόνον ο κωδικός που 

αφορούσε τη δραστηριότητα της αξιοποίησης αλιευµάτων), συνεπώς οι κωδικοί 

καταµετρήθηκαν συνολικά 192. Ενεργές, έστω και µε µικρή δραστηριότητα καταγράφηκαν 

152 µικροµεσαίες επιχειρήσεις του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων. Οι υπόλοιπες 40 

επιχειρήσεις είτε δεν είχαν ξεκινήσει ακόµη κάποια δραστηριότητα, είτε είχαν προσωρινή 

παύση εργασιών, είτε άλλαξαν δραστηριότητα (µόνο εµπόριο) κατά τη διάρκεια του 2011, 

πάντα σύµφωνα µε δήλωση (τηλεφωνική επικοινωνία) των αντίστοιχων επικεφαλής 

επιχειρηµατιών. Οι 152 αυτές επιχειρήσεις (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β) κατηγοριοποιούνται ανάλογα 

µε το αντικείµενο απασχόλησης σε τρεις βασικούς τοµείς (Εικόνα 1): (α) κατάψυξης 

αλιευµάτων, (β) µεταποίησης αλιευµάτων (φιλετοποίηση, αλάτισµα, ξήρανση, κάπνισµα, 

µαρινάρισµα, µαγείρεµα, κονσερβοποίηση) και (γ) αποκελύφωσης µυδιών. Εδώ να σηµειωθεί 

ότι δεν συµπεριλήφθησαν στην καταµέτρηση (έρευνα) οι επιχειρήσεις µε άλλους κωδικούς 

κτηνιατρικής (όπως, συσκευαστήρια, κέντρα αποστολής οστράκων, ψυκτικοί θάλαµοι, 

µονάδες παραγωγής σαλατών), παρ όλο που κι αυτές χρησιµοποιούν ως πρώτη ύλη 

αλιεύµατα, εντούτοις δεν προβαίνουν σε περεταίρω επεξεργασία αλιευµάτων αφού 

πωλούνται ως επί το πλείστων νωπά. Επίσης δεν συµπεριλήφθησαν στην παρούσα 

καταµέτρηση και οι επιχειρήσεις που δεν έχουν ως κύρια δραστηριότητα την αξιοποίηση 

αλιευµάτων, αφού οι πωλήσεις επεξεργασµένων αλιευµάτων σ' αυτές δεν ξεπερνούν το 3% 

των συνολικών τους πωλήσεων [παρατίθεται παρόλα αυτά συµπληρωµατικό κεφάλαιο για τις 

εν λόγω εταιρίες στο τέλος της ενότητας 4 στην παράγραφο 4.15., στην οποία και 

παρουσιάζονται 4 βασικές παράµετροι που τις αφορούν (αγορά και αξία πρώτης ύλης, 

πωλήσεις και αριθµός προσωπικού) για να χρησιµοποιηθούν εφόσον ζητηθεί από την Ε.Ε.].  
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Εικόνα 1: Βασικοί τοµείς του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων και αριθµός εταιριών. 

 

4.12.α-1. Κατηγοριοποίηση εταιριών µε βάση τη χωροταξική κατανοµή 

Στον Πίνακα 14 παρουσιάζεται η χωροταξική κατανοµή των µικροµεσαίων επιχειρήσεων 

αξιοποίησης αλιευµάτων ανά περιφέρεια. 

Πίνακας 14: Χωροταξική κατανοµή µονάδων αξιοποίησης αλιευµάτων ανά περιφέρεια 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΤΑΨΥΞΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΚΕΛΥΦΩΤΗΡΙΑ ΣΥΝΟΛΟ 

 2003 2007 2011 2003 2007 2011 2003 2007 2011 2003 2007 2011 

Αν. Μακεδονία-Θράκη 6 6 5 11 8 7 1 1 4 18 15 16 

Κεντρική Μακεδονία 12 10 7 9 10 10 32 33 30 53 53 47 

∆υτική Μακεδονία - - 0 - - 1 - - - - - 1 

Θεσσαλία 7 8 6 4 3 6 - - - 11 11 12 

Ήπειρος 3 3 3 3 3 3 - - - 6 6 6 

Ιόνια Νησιά 2 3 2 - - 0 - - - 2 3 2 

∆υτική Ελλάδα 3 3 4 1 3 3 - - - 4 6 7 

Στερεά Ελλάδα 3 4 5 6 6 7 - - 0 9 10 12 

Αττική 26 25 20 11 8 6 - - 1 37 33 27 

Πελοπόννησος 2 3 3 - 1 1 - - - 2 4 4 

Νότιο Αιγαίο 2 2 0 - - 2 - - - 2 2 2 
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Βόρειο Αιγαίο 1 2 1 5 4 4 - - 0 6 6 5 

Κρήτη 7 11 11 - - 0 - - - 7 11 11 

ΣΥΝΟΛΟ 

74 80 67 50 46 50 33 34 35 157 160 152 

Σηµείωση: Τα στοιχεία του έτους 2003 και 2007 προκύπτουν από προηγούµενες εκθέσεις του ΙΝ.ΑΛ.Ε (∆ΡΑΣΗ 8 ΤΟΥ 

ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ)  

 

Το ενδιαφέρον στοιχείο του πίνακα 14 εστιάζεται στη µείωση του αριθµού των επιχειρήσεων 

των τοµέων κατάψυξης και µεταποίησης στις δύο πληθυσµιακά µεγαλύτερες περιφέρειες, 

δηλαδή της Αττικής και της Κεντρικής Μακεδονίας κατά την τετραετία 2007-2011, ενώ την 

προηγούµενη τετραετία (2003-2007) ο αριθµός αυτός παρέµενε σχεδόν σταθερός. Η µείωση 

του αριθµού των εταιριών κατά την τελευταία τετραετία ενδεχόµενα κυρίως να προκλήθηκε 

λόγου της ύφεσης και της οικονοµικής κρίσης που πλήττει την Ελλάδα τα τελευταία χρόνια 

αλλά και στον ισχυρό οικονοµικό ανταγωνισµό µεταξύ των εταιριών. Την τελευταία 

τετραετία καταγράφηκε επίσης το κλείσιµο µεγάλης µονάδας στη βόρεια Ελλάδα 

(Θεσσαλονίκη) µε δυναµικότητα σε παραγωγή πάνω από 5.000 τόνους στον τοµέα 

κατάψυξης και αριθµό εργαζοµένων πάνω από 200 άτοµα. 

 Με την χωροταξική κατανοµή ανά νοµό (πίνακας 15), αποδεικνύεται για τον τοµέα της 

κατάψυξης υψηλή κατανοµή των επιχειρήσεων στους νοµούς των δύο µεγάλων αστικών 

κέντρων της χώρας Αθήνα και Θεσσαλονίκη, ενώ για τον τοµέα της µεταποίησης υψηλή 

κατανοµή των επιχειρήσεων στην Αθήνα, αλλά και σε πόλεις µε παραδοσιακή 

δραστηριότητα µεταποίησης, όπως είναι η Καβάλα, η Θεσσαλονίκη, η Μυτιλήνη και ο 

Βόλος. Περαιτέρω για τον τοµέα της αποκελύφωσης µυδιών αποδεικνύεται υψηλή κατανοµή 

των επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή του Θερµαϊκού κόλπου. 

 

Πίνακας 15: Χωροταξική κατανοµή µονάδων αξιοποίησης αλιευµάτων ανά νοµό 

Νοµός ΚΑΤΑΨΥΞΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΚΕΛΥΦΩΤΗΡΙΑ ΣΥΝΟΛΟ 

 2003 2007 2011 2003 2007 2011 2003 2007 2011 2003 2007 2011 

Έβρου - 1 1 - - - - - 1 0 1 2 



ΥπΑΑΤ/Γ∆ Αλιείας-ΙΝΑΛΕ: Επεξεργασία Παραµέτρων σχετικών  

µε τον Κλάδο Αξιοποίησης Αλιευµάτων – Κατάσταση έτους 2011  32 

 

Ροδόπης 1 1 1 3 3 3 1 1 1 5 5 5 

Ξάνθης - - - 1 1 1 - - - 1 1 1 

∆ράµας - - - 1 1 - - - - 1 1 0 

Καβάλας 5 4 3 5 3 3 - - 2 10 7 8 

Σερρών - - - 1 1 1 - - - 1 1 1 

Κιλκίς - - 0 2 2 2 - - - 2 2 2 

Θεσσαλονίκης 10 9 6 3 3 3 25 26 22 38 38 31 

Χαλκιδικής 1 - 0 4 4 3 - - 1 5 4 4 

Πιερίας 1 1 1 - - 0 7 7 7 8 8 8 

Πέλλης - - - - - 1 - - - - - 1 

Ηµαθίας - - 0 - - 0 - - - 0 0 0 

Κοζάνης - - - - - 1 - - - 0 0 1 

Λάρισας - 1 1 - - 0 - - - 0 1 1 

Τρικάλων 4 4 3 - - - - - - 4 4 3 

Καρδίτσας 2 3 2 - - - - - - 2 3 2 

Μαγνησίας 1 - - 4 3 6 - - - 5 3 6 

Αιτωλ/νίας 2 2 2 - 2 2 - - - 2 4 4 

Φθιώτιδος 1 1 1 2 2 2 - - - 3 3 3 

Φωκίδας - 1 1 - -  - - - 0 1 1 

Βοιωτίας 1 - - 2 2 3 - - - 3 2 3 

Ευβοίας 1 2 3 2 2 2 - - 0 3 4 5 

Αττικής 26 25 20 11 8 6 - - 1 37 33 27 

Αχαΐας 1 1 2 1 1 1 - - - 2 2 3 
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Αρκαδίας 1 1 1 - - - - - - 1 1 1 

Μεσσηνίας 1 1 0 - - - - - - 1 1 0 

Λακωνίας 1 1 1 - 1 1 - - - 0 2 2 

Αργολίδος - - 1 - - - - - - 0 0 1 

Ιωαννίνων 1 1 1 2 2 2 - - - 3 3 3 

Θεσπρωτίας 2 2 1 - - - - - - 2 2 1 

Πρεβέζης - - 1 1 1 1 - - - 1 1 2 

Άρτας - - 0 - - 2 - - - 0 0 2 

Κέρκυρας 1 2 2 - - - - - - 1 2 2 

Λευκάδας 1 1 - - - - - - - 1 1 0 

Λέσβου 1 1 1 4 3 3 - - 0 5 4 4 

Χίου - 1 0 1 1 1 - - - 1 2 1 

∆ωδεκανήσου 2 2 0 - - 0 - - - 2 2 0 

Χανίων 3 5 4 - - - - - - 3 5 4 

Ηρακλείου 3 3 4 - - - - - - 3 3 4 

Λασιθίου 1 2 2 - - - - - - 1 2 2 

Ρεθύµνου - 1 1 - - - - - - 0 1 1 

ΣΥΝΟΛΟ 75 80 67 50 46 50 33 34 35 157 160 152 

Σηµείωση: Τα στοιχεία του έτους 2003 και 2007 προκύπτουν από προηγούµενες εκθέσεις του ΙΝ.ΑΛ.Ε (∆ΡΑΣΗ 8 ΤΟΥ 

ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ)  

 

4.12.β. Αριθµός επιχειρήσεων µε βάση τον αριθµό εργαζοµένων  

Όπως προαναφέρθηκε ο αριθµός των εταιριών του κλάδου είναι 152, ενώ η πλειοψηφία των 

επιχειρήσεων κατατάσσονται στην κατηγορία των πολύ µικρών επιχειρήσεων (δηλαδή έως 

10 εργαζόµενους) και έχουν έντονα οικογενειακό χαρακτήρα. Μάλιστα αρκετός αριθµός 
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αυτών των επιχειρήσεων δεν απασχολεί σχεδόν κανένα εργαζόµενο, ιδιαίτερα αυτό συµβαίνει 

στις επιχειρήσεις του τοµέα αποκελύφωσης µυδιών.    

Οι 992 από τις 2.265 θέσεις απασχόλησης καταγράφηκαν σε επιχειρήσεις µεγαλύτερες των 

50 ατόµων, δηλαδή ποσοστό 43,8% των θέσεων απασχόλησης καλύφθηκε από τις οχτώ 

πρώτες σε δυναµικότητα εταιρίες του κλάδου. 

Πίνακας16 . Αριθµός εταιριών µε βάση τον αριθµό εργαζοµένων του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων 

Αριθµός 
Εργαζοµένων / 

Εταιρεία  

Αριθµός 
Εργαζοµένων  

Αριθµός 
Εταιριών 

Αριθµός 
Εταιριών (%)   

Μ.Ο. 

Εργαζόµενων 

ανά Εταιρεία 

≤ 10 429 108 71,0 3,9 

11-49 844 36 23,7 23,4 

50-249 992 8 5,3 124 

> 250 0 0 0 0 

Σύνολο   2265 152 100,0 14,9 

 

Πίνακας17 . Αριθµός εταιριών µε βάση τον αριθµό εργαζοµένων κατά τοµέα του κλάδου αξιοποίησης 

 Κλάδος συνολικά 

 Τοµέας κατάψυξης Τοµέας µεταποίησης Τοµέας αποκελύφωσης 

Αριθµός 

Εργαζοµένων / 

Εταιρεία  

Αριθµός 

Εργαζοµένων  

Αριθµός 

Εταιριών 

Αριθµός 

Εργαζοµένων  

Αριθµός 

Εταιριών 

Αριθµός 

Εργαζοµένων  

Αριθµός 

Εταιριών 

≤ 10 188 40 143 30 108 35 

11-49 555 22 349 17 0 0 

50-249 486 5 436 3 0 0 

> 250 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο   1229 67 928 50 108 35 
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4.13. ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

Το κόστος παραγωγής ορίζεται ως οι δαπάνες που συµµετέχουν στην παραγωγή του τελικού 

προϊόντος και διακρίνονται σε: α) αξία της πρώτης ύλης (αλιεύµατα) πλέον των βοηθητικών 

υλών για την παραγωγή τελικών προϊόντων όπως (αλάτι, καρυκεύµατα, λαχανικά, λάδι κ.α.), 

β) κόστος µισθοδοσίας προσωπικού, γ) ιδιοαπασχόληση, δ) ενέργεια, και ε) άλλα λειτουργικά 

έξοδα (όπως συσκευασία, οι δαπάνες διοίκησης και διάθεσης του προϊόντος, µεταφορικά, 

συντηρήσεις, ανταλλακτικά, ενοίκια, κ.α.).  

Από δείγµα 30 εταιριών του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων που συµπλήρωσαν το 

ερωτηµατολόγιο υπολογίστηκαν τα εξής ποσοστά για κάθε είδος δαπάνης στο συνολικό 

κόστος παραγωγής:  

• 63,9% για την πρώτη ύλη 

• 13,0% για τη µισθοδοσία παραγωγής 

• 0,7%  για την ιδιοαπασχόληση  

• 5,5% για την ενέργεια 

• 16,9% για τα άλλα λειτουργικά έξοδα 

Σε απόλυτους αριθµούς, η αξία στα παραπάνω κόστη για το σύνολο του κλάδου 

καταγράφεται στον πίνακα 18. Το συνολικό κόστος παραγωγής υπολογίστηκε µε βάση την 

αξία των τελικών προϊόντων που παρήγαγαν οι εταιρείες το 2011. Στις επιχειρήσεις που δεν 

έδωσαν στοιχεία ο υπολογισµός έγινε µε βάση τα παραπάνω ποσοστά. 

Πίνακας18. Κόστος παραγωγής σε αξία και ποσοστά του κλάδου συνολικά 

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΕΙ∆ΟΣ ∆ΑΠΑΝΗΣ ΚΟΣΤΟΣ (€) ΠΟΣΟΣΤΟ (%) 

Πρώτες Ύλες 139.145.164 63,9 

Μισθοδοσία παραγωγής 28.257.676 13,0 

Ιδιοαπασχόληση 1.541.520 0,7 

Ενέργεια 12.099.920 5,5 

Άλλα λειτουργικά έξοδα 36.768.184 16,9 

ΣΥΝΟΛΟ 217.812.694 100 % 
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4.14. ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 

Τα προβλήµατα των εταιριών του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων για το 2011 συνοψίζονται 

κατά σειρά σηµαντικότητας ως εξής: στην πρώτη θέση στη σειρά κατέχει η γενική 

οικονοµική κρίση στην οποία έχει περιέλθει η Ελλάδα ή οποία µε την σειρά της επιφέρει 

επιµέρους προβλήµατα. Τα σηµαντικότερα προβλήµατα και προβληµατισµοί που ανέφεραν 

οι επιχειρηµατίες ήταν: 

• Έλλειψη ρευστότητας στο σύνολο των επιχειρήσεων που έχει ως αποτέλεσµα την 

δυσκολία πληρωµής πρώτων υλών και άλλων άµεσων υποχρεώσεων 

• ∆υσκολία προµήθειας πρώτων υλών τόσο στο εσωτερικό όσο όµως από το εξωτερικό 

λόγου έλλειψης ρευστότητας και άρνησης πιστώσεων 

• Άρνηση παροχής νέων δανείων από τις τράπεζες για την αντιµετώπιση της άµεσης 

ρευστότητας για την κάλυψη υποχρεώσεων αλλά και νέων επενδύσεων    

• Μεγάλη αύξηση του κόστους παραγωγής και των γενικών εξόδων (Ενέργεια, 

τηλεπικοινωνία) αλλά κυρίως των καύσιµων υλών που έχει ως αποτέλεσµα την 

αύξηση του κόστους µεταφοράς των προϊόντων 

• ∆υσκολία εύρεσης εγγυητικών επιστολών από τις τράπεζες για εξαγωγές προϊόντων 

• Αύξηση στην τιµή της πρώτης ύλης (αφόρα κυρίως στον τοµέα µεταποίησης) 

• Πτώση της κατανάλωσης κυρίως στο εσωτερικό λόγω της µείωσης της αγοραστικής 

δύναµης αποτέλεσµα της οικονοµικής κρίσης (αφορά κυρίως τις επιχειρήσεις του 

τοµέα µεταποίησης και αποκελύφωσης) 

• ∆υσκολίες στην είσπραξη οφειλών από πελάτες µε µεγάλη χρονική καθυστέρηση 

καθώς και αύξηση των επισφαλειών είσπραξης αυτών 

• Μη ύπαρξη συνεργασίας µε τους αλιείς και τους εµπόρους 

• Έντονος ανταγωνισµός µεταξύ των επιχειρήσεων µε επακόλουθο τη µείωση του 

περιθωρίου κέρδους τους  λόγω της µείωσης της τιµής πώλησης των προϊόντων 

• Πρώτη ύλη κακής ποιότητας (αφορά κυρίως τον τοµέα µεταποίησης και είναι εύρηµα 

επεξεργασίας των ερωτηµατολογίων, αφού οι µεταποιητές συνήθως δυσανασχετούν 

µε την ποιοτική υποβάθµιση της πρώτης ύλης που συµβαίνει από τη στιγµή της 

αλίευσης του προϊόντος έως τη στιγµή της επεξεργασίας του στις εγκαταστάσεις των 

ΜΜΕ) 

• Ανταγωνισµός στις τιµές µε τα εισαγόµενα προϊόντα (κυρίως κονσέρβες και 

καπνιστά) 
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• ∆υσκολία εύρεσης εξειδικευµένου εργατικού και επιστηµονικού προσωπικού, λόγω 

εποχικότητας και δυσµενών ωραρίων εργασίας  

• Έλλειψη ζήτησης παραδοσιακών προϊόντων αλιπάστων, λόγω αλλαγών στις 

διατροφικές συνήθειες του νέου καταναλωτή 

• ∆υσκολία διάθεσης των τελικών προϊόντων (αφορά κυρίως τις µικρές σε 

δυναµικότητα επιχειρήσεις) 

• Μη ύπαρξη στήριξης και συνεργασίας από κρατικούς ή άλλους φορείς (ΙΚΑ, Εφορία, 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, Χρηµατοπιστωτικά Ιδρύµατα) 

• Υπεραλίευση και παράνοµη αλιεία που έχει ως αποτέλεσµα την δραµατική µείωση 

των ιχθυοαποθεµάτων και την εύρεση πρώτης ύλης 

• Κλείσιµο των ζωνών αλίευσης για προληπτικούς λόγους (υποψία ύπαρξης 

βιοτοξινών) αφορά τον τοµέα αποκελύφωσης 

• Γραφειοκρατία και καθυστέρηση στην έκδοση των απαιτούµενων αδειών (αφορά 

τοµέα αποκελύφωσης )  

• Έλλειψη αγοραστικού ενδιαφέροντος ιδιαίτερα από καταναλωτές της Νότιας 

Ελλάδας για το µύδι µε αποτέλεσµα µεγάλες ποσότητες νωπού µυδιού να εξάγονται 

σε µειωµένες τιµές, κυρίως στις αγορές της Ιταλίας.  

 

4.15. ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΜΕ ΟΧΙ ΚΥΡΙΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 

ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Είναι εταιρείες που η κύρια δραστηριότητα τους δεν είναι αξιοποίηση αλιευµάτων αλλά η 

παραγωγή άλλων προϊόντων όπως (νωπά ψάρια, σαλάτες, διάφορα κονσερβοποιηµένα 

τρόφιµα, αλλαντικά, κ.α.). Έχουν άλλους κωδικούς κτηνιατρικής σε σχέση µε τις 

επιχειρήσεις του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων και για αυτό το λόγο δεν 

κατηγοριοποιηθήκαν µέσα στον κλάδο.  

Εντούτοις χρησιµοποιούν και επεξεργάζονται ως πρώτη ύλη ποσότητες αλιευµάτων για την 

παραγωγή τελικών προϊόντων και διαθέτουν µονάδες παραγωγής στις εγκαταστάσεις τους. 

Οι πωλήσεις των προϊόντων τους από αλιεύµατα όµως σε σχέση µε τις συνολικές τους 

πωλήσεις από άλλα προϊόντα είναι πολύ µικρές.       

Ο αριθµός αυτών των επιχειρήσεων για το 2011 ήταν 21. 

Οι αγορές πρώτης ύλης (αλιεύµατα) ήταν 0,7 τόνοι, αξίας 1.734.178 €. Οι δε πωλήσεις αυτών 

ανήλθαν στο ποσό των 3.150.560 €. 
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Τέλος ο αριθµός των εργαζοµένων που ασχολούνται µόνο µε την συγκεκριµένη 

δραστηριότητα ήταν 84 άτοµα (56 άνδρες 28 γυναίκες). 

 

5. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 2010 ΚΑΙ 2011 

 

5.1. Βασικά χρηµατοοικονοµικά µεγέθη και αριθµοδείκτες 

Από τις 152 ενεργές εταιρίες του κλάδου µορφή Α.Ε ή Ε.Π.Ε. είχαν το 2011 οι 56.  Τα 

οικονοµικά στοιχειά προέκυψαν από την επεξεργασία των Ισολογισµών 52 εταιριών Α.Ε. και 

Ε.Π.Ε. (29 του τοµέα κατάψυξης και 23 του τοµέα µεταποίησης αλιευµάτων). Οι 4 εταιρίες 

που δεν συµπεριλήφθηκαν στη µελέτη ήταν επειδή δεν είχαν ακόµη δηµοσιευτεί οι 

ισολογισµοί τους (έτος 2011, 2010). Οι 52 αυτές εταιρείες έχουν µερίδιο µεγαλύτερο από το 

82% στην αγορά πρώτης ύλης και µερίδιο µεγαλύτερο από το 83% στις πωλήσεις, ενώ 

απασχολούν ποσοστό 72% του συνολικού προσωπικού του κλάδου. Εποµένως, η ανάλυση 

των οικονοµικών τους καταστάσεων αντιπροσωπεύει κατά µεγάλο ποσοστό την κατάσταση 

του κλάδου συνολικά και συνεισφέρει αποτελεσµατικά στην εξαγωγή συµπερασµάτων. Τα 

οικονοµικά µεγέθη εταιριών Α.Ε. και Ε.Π.Ε. του κλάδου δίνονται συνολικά στο παράρτηµα 

∆ και στον πίνακα 1 του παραρτήµατος Γ και ανά τοµέα (κατάψυξης και µεταποίησης) στους 

πίνακες 2 και 3 του παραρτήµατος Γ για κάθε εταιρία. ∆εν συµπεριλαµβάνονται στους 

παραπάνω πίνακες οι εταιρίες αποκελύφωσης µυδιών (Ο.Ε. η Ε.Ε.).  

 

5.1.α. Ακαθάριστα έσοδα και καθαρά κέρδη  

Α. Κλάδος αξιοποίησης αλιευµάτων 

Τα ακαθάριστα έσοδα (πωλήσεις) του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων (παράρτηµα ∆) και 

(παράρτηµα Γ, πίνακας 1) ανήλθαν για την χρήση του 2010 σε 393.014.260 €. Το ποσοστό 

καθαρού κέρδους∗ έφτασε το 2,3%. Τα ακαθάριστα έσοδα (πωλήσεις) του κλάδου 

αξιοποίησης αλιευµάτων ανήλθαν για την χρήση του 2011 σε 401.309.806 €, 

πραγµατοποιώντας αύξηση σε σχέση µε το προηγούµενο έτος κατά 1,9%. Η µικρή αυτή 

αύξηση δεν είχε όµως και το ανάλογο αντίκτυπο στο ποσοστό καθαρού κέρδους* που για την 

ίδια χρονιά έφτασε το 0,8%. Η µείωση αυτή στο ποσοστό καθαρού κέρδους προέρχεται κατά 

κύριο λόγο από την µεγάλη αύξηση των χρεωστικών τόκων (33,0%) από τις εταιρίες του 

                                                           
∗
 ποσοστό καθαρού κέρδους = (καθαρά κέρδη / ακαθάριστα έσοδα ) x 100 
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κλάδου και κατά δεύτερο από διάφορα έκτακτα έξοδα. Και ενώ οι επιχειρήσεις κατάφεραν 

και µείωσαν τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης εντούτοις οι µειώσεις αυτές δεν µπόρεσαν να 

βοηθήσουν ανάλογα τα κέρδη λόγω των τόκων που αναφέραµε παραπάνω. 

 

Α1. Τοµέας κατάψυξης αλιευµάτων 

Τα ακαθάριστα έσοδα (πωλήσεις) του τοµέα κατάψυξης αλιευµάτων ανήλθαν για την χρήση 

του 2010 σε 308.045.521 € (πίνακας 2). Το ποσοστό καθαρού κέρδους∗ έφτασε το 1,8%. Για 

την χρήση του 2011 είχαµε ακαθάριστα έσοδα 313.717.820  €, δηλαδή  αύξηση 1,9%, σε 

σχέση µε το 2010. Το ποσοστό καθαρού κέρδους  έφτασε για το 2011 σε ποσοστό 0,9%, 

µειωµένο κατά 47,7% σε σχέση µε το 2010. 

 

Α2. Τοµέας µεταποίησης αλιευµάτων 

Τα ακαθάριστα έσοδα (πωλήσεις) του τοµέα µεταποίησης αλιευµάτων ανήλθαν για την 

χρήση του 2010 σε 84.968.739 € (πίνακας 3). Το ποσοστό καθαρού κέρδους έφτασε το 4,3%. 

Στην χρήση 2011 έχουµε ακαθάριστα έσοδα 87.501.557 € δηλαδή αύξηση 3,0% σε σχέση µε 

το 2010. Το ποσοστό καθαρού κέρδους για το 2011 έφτασε το 0,3%, µειωµένο κατά 91,9% 

σε σχέση µε το 2010.  

 

5.2.  Ενεργητικό  

5.2.α. Πάγιο ενεργητικό  

Το κύριο χαρακτηριστικό στο ενεργητικό είναι ότι παρατηρείται µια µείωση κατά 2,1% των 

πάγιων στοιχείων του, παρότι οι εταιρείες προχώρησαν σε επενδύσεις και αγορές νέων 

παγίων της τάξης των 8.308.191 €. Η µείωση αυτή κατά κύριο λόγο προέρχεται από την 

µεγάλη αύξηση των αποσβέσεων του πάγιου ενεργητικού κατά 10,5% σε σχέση µε το 

προηγούµενο έτος, γεγονός που σηµαίνει ότι πολλές επιχειρήσεις χρησιµοποιούν πλέον 

παρωχηµένο και ξεπερασµένο εξοπλισµό. Επίσης η µείωση αυτή µπορεί να προέρχεται και 

από καταστροφή ή από κάποια εκποίηση πάγιων στοιχείων. Τα παραπάνω σχετίζονται άµεσα 

και µε τον αριθµοδείκτη παγιοποίησης περιουσίας (Πάγια/Σύνολο Ενεργητικού),  ο οποίος 

υπολογίστηκε σε 0,34 τόσο για το 2011 όσο και για το 2010. Η τιµή αυτού του δείκτη 

καταγράφεται διαφοροποιηµένη σε σχέση µε τιµές µεγαλύτερες του 0,50 που λαµβάνει ο 

δείκτης αυτός σε περιόδους εντάσεως της εργασίας. Το συµπέρασµα όσον αφορά τα πάγια 

                                                           
∗
 ποσοστό καθαρού κέρδους = (καθαρά κέρδη / ακαθάριστα έσοδα ) x 100 
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είναι ότι είτε έχουν γίνει λάθος επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισµό στο παρελθόν ή δεν έχουν 

αξιοποιηθεί σωστά τα πάγια περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν. Συνεπώς ο κλάδος δεν 

µπορεί να περιµένει αύξηση στα κέρδη χωρίς νέες επενδύσεις. 

 

5.2.β. Κυκλοφορούν ενεργητικό 

Για την περίοδο 2010-2011 παρατηρείται µια µείωση της τάξης του 3,0%. Η µείωση αυτή 

προέρχεται κυρίως από την µείωση της οµάδας των απαιτήσεων (-9,5%) και ειδικά από 

πελάτες γεγονός που αποδεικνύει την µείωση των πιστώσεων σε πελάτες. Με δεδοµένο της 

µικρής ανόδου των πωλήσεων (2,1%), αυτή η µείωση στις απαιτήσεις αποδεικνύει ότι οι 

εταιρίες του κλάδου προσπαθούν να µειώσουν τον  χρόνο είσπραξης των απαιτήσεων τους 

από τους πελάτες λόγω έλλειψης ρευστότητας από τις ίδιες. 

Τα παραπάνω φαίνονται και από τον δείκτη (µέσο όρο είσπραξης απαιτήσεων) όπου οι 

εταιρείες µείωσαν τον µέσο χρόνο είσπραξης από τις 73 ήµερες σε 64 το 2011. 

Ένας σηµαντικός δείκτης που σχετίζει τα παραπάνω και αφορά το ενεργητικό είναι ο 

αριθµοδείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας συνολικού ενεργητικού (κύκλος εργασιών/σύνολο 

ενεργητικού). Ο συγκεκριµένος δείκτης στις χρήσεις 2010 και 2011 ήταν 0,88 και 0,93 

αντίστοιχα και είναι κάτω από τη µονάδα, πράγµα ενδεικτικό των όχι καλών οικονοµικών 

επιδόσεων του κλάδου. Σε κάθε περίπτωση για να έχει µια µεταποιητική επιχείρηση 

πιθανότητες επιτυχίας αυτού του είδους ο παραπάνω δείκτης πρέπει να κυµαίνεται µεταξύ 

1,5-2,0. 

Ο µόνος δείκτης που παρουσιάζει βελτίωση είναι ο δείκτης (ταχύτητας κυκλοφορίας 

αποθεµάτων) που από τις 87 ήµερες πέφτει στις 84 που σηµαίνει ότι οι επιχειρήσεις 

προσπαθούν να έχουν στοκ τα προϊόντα τους σε λιγότερο χρονικό διάστηµα. 

 

5.3. Παθητικό  

Κύριο χαρακτηριστικό του παθητικού για τις χρήσεις 2010-2011 είναι στασιµότητα των 

µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων και οι µείωση των βραχυπρόθεσµων κατά 4,4%. Αυτό 

δείχνει για άλλη µια φορά ότι οι επιχειρήσεις, το 2011 δεν µπόρεσαν να προβούν σε επιπλέον 

τραπεζικό δανεισµό κυρίως λόγω πολιτικής των τραπεζών. Στο παραπάνω έρχεται να 

συσχετιστεί και ο δείκτης πιέσεως ξένου κεφαλαίου (ξένα κεφάλαια/σύνολο παθητικού) που 

φτάνει το 69,3% το 2011 και φανερώνει την ήδη µεγάλη εξάρτηση των εταιριών από ξένα 

κεφάλαια, µε συνέπεια µελλοντικά ίσως την δυσκολία εύρεσης  νέων δανειστών. 

Ένας άλλος δείκτης που δείχνει την κακή πορεία του κλάδου για το 2011 είναι ο δείκτης 

απόδοσης (καθαρών κερδών προς ιδίων κεφαλαίων) που είναι 2,5%, τιµή πολύ µικρή 

συγκρινόµενη µε τα αντίστοιχα επιτόκια καταθέσεων και χορηγήσεων.  
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Τέλος όσον αφορά τα αποτελέσµατα χρήσεως που σχετίζεται µε το παθητικό είναι το κονδύλι 

των χρεωστικών τόκων, πέραν του ότι είναι αυξηµένο κατά 33,0% σε σχέση µε το 

προηγούµενο έτος, µπορούµε να πούµε ότι είναι ένα κονδύλι σε δυσθεώρητα µεγέθη περίπου 

17,2 εκ. €  σε σχέση µε τα οικονοµικά των εταιριών του κλάδου.   

 

5.4. Αριθµοδείκτες οικονοµικής ρευστότητας, αποδοτικότητας, διάρθρωσης και 

δραστηριότητας 

Με βάση τους αριθµοδείκτες οικονοµικής ρευστότητας, αποδοτικότητας, διάρθρωσης και 

δραστηριότητας που αναλύονται διεξοδικά στο παράρτηµα ∆ προκύπτουν για τον κλάδο 

αξιοποίησης αλιευµάτων τα εξής: 

• η γενική ρευστότητα είναι σχετικά καλή (> 1) 1,30 το 2010 και 1,32 το 2011 

(Αριθµοδείκτης Νο 1) 

• αύξηση της σχετικής ρευστότητας όχι όµως καλή (<1) από 0,86 το 2010 σε 0,87 το 

2011  (Αριθµοδείκτης Νο 2) 

• στασιµότητα της άµεσης ρευστότητας, κακή όµως (<0,5) από 0,14 το 2010 σε 0,14 το 

2011  (Αριθµοδείκτης Νο 3) 

• µικρή µείωση του ποσοστού µικτού κέρδους από 21,58 % το 2010 σε 20,75% το 

2011, µέτρια απόδοση (<25,0%) για τέτοιου είδους επιχειρήσεις (Αριθµοδείκτης Νο 

4) 

• µείωση του ποσοστού καθαρού κέρδους από 2,29% το 2010 σε 0,79% το 2011 

κυρίως λόγου αύξησης των χρεωστικών τόκων  (Αριθµοδείκτης Νο 5) 

• µείωση της αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων από 7,04% το 2010 σε 2,53% το 2011, 

κακή απόδοση συγκρινόµενη µε τα επιτόκια καταθέσεων και χορηγήσεων 

(Αριθµοδείκτης Νο 6) 

• µείωση της αποδοτικότητας των πάγιων στοιχείων από 6,01% το 2010 σε 2,26 % το 

2011, κακή απόδοση επένδυση σε πάγια (Αριθµοδείκτης Νο 7)  

• η αναλογία ιδίων προς ξένων κεφαλαίων είναι ιδιαίτερα χαµηλή (<50%) 41% το 

2010 και 42% το 2011 (Αριθµοδείκτης Νο 8) 

• υπάρχει µεγάλη εξάρτηση (> 50,0%) από ξένα κεφάλαια 69,36% το 2010 και 69,37 

% το 2011  (Αριθµοδείκτης Νο 9) 

• χαµηλή χρηµατοδότηση παγίων από τα ίδια κεφάλαια (< 100%), 85,40% το 2010 και 

85,43% το 2011, σχετικά καλή, δεν έγινε υπερεπένδυση σε πάγια (Αριθµοδείκτης Νο 

10)  
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• χαµηλή παγιοποίηση ενεργητικού (<50,0%), µικρή αύξηση του δείκτη από 36,60 το 

2010 σε 36,90 το 2011 (Αριθµοδείκτης Νο 11) 

• σχετικά καλός δείκτης κάλυψης τόκων (>100%) από τα µερικά κέρδη, µειωµένος 

όµως από 159,59% το 2010 σε 123,91% το 2011 (Αριθµοδείκτης Νο 12) 

• µείωση της κυκλοφοριακής ταχύτητας των αποθεµάτων από 87,38 µέρες το 2010 σε 

84,13 µέρες το 2011, κρίνεται θετική (Αριθµοδείκτης Νο 13) 

• µείωση της κυκλοφοριακής ταχύτητας είσπραξης των απαιτήσεων από 72,67 µέρες 

το 2010 σε 61,41 µέρες το 2011 λόγο µείωσης του χρόνου πίστωσης προς τους 

πελάτες  (Αριθµοδείκτης Νο 14) 

• µείωση της κυκλοφοριακής ταχύτητας πληρωµής των βραχυπρόθεσµων 

υποχρεώσεων από 199,19 µέρες το 2010 σε 186,56 µέρες το 2011, ένδειξη άσκησης 

πίεσης από τους πιστωτές (Αριθµοδείκτης Νο 15) 

• αύξηση του δείκτη κυκλοφοριακής ταχύτητας ιδίου κεφαλαίου από 3,08 το 2010 σε 

3,21 το 2011, κρίνεται θετικός αν και χαµηλός (Αριθµοδείκτης Νο 16) 

• µικρή αύξηση του δείκτη κυκλοφοριακής ταχύτητας παγίων από 2,63 το 2010 σε 

2,74 το 2011,  κρίνεται θετικός  (Αριθµοδείκτης Νο 17) 

•  αύξηση του δείκτη κυκλοφοριακής ταχύτητας ενεργητικού από 0,88 το 2010 σε 0,93 

το 2011, θετικός διαχρονικά (>0,5)  (Αριθµοδείκτης Νο 18). 

 

Πίνακας 19: Αριθµοδείκτες και µεταβολές τους (ετήσια δεδοµένα 2010, 2011) 

Αριθµοδείκτης  2010 2011 Μεταβολή (%) 

Ρευστότητας     

Γενικής ρευστότητας 1,30 1,32 1,36 

Σχετικής ρευστότητας  0,86 0,87 0,63 

Άµεσης ρευστότητας  0,14 0,14 0,0 

Αποδοτικότητας     

Μεικτού κέρδους    (%) 21,58 20,75 -3,83 

Καθαρού κέρδους   (%) 2,29   0,79   -65,48 
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Ιδίων κεφαλαίων     (%) 7,04     2,53   -64,00 

Πάγιων στοιχείων   (%) 6,01     2,16   -63,99 

∆ιάρθρωσης     

Ιδία κεφ. προς Ξένα κεφ. (%) 41,0 42,0 0,90 

Ξένα κεφ. προς Σύνολο παθητικού  (%) 69,36  69,37   0,01 

Ίδια κεφ. προς Πάγια  (%) 85,40 85,43 0,04 

Πάγια προς Σύνολο ενεργητικού (%) 33,60 33,90 0,88 

Κέρδη προς Χρεωστικοί τόκοι (%) 159,59 123,91 -22,35 

∆ραστηριότητας    

Ταχύτητα κυκλοφορίας αποθεµάτων (µέρες) 87,38 84,13 -3,72 

Ταχύτητα είσπραξης απαιτήσεων (µέρες) 72,67 64,41 -11,37 

Ταχύτητα εξόφλησης βραχ. υποχρεώσεων (µέρες)  199,19 186,56 -6,34 

Ταχύτητα κυκλοφορίας ιδίων κεφαλαίων (φορές) 3,08 2,21 4,28 

Ταχύτητα κυκλοφορίας παγίων (φορές) 2,63 2,74 4,32 

Ταχύτητα κυκλοφορίας ενεργητικού (φορές) 0,88 0,93 5,24 

 

Από την χρηµατοοικονοµική ανάλυση των λογιστικών καταστάσεων του ενοποιηµένου 

ισολογισµού του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων και µε την ανάλυση των παραπάνω 

αριθµοδεικτών διαπιστώνονται τα εξής:    

Η µικρή αύξηση κατά 2,1% στις πωλήσεις καθώς και οι µειώσεις στα έξοδα διοίκησης και 

διάθεσης δεν είχαν το αναµενόµενο αποτέλεσµα της κερδοφορίας στην πλειοψηφία των 

επιχειρήσεων. Τα παραπάνω αντισταθµίστηκαν από την αύξηση του κόστους παραγωγής 

αλλά κυρίως µε την αύξηση των χρεωστικών τόκων. Από τους 18 αριθµοδείκτες 
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ρευστότητας, αποδοτικότητας, διάρθρωσης και δραστηριότητας που προσδιορίστηκαν, οι 9 

παρουσίασαν µικρή βελτίωση, 3 παρέµειναν στα ίδια περίπου επίπεδα και 6 χειροτέρεψαν σε 

σχέση µε το προηγούµενο έτος. Το σύνολο όµως των δεικτών δεν µπορεί να χαρακτηριστεί 

ότι είναι σε ικανοποιητικά επίπεδα για τις επιχειρήσεις του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων 

ούτως ώστε να χρειάζεται περεταίρω βελτίωση.     

 

5.5. Οικονοµική θέση επιχειρήσεων  

Ως οικονοµική θέση ορίζεται το ποσοστό του λόγου των ιδίων προς τα ξένα κεφάλαια [(ίδια / 

ξένα κεφάλαια) *100] σε µια επιχείρηση. Για τον υπολογισµό του δείκτη χρησιµοποιήθηκαν 

οι 52 ισολογισµοί των εταιρειών. Η τιµή του ανήλθε σε 42%. 

 

6. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Στα πλαίσια της µελέτης αυτής έχουν καταγραφεί σοβαρά διαρθρωτικά προβλήµατα του 

κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων. Το 2011 η Ελλάδα βρισκόταν ήδη στον τέταρτο χρόνο 

ύφεσης και δυστυχώς ο κλάδος εκτός του ότι τα τελευταία χρόνια παρέµεινε στάσιµος, 

επηρεάστηκε από την κακή οικονοµική κατάσταση που πλήττει την χώρα µας τα τελευταία 

χρόνια και ειδικά µετά το 2008. Τα προβλήµατα που προϋπήρχαν τα προηγούµενα χρόνια και 

παρουσιάστηκαν σε προηγούµενες εκθέσεις του ΙΝ.ΑΛ.Ε όπως: η αύξηση του κόστους 

αλίευσης (η οποία εξαρτήθηκε κυρίαρχα από την άνοδο των τιµών του πετρελαίου), η 

ελλειµµατική παραγωγή αρκετών σηµαντικών και ευρείας κατανάλωσης ειδών (π.χ. 

αλιπάστωση ή κονσερβοποίηση γαύρου και σαρδέλας, λόγω αλλαγών στις διατροφικές 

συνήθειες αλλά και αύξηση των εισαγόµενων κονσερβών αντίστοιχα), η αύξηση του κόστους 

παραγωγής όχι λόγω αύξησης του κόστους του εργατικού δυναµικού αλλά λόγω αύξησης: α. 

των τιµών της πρώτης ύλης, β. της ενέργειας, και γ. των υλικών συσκευασίας, παραµέτρων 

δηλαδή που αποτελούν ποσοστό µεγαλύτερο του 75% του συνολικού κόστους παραγωγής), η 

µείωση της αγοραστικής δύναµης και οι µεταβολές στις διατροφικές συνήθειες των 

καταναλωτών είχαν ως αποτέλεσµα ο κλάδος να παρουσιάζει  στασιµότητα τα τελευταία 

χρόνια στην παραγωγή και στις πωλήσεις αξιοποιηµένων αλιευµάτων, ενώ µεικτά και 

καθαρά κέρδη καταγράφηκαν ιδιαιτέρα χαµηλά, µε τις επιχειρήσεις να είναι υπερβολικά 

χρεωµένες. Στα παραπάνω προβλήµατα προστέθηκαν και τρεις ακόµη σοβαρές παράµετροι 

λόγω της κρίσης που απειλούν σοβαρά τη βιωσιµότητα του κλάδου: α)  η λόγω οικονοµικής 

κρίσης άνοδος των επιτοκίων δανεισµού των επιχειρήσεων από τα χρηµατοπιστωτικά 

ιδρύµατα είχε ως αποτέλεσµα τη δραµατική µείωση της κερδοφορίας τους ακόµη και την 
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παρουσίαση ζηµιών σε πολλές από αυτές, β) η µείωση, αλλά και σε πολλές περιπτώσεις ο 

αποκλεισµός της τραπεζικής χρηµατοδότησης αποτελεί το σηµαντικότερο πρόβληµα στο 

σύνολο των επιχειρήσεων ακόµη και των εξαγωγικών, γεγονός που έχει ως αποτέλεσµα την 

έλλειψη ρευστότητας αλλά και αδυναµία δηµιουργίας νέων επενδύσεων, και γ) η παύση των 

πιστώσεων στις ελληνικές επιχειρήσεις πρώτων και βοηθητικών υλών από τους προµηθευτές 

τους στο εξωτερικό, λόγω της έλλειψης αξιοπιστίας της χώρας µας, υποχρεώνοντάς τις στην 

ουσία να επωµίζονται εξολοκλήρου της µετρητοίς το κόστος αγοράς πριν την παραλαβή. 

Παρόλα αυτά τα προβλήµατα του 2011 ο κλάδος συνολικά παραµένει ενεργός και µε την 

απορρόφηση κονδυλίων ενίσχυσης της µεταποιητικής δραστηριότητας µέσω ΕΠΑΛ 

αναµένεται το 2012 ανάκαµψη πολλών από τους παραπάνω προβληµατικούς αριθµοδείκτες.    

Με βάση τα παραπάνω, ο κλάδος αξιοποίησης αλιευµάτων επιβάλλεται να εκσυγχρονιστεί 

και να προσαρµοστεί στα σηµερινά δεδοµένα. Οι τέσσερεις βασικοί παράγοντες, κράτος, 

επιχειρηµατίες του κλάδου, τράπεζες και εργαζόµενοι ο καθένας µε τη συµβολή του πρέπει 

να βοηθήσουν στην επίτευξη του στόχου αυτού.  

Για αυτό προτείνονται οι παρακάτω κινήσεις-προτάσεις: 

- Πίεση των τραπεζών να διοχετεύσουν ρευστότητα που τόσο ανάγκη έχουν οι 

επιχειρήσεις και ειδικά σε αποδεδειγµένα ικανούς επιχειρηµατίες  

- ∆ιαπραγµάτευση καλύτερων όρων τραπεζικού δανεισµού στις επιχειρήσεις 

- Οι επιχειρηµατίες πρέπει να αναπτυχθούν επενδύοντας στην υγιή επιχειρηµατικότητα 

ώστε να αναπτυχτεί µια νέα επιχειρηµατική κουλτούρα  µε συστατικά τη 

δηµιουργικότητα, την εξωστρέφεια και την καινοτοµία.  

- Ανάπτυξη της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, µε ειδικές έρευνες για νέες αγορές, 

και προγράµµατα υποβοήθησης της προώθησης των τοπικών προϊόντων στο 

εξωτερικό. Τα ελληνικά αλιευτικά προϊόντα και ειδικά τα µεταποιηµένα πρέπει να 

αποκτήσουν πολύ καλό όνοµα και ποιότητα (brand name) στο εξωτερικό. 

- Στήριξη του κράτους µε οικονοµικά, διοικητικά, θεσµικά και φορολογικά µέτρα προς 

τις επιχειρήσεις που θα έχουν στόχο την ανάπτυξη.   

- Τοποθέτηση νέων ίδιων κεφαλαίων από τους µετόχους µέσω αυξήσεων µετοχικού    

κεφαλαίου  

- Επανατοποθέτηση των κερδών µε τη µορφή νέων κεφαλαίων 

- Μετατροπή των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων σε µακροπρόθεσµες  

- Καλύτερους όρους είσπραξης των απαιτήσεων 

- Ελαχιστοποίηση του χρόνου παραµονής των προϊόντων στις αποθήκες των 

επιχειρήσεων 
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- Εφαρµογή νέων τεχνολογιών για την παραγωγή και τη συντήρηση των τροφίµων µε 

σκοπό τη µείωση του κόστους παραγωγής και την αύξηση του χρόνου συντήρησης 

- Τοποθέτηση νέων προϊόντων στην αγορά, περισσότερο ανταγωνιστικών από κάποια 

άλλα 

- Κατάργηση (έπειτα από µελέτη) ορισµένων γραµµών παραγωγής από τις οποίες 

παράγονται προϊόντα που δεν εισφέρουν στην κερδοφορία 

- ∆ιακλαδική συνεργασία µεταξύ των επιχειρήσεων όπως στην αγορά πρώτων υλών, 

στον τοµέα της διαφήµισης και προώθησης των προϊόντων τους και στη διεκδίκηση 

κλαδικών ενισχύσεων, τόσο των εθνικών όσο και των κοινοτικών συµµετοχών 

- ∆ηµιουργία δικτύων επιχειρήσεων (clusters) µε στόχο την εξυπηρέτηση των 

συµφερόντων τους 

- Στελέχωση µε εξειδικευµένο προσωπικό όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων 

- Συγχωνεύσεις, µε στόχο τη δηµιουργία µεγάλων εταιριών ώστε να µπορούν να 

ανταπεξέλθουν στον έντονο ανταγωνισµό τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε παγκόσµιο 

επίπεδο 

- Οικονοµική ενίσχυση (επιχορηγήσεις, δάνεια) από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους 

µέσω της αγροτικής και οικονοµικής πολιτικής µε στόχο τη βιωσιµότητα και κατ’ 

επέκταση την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων     

 

7. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

Μελέτη Μεταποιητικών – Τυποποιητικών Βιοµηχανιών Προϊόντων Αλιείας και 
Υδατοκαλλιεργειών στην Ελλάδα. ΛΑΜΑΝΣ Υπηρεσίες Management Α.Ε., Αθήνα 

2003. 

Μεταποίηση και Εµπορία Προϊόντων Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας. Προγράµµατα 

Ενίσχυσης του Τοµέα. Χρηµατοδοτικά, Οικονοµικά και Στατιστικά Στοιχεία. 

Κατάσταση έτους 1998. Υπουργείο Γεωργίας, ∆/νση Αλιευτικών Εφαρµογών και 
Εισροών Αλιευτικής Παραγωγής, Αθήνα 2000. 

∆ηµοσιευµένοι Ισολογισµοί Εταιριών, Εθνικό Τυπογραφείο, Αθήνα 2010 & 2011. 

Εθνικό Ίδρυµα Αγροτικής Έρευνας (ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε.), Ινστιτούτο Αλιευτικής Έρευνας 
(ΙΝ.ΑΛ.Ε.) - Τελική έκθεση έργου «Επεξεργασία παραµέτρων σχετικών µε τον κλάδο 

αξιοποίησης αλιευµάτων (δράση 8 του εθνικού προγράµµατος συλλογής αλιευτικών 

δεδοµένων) κανονισµός Ε.Ε. 1543/2000) Νέα Πέραµος, 64007 Καβάλα, Φεβρουάριος 
2004, σελ. 75. 

Εθνικό Ίδρυµα Αγροτικής Έρευνας (ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε.), Ινστιτούτο Αλιευτικής Έρευνας 
(ΙΝ.ΑΛ.Ε.) - Τελική έκθεση έργου "Επεξεργασία παραµέτρων σχετικών µε τον κλάδο 

αξιοποίησης αλιευµάτων (δράση κ του εθνικού προγράµµατος συλλογής αλιευτικών 
δεδοµένων κανονισµός Ε.Ε. 1543/2000)" Νέα Πέραµος, 64007 Καβάλα, Φεβρουάριος 
2009 
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Κατάλογος των οικονοµικών µεταβλητών για τον κλάδο της βιοµηχανίας 
µεταποίησης όπως ζητείται από την Ε.Ε. (Commission Decision 2010/93/EU) 

  

Οµάδα 

µεταβλητών 

Μεταβλητή Πηγή παροχής 
στοιχείων  

Ποσοστό και 
αξία 

ανταπόκρισης 

Κύκλος εργασιών Ερωτηµατολόγιο/ 

Ισολογισµοί 
>90 

Επιδοτήσεις Ερωτηµατολόγιο / 

Ισότοπος διεύθυνσης 
ιδιωτικών επενδύσεων 

>90 

Έσοδα 

Άλλα έσοδα Ερωτηµατολόγιο/ 

Ισολογισµοί 
>90 

Μισθοί και ηµεροµίσθια 

του προσωπικού 

Ερωτηµατολόγιο / 

Ισολογισµοί 
>90 ∆απάνες 

προσωπικού 

Τεκµαρτή αξία της µη 

αµειβόµενης εργασίας 
Ερωτηµατολόγιο / 

Εθνική Γενική 

Συλλογική Σύµβαση 

Εργασίας (Ε.Γ.Σ.Σ.Ε) 

>90 

Ενεργειακές 
δαπάνες 

Ενεργειακές δαπάνες Ερωτηµατολόγιο >80 

Κόστος πρώτων 

υλών 

Αγορά ιχθύων και άλλων 

πρώτων υλών παραγωγής 
Ερωτηµατολόγιο / 

Εποπτείες αλιείας 
>90 

Άλλα λειτουργικά 

έξοδα 

Άλλα λειτουργικά έξοδα Ερωτηµατολόγιο/ 

Ισολογισµοί 
>90 

Αποµείωση κεφαλαίου Ερωτηµατολόγιο/ 

Ισολογισµοί 
>90 Κεφαλαιουχικές 

δαπάνες 

Καθαρό 

χρηµατοοικονοµικό 

κόστος 

 

 Ισολογισµοί 

>90 

Καθαρές έκτακτες 
δαπάνες 

Καθαρές έκτακτες δαπάνες Ερωτηµατολόγιο/ 

Ισολογισµοί 
>90 

Κεφαλαιουχική 

αξία 

Συνολική αξία ενεργητικού Ερωτηµατολόγιο/ 

Ισολογισµοί 
>90 
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Καθαρές 
επενδύσεις 

Καθαρές επενδύσεις Ερωτηµατολόγιο/ 

Ισολογισµοί 
>90 

Χρέος Χρέος Ερωτηµατολόγιο/ 

Ισολογισµοί 
>90 

Αριθµός απασχολούµενων Ερωτηµατολόγιο / 

Εποπτείες αλιείας 
100 Απασχόληση  

Εθνικό ΙΠΑ (Ισοδύναµο 

πλήρους απασχόλησης) 
 100 

Αριθµός 
επιχειρήσεων 

Αριθµός επιχειρήσεων Ερωτηµατολόγιο / 

Εποπτείες αλιείας / 
∆ιευθύνσεις 
κτηνιατρικής / ΕΦΕΤ 

100 

 

Παράµετροι Μονάδες ΤΙΜΗ 

Κύκλος εργασιών ΕΥΡΩ 268.340.526 

Επιδοτήσεις ΕΥΡΩ 575.866 

Άλλα εισοδήµατα ΕΥΡΩ 132.969.280 

Συνολικά έσοδα ΕΥΡΩ 401.885.672 

Μισθοί και ηµεροµίσθια προσωπικού ΕΥΡΩ 28.257.676 

Τεκµαρτή αξία ιδιοαπασχόλησης ΕΥΡΩ 1.541.520 

Κόστος εργασίας ΕΥΡΩ 29.799.196 

Ενεργειακές δαπάνες ΕΥΡΩ 12.099.920 

Αγορά ιχθύων και άλλων πρώτων υλών παραγωγής  ΕΥΡΩ 139.145.164 

Κόστος Συσκευασίας ΕΥΡΩ 17.125.100 

Άλλα λειτουργικά έξοδα * ΕΥΡΩ 36.768.184 

Συνολικό κόστος παραγωγής ΕΥΡΩ 217.812.694 

Αποµείωση κεφαλαίου (αποσβέσεις) ΕΥΡΩ 14.111.161 
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Καθαρό χρηµατοοικονοµικό κόστος ΕΥΡΩ 17.191.269 

Καθαρές έκτακτες δαπάνες ΕΥΡΩ 1.231.163 

Συνολική αξία ενεργητικού ΕΥΡΩ 472.137.192 

Καθαρές επενδύσεις ΕΥΡΩ 9.308.191 

Χρέος ΕΥΡΩ 199.099.707 

Άνδρες απασχολούµενοι ΑΡΙΘΜΟΣ 1.226 

Γυναίκες απασχολούµενες ΑΡΙΘΜΟΣ 1.279 

Σύνολο απασχολούµενων  ΑΡΙΘΜΟΣ 2.505 

Άνδρες ΙΠΑ (ισοδύναµο πλήρους απασχόλησης) ΑΡΙΘΜΟΣ 1.168 

Γυναίκες  ΙΠΑ (ισοδύναµο πλήρους απασχόλησης) ΑΡΙΘΜΟΣ 1.097 

Σύνολο ΙΠΑ (ισοδύναµο πλήρους απασχόλησης) ΑΡΙΘΜΟΣ 2.265 

Αριθµός εταιριών µε ≤ 11 υπαλλήλους ΑΡΙΘΜΟΣ 108 

Αριθµός εταιριών µε  11-49 υπαλλήλους ΑΡΙΘΜΟΣ 36 

Αριθµός εταιριών µε 50-249 υπαλλήλους ΑΡΙΘΜΟΣ 8 

Αριθµός εταιριών µε ≥ 250 υπαλλήλους ΑΡΙΘΜΟΣ 0 

Αριθµός εταιριών ΑΡΙΘΜΟΣ 152 

Σύνολο πρώτη ύλης ΤΟΝΝΟΙ 60.855 

Οικονοµική θέση (λόγος ιδίων / ξένων κεφαλαίων)** % 42 

Αριθµός εταιριών (µε όχι κύρια δραστηριότητα)** ΑΡΙΘΜΟΣ 21 

Κύκλος εργασιών από πωλήσεις επεξεργασµένων 

ψαριών των εταιριών (µε όχι κύρια δραστηριότητα)** 

ΕΥΡΩ 3.150.560 

∆είκτες   

Ακαθάριστη προστιθέµενη αξία(GVA) ΕΥΡΩ 80.327.258 
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Ταµειακές ροές εκµετάλλευσης (OCF) ΕΥΡΩ 51.103.928 

Κέρδη προ τόκων και φόρων (EBIT) ΕΥΡΩ 36.992.767 

Καθαρά κέρδη (PRN) ΕΥΡΩ 19.801.498 

Καθαρά κέρδη προς Συνολική αξία ενεργητικού 

(PRN/ASS) 

% 4,07 

Απόδοση επενδύσεων  EBIT to Assets (EBIT/ASS) % 7,71 

Απασχολούµενο προσωπικό ανά επιχείρηση (EPN) ΑΡΙΘΜΟΣ 16,5 

FTE ανά εταιρία (FPN) ΑΡΙΘΜΟΣ 14,9 

Κύκλος εργασιών ανά εταιρία (TPN) ΕΥΡΩ 1.765.398 

Κύκλος εργασιών ανά FTE (TPF) ΕΥΡΩ 118.473 

Καθαρό κέρδος ανά FTE (PPF) ΕΥΡΩ 8.742 

Τρέχοντα έξοδα προς πωλήσεις εργασιών (RPT) % 84,0 

Μισθός ανά FTE ΕΥΡΩ 13.156 

Ποσοστό µισθωτής  εργασίας % 94,8 

Παραγωγικότητα (απόδοση) της εργασίας  ΕΥΡΩ 35.465 

Παραγωγικότητα (απόδοση) κεφαλαίου % 17,0 

* το κόστος συσκευασίας (17.125.100 ευρώ) περιλαµβάνεται στα άλλα λειτουργικά έξοδα. 

** προαιρετικές παράµετροι 

 

Η Ελλάδα µαζί µε την Σλοβενία σε προηγούµενες µελέτες ήταν οι µοναδικές χώρες που είχαν 

πολύ µεγάλα ποσά από άλλα εισοδήµατα τα οποία αλλοίωναν τους επιµέρους δείκτες σε 

σχέση µε τις άλλες χώρες. Για αυτό το λόγο στις προηγούµενες εκθέσεις της οµάδας εργασίας 

αξιολόγησης στοιχείων του κλάδου αξιοποίησης αλιευµάτων των χωρών (STECF) 

χρησιµοποιήθηκε µόνο το ποσό του κύκλου εργασιών (πωλήσεις) από αλιεύµατα και όχι από 

άλλα εισοδήµατα. Οι υπολογισµοί των δεικτών για το έτος 2011 στο πινάκα έγιναν µε το ίδιο 

σκεπτικό.  



ΥπΑΑΤ/Γ∆ Αλιείας-ΙΝΑΛΕ: Επεξεργασία Παραµέτρων σχετικών  

µε τον Κλάδο Αξιοποίησης Αλιευµάτων – Κατάσταση έτους 2011  6 

 

Για την πιθανότητα ζήτησης των δεικτών από την οµάδα εργασίας αξιολόγησης στοιχείων 

(STECF) και της προσθήκης των άλλων εισοδηµάτων, υπολογίστηκαν και τα άλλα 

εισοδήµατα σε κάθε δείκτη χωριστά. Τα οποία παραθέτουµε παρακάτω µε έντονα γράµµατα. 

 

Υπολογισµός δεικτών 

Ακαθάριστη προστιθέµενη αξία/ Gross Value Added (GVA):  

Κύκλος εργασιών +  Άλλα εισοδήµατα - Ενεργειακές δαπάνες - Αγορά ιχθύων και άλλων 

πρώτων υλών παραγωγής - Άλλα λειτουργικά έξοδα:  

 Παράµετρος Ακαθάριστη 

προστιθέµενη 

αξία χωρίς άλλα 

εισοδήµατα 

Ακαθάριστη 

προστιθέµενη αξία 

µε άλλα εισοδήµατα 

Α 
Κύκλος εργασιών  268.340.526 268.340.526 

Β 
Άλλα εισόδηµατα  0 132.969.280 

Γ 
Ενεργειακές δαπάνες  12.099.920 12.099.920 

∆ Αγορά ιχθύων και άλλων 

πρώτων υλών παραγωγής  

139.145.164 139.145.164 

Ε 
Άλλα λειτουργικά έξοδα  36.768.184 36.768.184 

Σύνολο (Α+Β-Γ-∆-Ε)  80.327.258 213.296.538 

 

Ταµειακές ροές εκµετάλλευσης/ Operating Cash Flow(OCF): 

 Κύκλος εργασιών +  Επιδοτήσεις  + Άλλα εισοδήµατα - Ενεργειακές δαπάνες - Κόστος 

εργασίας - Αγορά ιχθύων και άλλων πρώτων υλών παραγωγής - Άλλα λειτουργικά έξοδα: 

 Παράµετρος Ταµειακές ροές 

εκµετάλλευσης 

χωρίς άλλα 

εισοδήµατα 

Ταµειακές ροές 

εκµετάλλευσης µε 

άλλα εισοδήµατα 
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Α 
Κύκλος εργασιών  268.340.526 268.340.526 

Β 
Επιδοτήσεις 575.866 575.866 

Γ 
Άλλα εισοδήµατα  0 132.969.280 

∆ 
Ενεργειακές δαπάνες  12.099.920 12.099.920 

Ε 
Κόστος εργασίας 29.799.196 29.799.196 

ΣΤ Αγορά ιχθύων και 
άλλων πρώτων υλών 

παραγωγής  

139.145.164 139.145.164 

Ζ 
Άλλα λειτουργικά έξοδα  36.768.184 36.768.184 

Σύνολο (Α+Β+Γ-∆-Ε-ΣΤ-Ζ)  51.103.928 184.073.208 

 

Κέρδη προ τόκων και φόρων / Earnings Before Interest and Tax (EBIT):  

Συνολικά έσοδα(κύκλος εργασιών + επιδοτήσεις + άλλα εισοδήµατα) - Ενεργειακές δαπάνες 

- Κόστος εργασίας - Αγορά ιχθύων και άλλων πρώτων υλών παραγωγής - Άλλα λειτουργικά 

έξοδα - Αποσβέσεις: 

 Παράµετρος Κέρδη προ τόκων 

και φόρων χωρίς 

άλλα εισοδήµατα 

Κέρδη προ τόκων 

και φόρων µε άλλα 

εισοδήµατα 

Α 
Κύκλος εργασιών  268.340.526 268.340.526 

Β 
Επιδοτήσεις 575.866 575.866 

Γ 
Άλλα εισοδήµατα  0 132.969.280 

∆ 
Ενεργειακές δαπάνες  12.099.920 12.099.920 

Ε 
Κόστος εργασίας 29.799.196 29.799.196 
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ΣΤ Αγορά ιχθύων και 
άλλων πρώτων υλών 

παραγωγής  

139.145.164 139.145.164 

Ζ 
Άλλα λειτουργικά έξοδα  36.768.184 36.768.184 

Η 
Αποσβέσεις  14.111.161 14.111.161 

Σύνολο (Α+Β+Γ-∆-Ε-ΣΤ-Ζ-Η)  36.992.767 169.962.047 

 

Καθαρά κέρδη/ Net Profit:  

Συνολικά έσοδα(κύκλος εργασιών + επιδοτήσεις + άλλα εισοδήµατα) – Ενεργειακές δαπάνες 

- Κόστος εργασίας - Αγορά ιχθύων και άλλων πρώτων υλών παραγωγής - Άλλα λειτουργικά 

έξοδα – Αποσβέσεις - Καθαρό χρηµατοοικονοµικό κόστος: 

 Παράµετρος Κέρδη προ τόκων 

και φόρων χωρίς 

άλλα εισοδήµατα 

Κέρδη προ τόκων 

και φόρων µε άλλα 

εισοδήµατα 

Α Κύκλος εργασιών  268.340.526 268.340.526 

Β Επιδοτήσεις 575.866 575.866 

Γ Άλλα εισοδήµατα  0 132.969.280 

∆ Ενεργειακές δαπάνες  12.099.920 12.099.920 

Ε Κόστος εργασίας 29.799.196 29.799.196 

ΣΤ Αγορά ιχθύων και 
άλλων πρώτων υλών 

παραγωγής  

139.145.164 139.145.164 

Ζ 
Άλλα λειτουργικά έξοδα  36.768.184 36.768.184 

Η 
Αποσβέσεις  14.111.161 14.111.161 

Ι Καθαρό 

χρηµατοοικονοµικό 

κόστος 

17.191.269 17.191.269 
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Σύνολο (Α+Β+Γ-∆-Ε-ΣΤ-Ζ-Η-

Ι) 

 19.801.498 152.770.778 

 

Απόδοση επενδύσεων/ Return on Investment (ROI):  

 Κέρδη προ τόκων και φόρων (EBIT) / Συνολική αξία ενεργητικού:  

  Απόδοση 

επενδύσεων 

χωρίς άλλα 

εισοδήµατα 

Απόδοση 

επενδύσεων µε 

άλλα εισοδήµατα 

Α Κέρδη προ τόκων και 
φόρων 

36.992.767 169.962.047 

Β Συνολική αξία 

ενεργητικού 

472.137.192 472.137.192 

Σύνολο (Α/Β) 
 0.07 0.36 

 

Παραγωγικότητα (απόδοση) της εργασίας (Labour productivity)  

Ακαθάριστη προστιθέµενη αξία / Συνολικός αριθµός (ΙΠΑ)  

  Παραγωγικότητα 

της εργασίας 

χωρίς άλλα 

εισοδήµατα 

Παραγωγικότητα 

της εργασίας µε 

άλλα εισοδήµατα 

Α Ακαθάριστη 

προστιθέµενη αξία 

80.327.258 213.296.538 

Β Συνολικός αριθµός 
(ΙΠΑ) 

2.265 2.265 

Σύνολο (Α/Β) 
Ευρώ 35.465 94.170 
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Τρέχοντα έξοδα προς πωλήσεις (Running Cost to Turnover Ratio in %): 

(Ενεργειακές δαπάνες + Κόστος εργασίας + Αγορά ιχθύων και άλλων πρώτων υλών 

παραγωγής + Άλλα λειτουργικά έξοδα ) / Κύκλος εργασιών *100: 

(12.099.920 + 29.799.196 + 139.145.164 + 36.768.134) / 268.340.526 *100= 84 % 

Παραγωγικότητα (απόδοση) κεφαλαίου (Capital productivity): 

Ακαθάριστη προστιθέµενη αξία /  Συνολική αξία ενεργητικού *100: 

  Παραγωγικότητα 

κεφαλαίου χωρίς 

άλλα εισοδήµατα 

Παραγωγικότητα 

κεφαλαίου µε άλλα 

εισοδήµατα 

Α Ακαθάριστη 

προστιθέµενη αξία 

80.327.258 213.296.538 

Β Συνολική αξία 

ενεργητικού 

472.137.192 472.137.192 

Σύνολο (Α/Β) *100 
% 17,0 45,1 

 

Ποσοστό αµειβόµενης εργασίας (Percentage of paid work):  

Μισθοί και ηµεροµίσθια προσωπικού / Τεκµαρτή αξία µη αµειβόµενης εργασίας: 

(29.799.196 / 1.541.520) *100 = 94, 8 % 

Αµοιβή (κόστος) ανά εργαζόµενο (ΙΠΑ)  Salary per employee (FTE): 

Κόστος εργασίας / Συνολικός αριθµός (ΙΠΑ): 

29.799.196 / 2265 = 13.156 ευρώ 

Κύκλος εργασιών ανά εργαζόµενο (ΙΠΑ) Turnover per employee (TPF): 

Κύκλος εργασιών / Συνολικός αριθµός (ΙΠΑ)  

  Κύκλος εργασιών 

χωρίς άλλα 

εισοδήµατα 

Κύκλος εργασιών 

µε άλλα 

εισοδήµατα 
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Α 
Κύκλος εργασιών  268.340.526 268.340.526 

Β 
Επιδοτήσεις 0 575.866 

Γ 
Άλλα εισοδήµατα  0 132.969.280 

∆ 
Συνολικός αριθµός (ΙΠΑ) 2.265 2.265 

Σύνολο (Α+Β+Γ) /∆ 
Ευρώ 118.473 177.433 

 

Κύκλος εργασιών ανά εταιρεία (Turnover per firm)  

Κύκλος εργασιών / Συνολικός αριθµός εταιριών:  

  Κύκλος εργασιών 

χωρίς άλλα 

εισοδήµατα 

Κύκλος εργασιών 

µε άλλα 

εισοδήµατα 

Α 
Κύκλος εργασιών  268.340.526 268.340.526 

Β 
Επιδοτήσεις 0 575.866 

Γ 
Άλλα εισοδήµατα  0 132.969.280 

∆ Συνολικός αριθµός 
εταιρειών 

152 152 

Σύνολο (Α+Β+Γ) /∆ 
Ευρώ 1.765.398 2.643.985 

 

Καθαρά κέρδη  ανά εργαζόµενο (ΙΠΑ) Net Profit per employee (PPE): 

Καθαρά κέρδη  / Συνολικός αριθµός (ΙΠΑ):  

Καθαρά κέρδη χωρίς άλλα εισοδήµατα:  

19.801.498/ 2265 = 8.742 

Καθαρά κέρδη µε άλλα εισοδήµατα:  

152.740.628 / 2265 = 67.448 
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Αριθµός εργαζοµένων ανά εταιρεία FTE per firm (FPN) 

Συνολικός αριθµός (ΙΠΑ) / Συνολικός αριθµός εταιριών 

2265 / 152 = 14,9 

Παράµετροι Μονάδες ΤΙΜΗ 

Turnover EURO 268.340.526 

Subsidies EURO 575.866 

Other income EURO 132.969.280 

Total income EURO 401.885.672 

Wages and salaries of staff EURO 28.257.676 

Imputed value of unpaid work EURO 1.541.520 

Labour costs EURO 29.799.196 

Energy costs EURO 12.099.920 

Purchase of fish and other raw material for production EURO 139.145.164 

Packaging costs EURO 17.125.100 

Other operation costs EURO 36.768.184 

Total production costs EURO 217.812.694 

Depreciation of capital EURO 14.111.161 

Financial costs, net EURO 17.191.269 

Extraordinary costs, net EURO 1.231.163 

Total value of assets EURO 472.137.192 

Net investments EURO 9.308.191 

Debt EURO 199.099.707 
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Male employees NUMBER 1.226 

Female employees NUMBER 1.279 

Total employees NUMBER 2.505 

Male FTE NUMBER 1.168 

Female FTE NUMBER 1.097 

FTE NUMBER 2.265 

Number of enterprises < 11 employees NUMBER 108 

Number of enterprises 11-49 employees NUMBER 36 

Number of enterprises 50-249 employees NUMBER 8 

Number of enterprises>= 250 employees NUMBER 0 

Number of enterprises NUMBER 152 

Raw materials total TONNES 60.855 

Financial position (Share of own/borrowed capital) % 42 

Number of enterprises (non main activities) NUMBER 21 

Turnover attributed to fish processing EURO 3.150.560 

Indicators    

Gross Value Added (GVA) EURO 80.327.258 

Operating cash flow (OCF) EURO 51.103.928 

Earnings Before Interest and Tax (EBIT) EURO 36.992.767 

Net profit (PRN) EURO 19.801.498 

Net Profit to Assets (PRN/ASS) % 4,07 

EBIT to Assets (EBIT/ASS) % 7,71 

Employment per firms(EPN) NUMBER 16,5 
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FTE per firm (FPN) NUMBER 14,9 

Turnover per firm (TPN) EURO 1.765.398 

Turnover per FTE (TPF) EURO 118.473 

Net profit per FTE(PPF) EURO 8.742 

Running cost to turnover ratio (RPT) % 84,0 

Salary per FTE EURO 13.156 

Percentage of paid work % 94,8 

Labour productivity EURO 35.465 

Capital productivity (GVA/ Total Assets) % 17,0 

* Packaging costs (17.125.100 ευρώ) are included in other operational costs. 
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ 

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΝΩΠΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΚΑΙ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

1 ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΑ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ-ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΙΑ 

Ε∆ΡΑ: Παλάσκα 10  Χαϊδάρι, Αθήνα 

Τηλ: 210/  4833560 ,   fax: 210/5573661  

02.ΚΝ.1  

2 ΝΑΥΤΙΛΟΣ ΕΠΕ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ & ΕΜΠΟΡΙΑ  ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Πέτρου Ράλλη 8    Ρουφ ,   Πειραιάς  

Τηλ: 210/ 3467945  fax: 210/ 3450991 

02.ΚΝ.6 

3 ΣΙ∆ΕΡΗΣ Ε.Π.Ε. ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΨΑΡΙΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Πέτρου Ράλλη 8,  Αθήνα 

Tηλ: 210/ 3479579, 3426012,  fax: 210/ 3426012 

02.ΚΝ.7 

4 ΚΑΛΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ο.Ε   ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΑΛΙΕΥΜΑΤΑ  

Ε∆ΡΑ: Νέα Πέραµος , Ασπρόπυργος,   ∆υτ. Αττική 

Τηλ:  22960/ 32944 

02.ΚΝ.8 

5 ΧΡΗΣΤΟΣ ΖΑΧΟΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε. 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΨΑΡΙΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Νικηταρά 11  ∆άφνη,  Αθήνα 

Τηλ: 210/ 9708062 ,  8824525 

02.ΚΝ.9 

6 Σ. ΚΑΙ Ε. ΤΑΓΑΡΟΥΛΙΑ ΕΠΕ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΥΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Aπόλλωνος 17     Τάυρος ,   Αθήνα 

Τηλ: 210/ 3472151,  3472158,  3476111 

02.ΚΝ.10 

7 ΙΧΘΥΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΕ  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

02.ΚΝ.20 
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Ε∆ΡΑ: ∆ιογένους 4    Αγ. ∆ηµήτριος,  Αθήνα    

Τηλ: 210/ 9700249, 9716953,  fax: 210/9716953 

8 ΑΘΗΝΑ 2Π  Α.Ε.   

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΑΛΙΕΥΜΑΤΑ 

Ε∆ΡΑ: Πύργου 33,  Μοσχάτο,  Αθήνα 

ΤΗΛ: 210/ 3476811, 3467527, 3414325 

02.ΚΝ.23 

9 FRESKOT   KONTOBEROS Α.Ε.Β.Ε.  

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΝΩΠΩΝ ΕΙ∆ΩΝ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ 

Ε∆ΡΑ- ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: Λάκκος Κάτσαρη, Ασπρόπυργος  

Τηλ: 210/ 5595661-2,    fax: 210/ 5596357 

39.ΚΝ.24 

10 FRESCOMAT - Λ. ΜΠΟΥΛΜΠΑΝΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.  

ΕΜΠΟΡΙΑ -ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ-ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ  ΜΑΛΑΚΙΩΝ -ΙΧΘΥΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Aγ. ∆ηµητρίου 53,    Πειραιάς  

Τηλ: 210/4622501, 4310747  fax: 4125546, 4619602  

39.ΚΝ.27 

11 ΑΘ. ΛΑΓΑΚΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ-ΚΑΤΑΨΥΞΗ 

Ε∆ΡΑ: Π. Μελά 50, Αγ. Ρέντης,   Πειραιάς 

Τηλ: 210/ 4817564 ,   fax: 210/ 4811352 

39.ΚΝ.31 

12 ΑΦΟΙ ΚΑΡΑΚΟΥΣΗΣ Ο.Ε.  

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Xρ. Κάρρα, Τρίκαλα 

ΤΗΛ: 24310/ 28495, fax: 24310/ 73940 

46.KN.36 

13 Γ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Α.Ε ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΙΧΘΗΥΡΩΝ ΚΑΙ 
ΟΣΤΡΑΚΟΕΙ∆ΩΝ 

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΣ ΙΧΘΥΩΝ 

Ε∆ΡΑ: 17ο χλµ Θεσσαλονίκης-Πολυγύρου,  Θέρµη Θεσσ/νίκης 

Τηλ: 2310/ 462708,  461500, 463398,   fax: 2310/ 462805 

18.ΚΝ.46 

14 Γ. ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ Α.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ- ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: Ελίκη Αιγίου,  Αίγιο 

07.ΚΝ.48 
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τηλ: 26910/ 81946-9, 81940, fax: 26910/81948 

15 ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΤΡΑΣ 

Ε∆ΡΑ: Τρικάλων 136,  Καρδίτσα 

Τηλ: 24410/72093 

22.ΚΝ.49 

16 ∆. ΣΙΝΙΩΡΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ 

Ε∆ΡΑ: Κεραµωτή Καβάλας 

Τηλ: 25910/51543 

21.ΚΝ.57 

17 ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΩΚΑΣ Α.Ε. 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 

ΝΩΠΩΝ ΙΧΘΥΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Τρελλάγκαθα, Μεσολόγγι 

Τηλ: 26310/ 51501 , 24341, 23188 

03.ΚΝ.59 

18 ΑΝΕΜΟΤΡΑΤΑ  SUPER FISH  A.E 

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΨΥΞΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: BΙ.ΠΕ. Νεοχωρούδας  Θεσσαλονίκης  

Τηλ: 2310/ 780981, 780982 , 784191-2   fax:  2310/ 780511 

18.ΚΝ.60 

19 ΚΟΥΤΟΥΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΚΑΤΑΨΥΞΗ  ΧΤΑΠΟ∆ΙΩΝ,  ΣΟΥΠΙΩΝ,  ΚΑΛΑΜΑΡΙ 

Ε∆ΡΑ: Ατσίκι,  Λήµνος  

Τηλ: 22540/ 71001,  71611,   fax: 22540/ 71001 

33.ΚΝ.64 

20 LIBERIS AFEDOULIS ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ 

Ε∆ΡΑ:Κεραµωτή Καβάλας 

Τηλ:25910/51252 

21.ΚΝ.65 

21 ΑΡΓΩ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΛΑΓΚΑ∆ΑΣ Α.Ε. 

Ε∆ΡΑ: Λαγκαδάς,  Χίος 

Τηλ: 22710/74962 

52.ΚΝ.68 

22 ΤΣΑΚΑΛΙ∆ΗΣ  Α.Ε.Β.Ε. 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΨΥΚΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Λάκκωµα Χαλκιδικής 

50.ΚΝ.71 
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Τηλ: 23990/51172   fax. 23990/51419 

23 ΠΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΙ∆ΗΣ Α.Ε. 

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ. 101 Ιωαννίνων 

ΤΗΛ: 26510/ 57271, 57264  fax: 26510/57352 

20.ΚΝ.73 

24 ΝΤΟΚΟΣ ΘΕΟ∆. & ΣΙΑ ΟΕ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ-ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΙΧΘΥΡΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Μαυρουδί Ηγουµενίτσα. Εθν. Όδος Ηγουµενίτσας-Ιωαννίνων 

Τηλ: 26650/ 22093 ,  fax: 26650/ 22086 

19.ΚΝ.77 

25 ΒΑΣΙΟΣ Κ. Α.Ε.Β.Ε.  

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ-ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΙΧΘΥΡΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Πλατάρια  Ηγουµενίτσα Θεσπρωτίας 

Τηλ: 26650/71803-4,   fax: 26650/71804 

19.ΚΝ.78 

26 ΠΕΡΑΝΤΩΝΑΚΗΣ, Κ,  Ε.Π.Ε.  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΨΑΡΙΩΝ. ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟ 

Ε∆ΡΑ: Εµµ. Ματζαπετάκη 28 , Ηράκλειο Κρήτης 

Τηλ: 2810/ 324000,  fax: 2810: 211260 

17.ΚΝ.80 

27 ΣΑΡΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΑΝ∆ΡΕΑ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Σιβρισάριου 90     Καισαριανή,  Αθήνα 

Τηλ: 210/ 7290268,  7231991    fax: 210/ 7290268 

02.ΚΝ.82 

28 ΕΤΑΝΑΛ Α.Ε . 

Ε∆ΡΑ: Τενέδου 15, Ιχθυόσκαλα καβάλας   Τηλ: 2510/ 246988 

21.ΚΝ.84 

29 ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ Α.Ε -  ΘΑΛΑΣΣΙΝΗ ΑΓΟΡΑ Α.Ε. 

ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΤΟΥΣ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ  

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ. Χανίων 

Τηλ: 28210/  80038,  80037-9,   fax: 28210/ 95767,   80132 

51.ΚΝ.85 

30 ΦΑΡΟΣ Α.Ε. 

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΙ∆ΩΝ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ.  

32.ΚΝ.86 
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ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΨΑΡΙΩ  ΚΑΙ ΨΑΡΙΚΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Αµπελόλακοι,  72200 Ιεράπετρα Λασίθι 

Τηλ: 28420/ 23087,  28553, 28090,  23159   fax: 28420/  23159 

31 ΚΑΡΑΠΕΤΣΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ & ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Μακρυγιάννη 28 , Αγ. Ρέντης  Πειραιάς 

Τηλ: 210/ 4904916 , fax: 210/425370 

39.ΚΝ.87 

32 ΑΦΟΙ Ι. & Σ. ΛΑΝΑΡΑ ΑΒ.Ε.Ε. 

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: 1
Ο
 χλµ. Μεγαλοχωρίου Πατουλίας – Τρίκαλα 

ΤΗΛ: 24310/56422-4  fax: 24310/56421 

46.ΚΝ.92 

33 SEA WORD A.E.B.E. 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΝΩΠΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΙΧΘΥΩΝ  

Ε∆ΡΑ: 3
Ο
 χλµ Καρδίτσας-Τρικάλων ,  Καρδίτσα 

ΤΗΛ: 24410/71570, fax: 24410/ 71802 

22.ΚΝ.93 

34 ΑΦΟΙ ΓΑΛΑΝΗ Ο.Ε.  

ΕΜΠΟΡΙΑ-ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΙΧΘΥΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Κρήνιτσα Τρικάλων 

 Τηλ: 24310/87533, fax: 24310/ 87822 

46.ΚΝ.94 

35 ΚΑΝΑΠΙΤΣΑΣ Α.Ε.Β.Ε 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ  

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ. Λαµίας 

Τηλ: 22310/ 52960, 52961, fax: 22310/52962 

47.ΚΝ.96 

36 ΦΑΣΟΜΥΤΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε – ΑΡΕΤΗ Α.Β.Ε.Ε. 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ -ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ-ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ 

Ε∆ΡΑ: Αλικαρνασσος,  Ηράκλειο Κρήτης 

Τηλ: 2810/ 381150,   253080      fax: 2810/ 381151 

17.ΚΝ.98 

37 ΕΜΜ. ΤΡΙΚΟΙΛΗΣ & ΣΙΑ ΑΛΙΕΥΤΙΚΗ Α.Ε  11.ΚΝ.99 
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Ε∆ΡΑ: Γιαννοχώραφα Καλύµνου, ∆ωδεκάνησα 

Τηλ: 22430/22443, 24021  

38 Μ. ΛΑΖΑΡΙ∆ΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. 

Ε∆ΡΑ: Νέα Μηχανίωνα, Θεσσαλονίκη 

Τηλ: 23920/31540 

18.ΚΝ.100   

39 ΑΦΟΙ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΛΑΝΑΡΑ Α.Ε.Β.Ε 

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ  

Ε∆ΡΑ: Τρίκαλα 

Τηλ: 24310/88210, fax: 24310/88205 

46.ΚΝ.101 

40 ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ Ε.Π.Ε.-ΠΟΡΤΟ ΧΕΛΙ Ε.Π.Ε. 

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΑΛΙΕΥΜΑΤΑ 

Ε∆ΡΑ: Ασπρόπυργος, Αττική 

Τηλ: 210/ 5596590- 2  fax: 210/5595394 

02.ΚΝ.102 

41 ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΕΙΕΡΓΕΙΕΣ ΧΙΟΥ Α.Ε. 

Ε∆ΡΑ- ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: 1 χλµ. Κορωπίου-Βάρης,  Κορωπί   

Τηλ: 210/6624280,  6824280 ,  fax: 210/662680-4 

49.ΚΝ.103 

42 ΓΚΟΥΝΤΡΙ∆ΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ  

Ε∆ΡΑ: Ίµερος,  Κοµοτηνής  

Τηλ: 25330/22222, 22600  

43.ΚΝ.104 

43 ΡΟΚΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΝΩΠΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΚΡΕΑΤΩΝ ΚΑΙ ΨΑΡΙΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Καστέλι Χανίων  

Τηλ: 28220/ 23836  fax: 28210/23745 

51.ΚΝ.107 

44 Η. ΚΟΚΟΛΙΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΥΓΩΝ ΒΑΚΑΛΑΟΥ 

Ε∆ΡΑ: Καλοχώρι, Θεσσαλονίκη 

Τηλ:2310/753345 

18.ΚΝ.108 

45 ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΧΑΤΖΗΣΩΤΗΡΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε. ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ Α.Ε 18.ΚΝ.109 
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ΕΡΓ. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΨΑΡΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

ΨΑΡΙΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Κεραµίδα- Νεα Μηχανίωνα, Θεσσαλονίκη 

Τηλ: 23920/ 33448, 363561-2  fax: 23920/ 33151 

46 ΜΟΝΤΣΕΝΙΓΟΥ ΥΙΟΙ Α.Ε. 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΩΠΩΝ & ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΚΡΕΑΤΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

ΛΟΙΠΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

Ε∆ΡΑ:  Παλαιοκαστρίτσα Κέρκυρα 

Τηλ: 26630/ 29001-2,3,4   fax: 26630/29006 

24.ΚΝ.109 

47 Σ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΙΧΘΥΩΝ 

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ. Τρίπολης 

ΤΗΛ : 2710/ 221770, fax: 2710/ 221772  

05.KN.111 

48 ΠΑΡΜΕΝΙ∆ΗΣ Α.Ε.  

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Κεραµωτή Καβάλας 

Τηλ: 25910/51717  fax: 2510361488 

21.ΚΝ.112 

49 ΚΟΚΚΑΛΗΣ Α.Ε 

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΕΙ∆ΩΝ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΨΑΡΙΩΝ ΚΑΙ 
ΨΑΡΙΚΩΝ 

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ.  Ηρακλείου,   Ηράκλειο Κρήτης 

Τηλ: 2810/ 381031-2    fax: 2810/ 381393 

17.ΚΝ.113 

50 ΑΣΤΕΡΙΑΣ Α. ΝΟΤΑΚΗΣ- Γ. ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ Ο.Ε 

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΚΡΕΑΤΩΝ, ΨΑΡΙΩΝ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΨΑΡΙΚΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Kυδωνίας 87,  73136  Χανιά 

Τηλ: 28210/  72526,  97992,  97092   fax:  28210/ 97992 

51.ΚΝ.114 

51 ΘΑΝΑΣΟΥΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε. 

Ε∆ΡΑ: ∆ήµος Αγρινίου, Μεσολόγγι 

Τηλ: 26410/51000,  fax: 26410/51004 

03.ΚΝ.115 
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52 Κ. ΦΡΕΣΚΟΣ Α.Β.Ε.Ε  

ΜΟΝΑ∆Α ΚΑΤΑΨΗΞΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Αρµένι,  Κυπαρισσίας  

Τηλ: 27610/ 62165 ,  fax: 27610/ 62170 

36.ΚΝ.116 

53 ΑΡΤΕΜΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ 

Ε∆ΡΑ: Αγ. ∆ηµητρίου & Παπαστράτου 67,  Πειραιάς 

Τηλ: 210/4619802,  fax: 4619923 

39.ΚΝ.118 

54 ∆ΟΚΟΣ ∆ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. 

Ε∆ΡΑ:Χαλκίδα, Εύβοια 

Τηλ: 2221090309, fax: 2221090506 

39.ΚΝ.119 

55 ΟΜΗΡΟΣ Α.Β.Ε.Ε.  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ & ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Ε∆ΡΑ: 4 χλµ. Κατερίνης- Θεσσαλονίκης  

Τηλ: 23510/ 91611  fax: 23510/91612 

40.ΚΝ.120 

56 ΤΡΟΦΟ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε  

Ε∆ΡΑ: Κάρπαθος ∆ωδεκάνησα  

Τηλ: 22450/ 22054, 22086 

11.ΚΝ.121 

57 ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ - ΤΡΟΦΙΝΚΟ  ΑΕΒΕ ΕΙ∆ΩΝ ∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ 

Ε∆ΡΑ: Πειραιώς 226, Ταύρος, 17778 ∆υτ Αττική  

Τηλέφωνο : 210/3468841-2  fax : 210/3422420 

02.ΚΝ.125 

58 ΤΖΙΝΕΥΡΑΚΗΣ Α.Ε.  

Ε∆ΡΑ: Σκαλίδη 3 , Χανιά  

Τηλ: 28210/90208 

51.ΚΝ.126 

59 ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΙ∆Η Ι. Μ. Ο.Ε.Β.Ε.    

Ε∆ΡΑ: Απαλός  Αλεξανδρούπολη  

Τηλ: 25510/83710,  83711 

01.ΚΝ.127 

60 ΚΡΕΤΣΗΣ ΑΘ.ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ 

Ε∆ΡΑ: Κερατσίνι, Πειραιάς   

Τηλ: 210/4006060 

39.ΚΝ.128 
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61 ΟΛΥΜΠΙΑΣ - Γ.ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΒΕΕ 

Ε∆ΡΑ: Κύµινα, Θεσσαλονίκη  

Τηλ: 23910/41400, 43242-3  fax:23910/43244  

18.ΚΝ.129 

 

 

62 ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΚΟΣ Α.Ε.Β Ε. ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Τρύπιο λιθάρι, Μάνδρα Αττικής  

Τηλ: 210/5517900  fax:210/5517989  

02.ΚΝ.130 

63 

 

 

ΚΑΙΤΑΤΖΗΣ Μ. ΚΑΙΤΑΤΖΗ Ε Ο.Ε.    

Ε∆ΡΑ: Ο. Μακρή 5α, Χαλκίδα   

Τηλ: 22210/77764, 74763 

12.ΚΝ.131 

64 

 

 

ΓΙΑΝΝΕΚΑΚΗΣ Α.Ε. 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Θέρισσος, Χανιά  

Τηλ: 28210/90111   fax:28210/79196 

51.ΚΝ.133 

65 

 

 

 

ΠΑΤΡΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ & ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑ  ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ 

ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: 2 χλµ. Καρδίτσας- Μητρόπολης, Καρδίτσα   

Τηλ: 24410/ 72093   fax:24410/72094 

22.ΚΝ.134 

66 SOLASTER ΕΜΠΟΡΙΑ ΝΩΠΩΝ & ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ Α.Ε. 

Ε∆ΡΑ: Μακεδονίας 58, Ταύρος , Αθήνα  

Τηλ: 210/3417811-2   fax:210/3417813 

02.ΚΝ.135 

67 ΒΑΚΟΘΑΝΑΣΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.  

Ε∆ΡΑ: Θεσσαλονίκης 61, Αγ. Ρέντη  Πειραιάς  

39.ΚΝ.136 

68 

 

 

ΛΙΑΡΟΣ ΜΙΧΑΗΛ 

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ  

Ε∆ΡΑ: Νεάπολη, Λακωνία 

Τηλ: 27340/22646, 23111 

30.ΚΝ.137 

69 ΚΑΛΟΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΙΟΣ  

Ε∆ΡΑ: 4 χλµ. Λάρισας- Βόλου, Λαρισα 

30.ΚΝ.138 
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Τηλ: 2410/534865 

70 ΓΟΓΓΑΚΗΣ Α.Ε.Β.Ε 

Ε∆ΡΑ: Εθνική οδός Πέλεκα (2 χλµ.), Αλεπού - ∆ΕΗ, 49100 Κέρκυρα 

Τηλ: 26610/ 33600, 33601   fax: 26610/22752 

24.ΚΝ.140 

71 ΕΥ ΖΗΝ ΑΥ∆ΗΣ ΑΒΕΕ 

Ε∆ΡΑ: Μύτικας, Αιτωλοακαρνανίας, 30019 

Τηλ: 2646081003 

03.ΚΝ.141 

72 ∆ΕΡΜΙΤΖΑΚΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ – FROSTY 

Ε∆ΡΑ: Περιοχή Γλύµµατα Αγ. Νικολάου – Λασιθί 

Τηλ: 28410/ 24499, 28825   fax: 28410/83125 

32.ΚΝ.142 

73 ΑΦΟΙ ΧΑΣΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

Ε∆ΡΑ: Ηγ.Γαβριήλ 26,  Ρέθυµνο  

Τηλ: 28310/ 25099, 22504  

42.ΚΝ.143 

74 ΓΕΙΤΟΝΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ 

Έ∆ΡΑ: Ψαθοτόπι, Άρτα, 47100, Άρτας  

Τηλ: 2681026271, Κιν: 6932333224 fax: 2681028761 

06.ΚΝ.144 

75 ΜΙΧΑΣ (δεν λειτουργεί προς το παρόν) 08.ΚΝ.147 

76 ΠΡΩΤΕΑΣ 

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ, ΒΙΠΕ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

Τηλ: ,  fax:  

41.ΚΝ.150 

77 KRIVEK Α.Ε. 

Έ∆ΡΑ:Κάµπος Ελιάς Χερσονήσου, 70014 Κρήτη 

Τηλ: 2897026600 

17.ΚΝ.171 

78 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ- SELONDA AQUACULTURES S.A. 

Έδρα: Κοιλάδα, Κρανίδι, 21300, Αργολίδα 

Τηλ: 2754061162 

04.ΚΝ.152 

79 ΣΩΡΡΟΣ ΑΕ (σταµάτησε) 02.ΚΝ.153 

80 ΖΩΕΜΠΟΡΙΚΗ ΦΙΛΙΠΠΙΑ∆ΑΣ Α.Ε. 41.ΚΝ.154 
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Έ∆ΡΑ: Γέφυρα Καλογήρου, Φιλιππιάδα, 48200, Πρέβεζα 

Τηλ: 2683023637 fax: 2683023737 

81 D.N. FOOD ΑΕ – ΝΑΤΣΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 

Ε∆ΡΑ: Νέα Ραίδεστος- Βιοµηχανικό Πάρκο, 57001, Θεσσαλονίκη  

Τηλ: 2310476114 fax:2310489151 

18.ΚΝ.155 

82 ΚΕΝΤΡΗΣ ΑΕ 

Ε∆ΡΑ: ∆ήµος Μαντουδίου – Λίµνης –Αγίας Άννας, Στροφυλιά, 34010, Εύβοια 

Τηλ:2227093303 

12.ΚΝ.156 

83 SELECT FISH SA  - Γ. ΛΥΡΑΣ- ∆. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ 

Ε∆ΡΑ: 61
η
 Οδός, αρ 16, ΒΙΟ.ΠΑ, Άνω Λιόσια, 13341, Αθήνα 

Τηλ:2109938815/9942208 fax:2102486586/9920753 

02.ΚΝ.157 

84 ΠΟΡΦΥΡΑ ΕΠΕ 

Ε∆ΡΑ: Κάµπος Κοιλάδος , Κρανίδι, 21300, Αργολίδα 

Τηλ:2754022425 fax: 2754022428 

04.ΚΝ158 

85 ∆. ΦΙΝΤΡΙΛΗΣ ΑΕΒΕ 

Έ∆ΡΑ: Μαιζώνος 149, Πάτρα,26221, Αχαϊα 

Τηλ:2610224053 

07.ΚΝ.159 

86 ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΑΓΟΡΑ ΜΑΝΩΛΑΚΗΣ Ε ΑΕΕ 

Έ∆ΡΑ :Εθνικής Αντιστάσεως 16, 71306, Ηράκλειο 

Τηλ: 2810214010 

51.ΚΝ.160 

87 ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΊ∆ΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ι ΑΕ 

Έ∆ΡΑ: Τρίλοφος και 8,5
ο
 χλµ Βέροιας –Νάουσας, Βέροια, 59100, Ηµαθία 

Τηλ:2331093093 

16.ΚΝ.161 

88 ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 

Έ∆ΡΑ: 1
ο
 χλµ Λεωφόρος Κορωπίου- Βάρης και ∆ηµοκρίτου, 19400, Κορωπί, 

Αττική 

Τηλ: 2106624280 fax:2106626804 

02.ΚΝ.162 

89 NAVARINO FOODS ΗΛΙΑΣ ∆ΗΜ ΚΟΥΛΙΕΡΗΣ ΑΕ 

Έ∆ΡΑ: Καλαµάτα- Βιοµηχανική Περιοχή Α, 24100, Μεσσηνία 

36.ΚΝ.163 
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Τηλ: 2721069957 fax: 2721069961 

90 ΤΟ ΚΑΪΚΙ ΤΟΥ ΤΣΙΜΑ – ΓΕΩΡΓΟΥ∆ΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΤΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗ  

Έ∆ΡΑ: Παπανδρέου Γεωργίου 14, Ρόδος, 85100, ∆ωδεκάνησα  

Τηλ: 2241025611 Κιν: 6932645906 fax: 2241025611 

11.ΚΝ.164 

91 ΜΠΛΕΚΟΣ ΑΡΙΣΤΑΡΧΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.  

Έ∆ΡΑ: Σπάρτακου 1 Περιστέρι, 12136, Αττική  

Τηλ: 2105759448 

02.ΚΝ.165 

92 ΣΤΑΥΡΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 

 

39.ΚΝ.166 

193 KAMIROS FISH – ∆ΕΛΗΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Σ ΜΑΥΡΟΥ∆ΑΚΗ ∆ ΟΕ 

Έ∆ΡΑ: Κνίδου 1 ,85100, Ρόδος  

Τηλ: 2241035263 

11.ΚΝ.167 

94  ΚΟΝΒΑ Α.Ε.Β.Ε -.ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΪΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  

Έ∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ Σταυροχωρίου Κιλκίς 

Τηλ: 2341071788  fax: 2341071996  mail: info@konva.gr 

26.ΚΝ.168 

95 LAKY ΑΕ 

Έ∆ΡΑ: Φιλελλήνων 16, 47100, Άρτα, Ήπειρος 

Τηλ: 2683041013 fax: 2683042046 mail: v.tsioga@viki.gr 

06.ΚΝ.169 

96 ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ (δεν λειτουργεί προς το παρόν) 

Νέα µηχανιώνα Θεσσαλονίκης  

18.ΚΝ.170 

97 ΒΥΘΟΣ ΑΒΕΕ  

Έ∆ΡΑ: Ψαχνά, 34400, Εύβοια  

Τηλ: 2228096477 

12.ΚΝ.171 

98 ΕΤΑΝΑΛ Α.Ε. –ΕΤΑΙΡΊΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΛΙΕΙΑΣ  

Φορέας ∆ιοίκησης και ∆ιαχείρισης Ιχθυοσκαλών ∆ηµοσίου 

Έ∆ΡΑ: Αριστοτέλους 8 , Καλλιθέα, 17671, Αθήνα 

Τηλ: 2109234664/9234836 fax: 2109221355 mail: etanal@otenet.gr 

39.ΚΝ.172 

99 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΝΤΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.  και δ.τ. ΒΟΡΕΙΟΣ ΑΤΛΑΝΤΙΚΟΣ 02.ΚΝ.173 
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Έ∆ΡΑ: Αγίου Τρύφωνος 27, Κηφισιά, 14562, Αττική 

Τηλ:2109717500 

100 ΠΑΛΑΜΙ∆ΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. 

Έ∆ΡΑ: Εθνικής Αντιστάσεως 51,Νέα Αρτάκη, 34600, Εύβοια 

Τηλ: 2221043388 

12.ΚΝ.174 

 

Οι εταιρείες µε αύξοντα αριθµό (7, 8, 17, 21, 22, 25, 28, 29, 34, 37, 41, 43, 44, 52, 53, 56, 61, 65, 74, 

75, 78, 79, 80, 83, 87, 88, 89, 90, 91, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99) το έτος 2011 δεν είχαν παράγωγη είτε 

λόγω προσωρινής παύσης, είτε δεν είχαν ξεκινήσει ακόµη δραστηριότητα (µετά από τηλεφωνική 

επικοινωνία).  

 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

(ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ, ΚΑΠΝΙΣΤΩΝ, ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΗΣΗΣ) 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΩ∆ΙΚΟΣ  

1 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Α.Ε  

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Νικήτα 6, Πειραιάς  

Τηλ: 210/ 4834971, 4176554, 4832545 

39.Α.2 

2 ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ, Ε. , ΥΙΟΙ, Ο.Ε. ΄΄ΕΛΛΑΣ΄΄ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΨΑΡΙΩΝ ΣΕ ΚΟΝΣΕΡΒΕΣ 

Ε∆ΡΑ: : ΒΙ.ΠΕ. Βελεστίνου, Βόλος 

Τηλ: 24250/ 22018 , fax: 24250/ 23747 

35.Α.3 

3 ΒΙΑΛΚΟ-ΣΚΟΥΡΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.  

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΨΑΡΙΩΝ ΣΕ ΚΟΝΣΕΡΒΕΣ   

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ. Βελεστίνου, Βόλος  

Τηλ: 24250/ 23960-1,  fax: 24250/ 23791 

35.Α.7 

4 ΒΑΣΙΛΟΥ∆Η, Ι, ΥΙΟΙ, Ο.Ε. 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ, ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Τέρµα Σταδίου, Βόλος   

Τηλ: 24210/ 69089,  fax: 24210/ 64287 

35.Α.9 
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5 MARE BLUE E.Π.Ε 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΛΙΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Οδός  ∆ιµηνίου-Σέσκλου   Βόλος  

Τηλ: 24210/ 62294, 65418  fax: 24210/ 65418 

35.Α.10 

6 ΤΡΑΓΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

Ε∆ΡΑ: Παραλία Γερακίνης,  Πολύγυρος , Χαλκιδικής  

Τηλ: 23710/52666, 54000,  fax: 23710/52667 

50.Α.14 

7 ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΥΣΤΑΚΙ∆ΗΣ 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ ΨΑΡΙΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Τέρµα Συλέως , καβάλα  

Τηλ: 2510/ 244872, fax: 2510/ 244872 

21.Α.17 

8 ΤΡΥΦΩΝΙ∆ΗΣ ΠΑΥΛΟΣ Α.Ε. 

Ε∆ΡΑ: Π. Μελά 10, Καβάλα,  ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: ΒΙ.ΠΕ. Καβάλας 

Τηλ:2510/222236,  620222,  fax:2510/ 232355  

21.Α.18 

9 ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣΤΑΡ∆ΕΛΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.  

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΚΑΠΝΙΣΤΩΝ-ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΙΧΘΥΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Φανάρι , Κοµοτηνής  

Τηλ: 25350/31417 

43.Α.20 

10 ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: 7
ο
 χλµ  Κοµοτηνής – Ξάνθης  

Τηλ: 25310/ 35567 

43.Α.21 

11 ΑΦΟΙ ΦΡΑΝΤΖΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΒΡΩΣΙΜΩΝ 

ΕΛΑΙΩΝ  Α.Ε ΄΄ ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ Α.Ε.΄΄ 

Ε∆ΡΑ: Κοµοτηνή  

Τηλ: 25310/ 32570,  fax: 25310/ 28169 

43.Α.22 

12 ΚΑΛΛΟΝΗ Α.Ε. 

Ε∆ΡΑ-ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: Κιµµέρια Ξάνθης, Ξάνθη 

Τηλ:25410/29992,  fax: 25410/78422 

37.Α.23 
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13 ΦΙΛΑΡΕΤΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Ασµήνιο,  Ιστιαία, Εύβοια     

Τηλ: 22260/ 41043, 41471, 41860 

12.Α.29 

14 ΠΕΤΡΟΥ ∆ΗΜΟΥ  ΠΕΚΑΣΟ Α.Ε.  

ΚΑΠΝΙΣΤΗ ΠΕΣΤΡΟΦΑ 

Ε∆ΡΑ: Ορχοµενός Βοιωτίας   

Τηλ: 22610/ 32512,   fax: 22610/ 33111 

08.Α.31 

15 ΑΓΓΕΛΙΚΗ ∆ΗΜΟΥ 

ΚΑΠΝΙΣΤΗ ΠΕΣΤΡΟΦΑ 

Ε∆ΡΑ: Ορχοµενός Βοιωτίας   

Τηλ: 22610/  32882 

08.Α.32 

16 Γ. ΤΑΣΣΗΣ ΠΕΚΑΜ Α.Ε  

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΚΑΠΝΙΣΤΩΝ ΙΧΘΥΩΝ-ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΑ ΑΓΓΙΣΤΡΟΥ 

ΣΕΡΡΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Άγκιστρο Σερρών      

Τηλ:  23230/ 41197,  41293  

45.Α.37 

17 ΣΑΡΙΚΛΗ-ΒΑΣΙΛΕΙΑ∆ΟΥ ΠΕΛΑΓΙΑ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΤΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΤΟΥΣ 

Ε∆ΡΑ: Nεα Κουτάλη      Λήµνος  

Τηλ: 22540/ 92142, 92402     fax: 22540/ 92 402 

33.Α.40 

18 ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ (ΕΛ.ΒΙ.ΑΛ.) 

Ε∆ΡΑ-ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: Ασµήνιο,  Ιστιαία Εύβοια    

Τηλ: 22260/ 41225, 41278,  fax: 22260/ 41131 

12.Α.42 

19 ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε.Β.Ε 

ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΗΣΗ ΙΧΘΥΡΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ 

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ.  Σταυροχορίου, Κιλκίς  

Τηλ: 23410/ 71780,   71788,    fax: 71996 

26.Α.45 
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20 Μ. ΓΙΑΝΝΕΤΑΣ Α.Ε.   

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΙΧΘΥΩΝ ΚΑΙ ΚΡΕΑΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ:Αραβάντινου 6, Ιωάννινα  

ΤΗΛ: 26510/ 21010, 33002   fax: 26510/ 78030 

20.Α.49 

21 Β. & Α. ΤΣΑΛΙΟΣ Ο.Ε. 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ ΙΧΘΥΡΩΝ ΚΑΠΝΙΣΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ:29
ο
 χλµ. Ιωαννίνων-Αθηνών, Ιωάννινα   

ΤΗΛ: 26540/ 71282   fax: 26540/ 71309 

20.Α.50 

22 ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΩΛΟΜΟΥ ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΣ Α.Ε 

ΚΑΠΝΙΣΤΗ ΠΕΣΤΡΟΦΑ  

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ. Λαµίας   

Τηλ: 22310/ 45830,   22310/ 34426  

47.Α.52 

23 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΑΠΑΛΑΣ Ο.Ε 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Χίος 

Τηλ: 22710/ 23227,  44619    fax: 22710/ 43033 

52.Α.54 

24 DELIFISH A.E. 

ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΗΣΗ ΙΧΘΥΡΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ 

Ε∆ΡΑ: Λιµνότοπος , Πολύκαστρο   

Τηλ: 23430/ 24097    fax: 23430/ 20097 

26.Α.59 

25 ΤΟΥΡΝΑΒΙΤΗΣ Α.Ε.Β.Ε ΤΡΟΦΙΜΑ- ΠΟΤΑ 

Ε∆ΡΑ- ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: 'Άσπρη Άµµος, Καβάλα 

Τηλ: 2510/ 831007, 221291, 837000, fax: 2510/ 225800 

21.Α.63 

26 ΝΗΡΕΑΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε. 

Ε∆ΡΑ- ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: 1 χλµ. Κορωπίου-Βάρης,  Κορωπί   

Τηλ: 210/6624280,  6824280 ,  fax: 210/662680-4 

02.Α.67 

27 ∆ΗΜ. ΜΑΜΑΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ ΙΧΘΥΗΡΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΑΡΑΜΑ 

02.Α.68 
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Ε∆ΡΑ: Γούναρη 21,  Πειραιάς  

Τηλ: 210/ 4220470,  fax: 4175341 

28 ΤΡΙΚΑΛΙΝΟΣ Ε.Ε.  ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΑΥΓΟΤΑΡΑΧΟΥ 

Ε∆ΡΑ: Μενελάου 23, Καλλιθέα , Αθήνα 

Τηλ: 210/ 9518574,  fax: 210/ 9510780,  9518574 

02.Α.69 

29 Λ.Ε.Β.Α   Α.Ε.  

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ- ΕΛΑΙΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Μόρια   ,  Μυτιλήνη 

Τηλ: 22510/ 32550,  32560,  fax: 22510/ 32626 

33.Α.70 

30 ΑΦΟΙ ΜΠΕΡΤΖΕΛΕΤΟΥ Α.Ε.  

Ε∆ΡΑ: Φλέµινγκ 22,  Αγ. Ι. Ρέντης, Πειραιάς  

Τηλ: 210/ 4839210, 4832468, 5220155,   fax: 210/ 4829242 

39.Α.72 

31 SIF HELLAS A.E.E 

ΙΣΛΑΝ∆ΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΨΑΡΙΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Ευκλείδη 7,  Πειραιάς  

Τηλ: 210/ 4126337 , 4175745, 4172484 

 39.Α.73 

32 ΥΙΟΙ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΓΙΑΝΟΓΛΟΥ ΟΕ 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΑΛΙΠΑΣΤΣΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Πύργου 3    Μοσχάτο Αθήνα 

Τηλ: 210/ 4820764,  fax: 4175341 

02.Α.79 

33 ΓΑΝΕΛΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛ-ΧΩΝΑΚΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ ΟΕ  

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΤΟΥΣ 

Ε∆ΡΑ: Μυτιλήνη, Λέσβος   

Τηλ: 22510/96211,  21606 

33.Α.80 

34 ΑΦΟΙ ΣΙΜΩΝΗ Α.Ε. ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΑ ΧΑΛΚΙ∆ΙΚΗΣ 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΟ-ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗ  ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΨΑΡΙΩΝ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Γαλάτιστα, Χαλκιδικής 

Τηλ: 23710/31157, fax:23710/ 31528 

50.Α.81 
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35 ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Β.Ε. 

ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΧΕΛΙΟΥ&  ΣΟΛΟΜΟΥ 

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.Π.Ε. Πρέβεζας,  Πρέβεζα  

Τηλ: 26820/41925, 41626,  fax: 26820/41870 

41.Α.82 

36 Ν. ΩΝΑΣΗΣ Α.Ε 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΟΝΣΕΡΒΩΝ 

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου, Θεσσαλονίκη 

Τηλ: 2310/ 79556, 795557, 222952, fax: 2310/ 796983 

18.Α.84 

37 ΖΕΡΒΑΣ - ΚΥΡΙΑΖΗΣ Α.Ε.Γ.Ε 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Αταλάντη 2 χλµ. Εθνικής οδού Αταλάντης Λαµίας  

Τηλ: 22330/ 80794-5,  fax: 22330/ 80796 

47.Α.86 

38 ΤΣΑΚΑΛΙ∆ΗΣ  Α.Ε.Β.Ε. 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΨΥΚΤΙΚΕΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Λάκκωµα Χαλκιδικής 

Τηλ: 23990/51172   fax: 23990/51419 

50.Α.88 

39 Θ. Ι. ΝΙΚΟΛΕΡΗΣ – FISHLAB O.E. 

ΙΧΘΥΗΡΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΨΥΧΡΟΥ ΥΠΟΚΑΠΝΙΣΜΟΥ 

Ε∆ΡΑ: ΒΙ.Π.Ε. Θεσσαλονίκης, Σίνδος   

Τηλ: 2310/795115   fax: 2310/795417 

18.Α.89 

40 ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΟΤΣΑΡΗΣ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΥΓΟΤΑΡΑΧΟΥ  

Ε∆ΡΑ: Σωτηροπούλου 20 κ΄ Κλεισόβης, Μεσολόγγι,  Αιτωλοακαρνανία 

Τηλ: 26310/25269 

03.Α.90 

41 ΑΥ∆ΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Μύτικας 30019,  Αιτωλοακαρνανία 

Τηλ: 26460/81003, 81007, 81197 

03.Α.91 

42 ∆. Ν. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 07.Α.92 
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ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΛΙΠΑΣΤΑ ΕΝ ΓΕΝΕΙ ΚΑΙ 
ΚΟΝΣΕΡΒΩΝ. 

Ε∆ΡΑ: Ακτή ∆υµαίων 39, 26333 Πάτρα  

Τηλ: 2610/ 326770, 336642, 343029  fax: 2610/ 340021 

43 Β ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΑΒΕΕΤυποποιηµένα τρόφιµα - Εταιρίες 
τυποποιηµένων  

Ε∆ΡΑ: Σκύδρα, Τ.Κ. 58500 

∆ήµος Σκύδρας, Νοµός Πέλλας 

Τηλ.: 2381071263, 2381028763  

38.A.94 

44 Ι.Μ. ΓΕΡΟΝΤΙ∆ΗΣ 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΟ- ΚΑΠΝΙΣΤΗΡΙΟ 

Ε∆ΡΑ:   Καστώρη, Λακωνίας   

Τηλ 27310/ 26164, 57199 

30.Α.95 

45 ALALUNGA-Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ- Α.ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ Ο.Ε 

Εργαστήρι Επεξεργασίας και Τυποποίησης Τόνου 

Ε∆ΡΑ: Αλόννησος, Μαγνησίας  

Τηλ: 2424066389, 2424066207, κιν. 6974450458 

35.Α.96 

46 ΑΓΙΑΝΚΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΑΛΙΠΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΕΠΕ  

Ε∆ΡΑ: Θέση Μισοράχη-70ο χλµ. ΕΟ Αθηνών-Λαµίας  

Ελαιώνας-Θήβα  

Τηλ: 22620/77129  fax: 22620/71303 

08.Α.97 

47 Β. ΓΕΙΤΟΝΑΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. 

Ε∆ΡΑ: ΨΑΘΟΤΟΠΙ, 471 00 ΑΡΤΑ, ΉΠΕΙΡΟΣ 

ΤΑΧ. ΘΥΡΙ∆Α 43 

Τηλ.: 26810/ 26 640, 26810 /26 271, fax: 26810 28761 

06.Α.98 

48 ΑΦΟΙ. ΠΙΤΕΝΗ ΑΒΕΕ  

Ε∆ΡΑ: 5o χλµ. Περιφεριακής οδού Κοζάνης-Νέας Νικόπολης, 50100 

Κοζάνη, Ελλάδα 

Τηλ./Fax: 24610/22726, 41373, 49494-5, Κιν: (+30)6948.837.521-4 

www.pitenis.gr 

27.A.99 

49 FRESKOT   KONTOBEROS Α.Ε.Β.Ε.  

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΝΩΠΩΝ ΕΙ∆ΩΝ 

02.A.100 
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∆ΙΑΤΡΟΦΗΣ 

Ε∆ΡΑ- ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: Λάκκος Κάτσαρη, Ασπρόπυργος  

Τηλ: 210/ 5595661-2,    fax: 210/ 5596357 

50 ΜΙΧΑΛΗΣ ΤΑΧΛΙΑΜΠΟΥΡΗΣ -- ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ 

ΤΑΧΛΙΑΜΠΟΥΡΗΣ Ο.Ε.  

ΠΑΡΑ∆ΟΣΙΑΚΑ ΠΑΣΤΑ ΛΕΡΟΥ 

Τηλ:. 22470 /23901 -- 6934320210 

ΠΑΝΤΕΛΙ - ΛΕΡΟΣ 

kalirw@otenet.gr www.kaliropasta.gr 

11.A.101 

51 Ν. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ- Ε.ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ Ο.Ε- ' Η ΑΛΟΝΝΗΣΙΩΤΙΣΣΑ 

Εργαστήρι Επεξεργασίας και Τυποποίησης Τόνου 

Ε∆ΡΑ: Αλόννησος, Μαγνησίας  

Τηλ: 24240 66373,  24240 65875 

35.Α.102 

52 Αφοι Στέφου & Σια Ε.Ε. 

Παραδοσιακό Αυγοτάραχο  

Ε∆ΡΑ: Μπούζα Αιτωλικό 30400 Μεσολόγγι  
Τηλ / Fax: +30 26320 22077 

03.A.103 

53 LAKY Α.Ε. 

Ε∆ΡΑ: 12Ο ΧΛΜ ΕΘΝΙΚΗ Ο∆ΟΣ ΑΡΤΑΣ - ΠΡΕΒΕΖΑΣ, 

ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 16 

47100 ΦΙΛΙΠΠΙΑ∆Α, ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

Τηλέφωνο: 268 30 41 013 Φαξ: 268 30 42 046 

06.A.104 

54 ΓΕΩΡΓΟΥ∆ΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛ  ΄΄ΤΟ ΚΑΪΚΙ ΤΟΥ ΤΣΙΜΑ΄΄ 

Ε∆ΡΑ: Παπανδρέου Γεωργίου 14 Ρόδος, Τ.Κ. 85100 

∆ήµος Ρόδου, Νοµός ∆ωδεκανήσου 

Τηλ:. 22410 /25611, 78986 fax: 2241075013 

11.A.105 

55 ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΙΒΑΤΗΣ - ΦΡΕΣΚΑ ΚΑΠΝΙΣΤΑ ΨΑΡΙΑ 

Ε∆ΡΑ: ΠΛΑΤΥΚΑΜΠΟΣ ΛΑΡΙΣΑ  

Τηλ:. 2410 /618568,  fax: 2410 /618568 

31.Α.106 

56 ΜΑΥΡΙ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ- ∆ΙΒΑΡΙ 

Ε∆ΡΑ: Γορτυνίας 35, Νέα Ιωνία, 14231, ΑΤΤΙΚΗΣ 

Τηλ:. 210/9412616 

02.Α.107 
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57 Κ.Ε. ΚΑΛΑΜΑΡΑΚΗΣ ΑΒΕΕ- ΚΑΛΑΣ Α.Ε 

Ε∆ΡΑ: Ν. Έφεσος, 601 00 Κατερίνη – Ελλάδα 

Τηλ.:  23510/ 52 087 – 88, fax:   23510/ 51 835 

40.A. 108 

58 ΕΥΓΕ Α.Ε  

Ε∆ΡΑ: 11ο χλµ Βέροιας - Θεσσαλονίκης, Βέροια, 59100, ΗΜΑΘΙΑΣ 

Τηλ.:  23310/ 97588, fax:   23310/97333 

16.Α.109 

59 ΗΛΙΑΣ ΚΟΚΟΛΙΝΑΚΗΣ Α.Ε. ΄΄ΚΟΚΟ΄΄ 

Ε∆ΡΑ: Κοιµητηρίου 3, Καλοχώρι, 57009, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Τηλ.:  2310/ 755173, fax:   2310/754306 

18.Α.110 

60 Τ. ΧΑΤΖΗΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ . SELECT SALMON 

HOUSE 

Ε∆ΡΑ: Καραµανλή Κωνσταντίνου 3, Μελίσσια, 15127, ΑΤΤΙΚΗΣ 

Τηλ.:  210/8037498 

02.Α.111 

 

Οι εταιρείες µε αύξοντα αριθµό (1, 5, 7, 20, 50, 53, 56, 57, 58, 60)  το έτος 2011 δεν είχαν παράγωγη 

είτε λόγω προσωρινής παύσης είτε δεν είχαν ξεκινήσει ακόµη δραστηριότητα (µετά από τηλεφωνική 

επικοινωνία).  

 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ) ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΚΕΛΥΦΩΣΗ 

ΜΥ∆ΙΩΝ 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΩ∆ΙΚΟΣ  

1 

 

 

Ι & Κ. ΜΑΛΗΓΚΑΝΗΣ 

Ε∆ΡΑ: Κύµινα , Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 23910/ 42420  

18.ΑΜ.1 

2 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΚΑΛΟΓΛΟΥ 

Ε∆ΡΑ: Περαία,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 23920/22072 

18.ΑΜ.5 

3 

 

 

ΣΤ. ΦΑΦΑΣ  

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 793598  

18.ΑΜ.6 



ΥπΑΑΤ/Γ∆ Αλιείας-ΙΝΑΛΕ: Επεξεργασία Παραµέτρων σχετικών  

µε τον Κλάδο Αξιοποίησης Αλιευµάτων – Κατάσταση έτους 2011  37 

 

4 

 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΒΑΚΛΙΩΤΗΣ  

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 792709 

18.ΑΜ.7 

5 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΡΝΙΩΤΗΣ  

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 792709 

18.ΑΜ.9 

6 

 

 

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ  

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 793358 

18.ΑΜ.13 

7 ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΑΚΡΙΒΟΠΟΥΛΟΣ 

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 793006 

18.ΑΜ.14 

8 ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΑΤΣΚΑΣ 

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 792955 

18.ΑΜ.15 

9 ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΣΙΑΝΗΣ 

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 792695 

18.ΑΜ.16 

10 ΑΦΟΙ ΠΑΣΤΟΥΡΜΑ 

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 793277 

18.ΑΜ.17 

11 ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΧΑΡΤΑΜΠΙΛΑΣ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ  

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΑΡΑΦΗΣ ΑΕΒΕ 

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης, Νεα Μηχανιώνα  , Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 793116, 794172 

18.ΑΜ.20 

12 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ  

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/ 821811 

18.ΑΜ.21 
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13 ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΖΑΚΑΛΚΑΣ 

Ε∆ΡΑ: Κύµινα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 23910/42110 

18.ΑΜ.22 

14 ΛΟΥΤΡΙ∆ΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΄΄ΙΠΠΟΚΑΜΠΟΣ΄΄΄ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ-ΕΜΠΟΡΙΑ ΟΣΤΡΑΚΩΝ 

Ε∆ΡΑ: Μακρύγιαλος Πιερίας 

Τηλ: 2310/431222 

40.AM.24 

15 ΜΑΥΡΙ∆ΟΥ ΕΥ∆ΟΚΙΑ 

Ε∆ΡΑ: Μακρύγιαλος Πιερίας 

Τηλ: 23530/41344 

40.AM.25 

16 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ∆ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Ε∆ΡΑ: Μακρύγιαλος Πιερίας 

Τηλ: 25330/49944  

40.AM.26 

17 ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ 

Ε∆ΡΑ: Μακρύγιαλος Πιερίας 

Τηλ: 23530/41042 

40.AM.27 

18 ΤΣΕΡ∆ΑΚΙ∆ΗΣ ∆ΙΟΓΕΝΗΣ  

Ε∆ΡΑ: ∆ήµος παραλίας, Πιερία  

40.ΑΜ.28 

19 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΤΡΑΚΑΛΙ∆ΗΣ  

Ε∆ΡΑ: Νέα Αγχίαλος,   Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/722704 

18.ΑΜ.30 

20 ΝΕΣΤΟΡΑΣ ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ 

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/793574 

18.ΑΜ.31 

21 ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΙΑΓΙΑΣ  

Ε∆ΡΑ: Μερκούρη 2,   Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/417258 

18.ΑΜ.32 

22 ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΖΙΦΚΑΣ 18.ΑΜ33 
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Ε∆ΡΑ: Ανατολική   Θεσσαλονίκη 

Τηλ : 2310/793965 

23 ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΤΖΑΠΑΖΑΚΗΣ 

Ε∆ΡΑ: Κ. Σταυρός,   Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 23970/61837 

18.ΑΜ.35 

24 ΕΡ. ΜΑΥΡΟΚΛΗ 

Ε∆ΡΑ: Επανωµή ,   Θεσσαλονίκης 

18.ΑΜ.38 

25 ΜΑΤΣΑΡΙ∆ΟΥ ΕΛΕΝΗ  ΄΄ERCON FOOD΄΄ 

Ε∆ΡΑ: Παραλίας 19, Καλλιθέα, Πιερίας  

Τηλ: 23510/63022 

40.AM.39 

26 ΑΦΟΙ ∆ΗΜΟΥ∆Η Α.Β.Ε.Ε 

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/794907 

18.ΑΜ.40 

27 ΜΠΟΥΓΑΣ ΛΕΩΝΙ∆ΑΣ 

Ε∆ΡΑ: Καλαµαριά ,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2310/443752 

18.ΑΜ.41 

28 ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΙΟΣ  ΜΥ∆ΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΟΣΤΡΑΚΩΝ   

Ε∆ΡΑ: Μακρύγιαλος Πιερίας 

Τηλ: 23530/41505, fax: 235341912  

40.AM.42 

29 ΟΣΤΡΑΚΑ ΘΡΑΚΗΣ Ο.Ε.   

∆. ΡΕΚΑΛΟΣ- Π. ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ  

Ε∆ΡΑ: Φανάρι, Κοµοτηνής  

Τηλ : 25350/31440 

43.ΑΜ.43 

30 ΚΟΝΙΑΛΙ∆ΟΥ ΑΣΠΑΣΙΑ 

Ε∆ΡΑ: Σταυρός ,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ :  

18.ΑΜ.44 

31 ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΄΄ΟΛΥΜΠΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε΄΄ 18.ΑΜ.45 
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∆. ΡΕΚΑΛΟΣ- Π. ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ  

Ε∆ΡΑ: Κύµινα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 2391041400   fax:2391043244 

32 ΚΑΛΦΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

Ε∆ΡΑ: Νεα Μηχανιώνα  , Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 23920/35312,36677 

18.ΑΜ.46 

33 ΑΣΠΑΣΙΑ ΜΠΑΤΣΙΩΛΗ- ΓΟΥΛΙΕΛΜΟΣ 

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ : 

18.ΑΜ.47 

34 ΜΠΕΛΕΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ 

Ε∆ΡΑ: Κερωαµωτή,  Καβάλας 

Τηλ : 2591051547 

21.ΑΜ.48 

35 ΚΑΒΑΚΛΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ- ΦΑΡΜΑ ΟΣΤΡΑΚΩΝ  

Ε∆ΡΑ: Χαλάστρα,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ :  

18.ΑΜ.49 

36 ΟΣΤΡΑΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 

Ε∆ΡΑ: ∆ηµος Θέρµη,  Θεσσαλονίκης 

Τηλ :6977830059 

 

18.ΑΜ.50 

37 ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Ε∆ΡΑ: Ολυµπιάδα Χαλκιδικής 

Τηλ : 23760/51008 fax: 23760/51009 

50. ΑΜ.21 

38 ΜΥΤΙΛΟΣ ΖΕΜΠΙΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ 

Ε∆ΡΑ: Κυτρους Πίνδας Πιερίας 

Τηλ: 2535023510/72213 

40.AM.22 

 

39 ΠΑΥΛΑΡΑ ∆ΡΟΣΟΥΛΑ 

Ε∆ΡΑ: Πειραιάς Ηπείρου 40 Πέραµα, Τ.Κ. 18863 

Τηλ: 2104417235 

39.AM.51 

 

40 ΖΑΜΠΑΚΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 21.AM.52 
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Ε∆ΡΑ: Κεραµωτή,  Καβάλας 

Τηλ : 25910/51628 

 

41 ΤΣΙΑΓΓΟΥ∆Η ΣΟΥΛΤΑΝΑ 

Ε∆ΡΑ: Ν.ΧΙΛΗ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Τηλ :25510/40270 

01.AM.53 

 

42 ΛΕΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Ε∆ΡΑ: ΒΟΥΡΝΑΖΩΝ 29 ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

Τηλ :22510/44300 

33.AM.54 

 

43 EVIA MARE - ΑΝ∆ΡΙΩΤΗΣ ΦΩΤΗΣ 

Ε∆ΡΑ: ΧΑΛΚΙ∆Α 

Τηλ :  

12.AM.55 

 

44 ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ-ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Ο.Ε. 

Ε∆ΡΑ: ∆ήµος Θερµαϊκού, Θεσσαλονίκη 

Τηλ : 2392035244 

18.AM.56 

 

45 ΜΑΛΙΓΚΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

Ε∆ΡΑ: ∆ήµος Αξιού Θεσσαλονίκη 

Τηλ : 

18.ΑΜ.57 

 

46 ΜΑΥΡΙ∆ΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ 

Ε∆ΡΑ: Μακρύγιαλος Πιερίας 

Τηλ: 23530/41505, fax: 235341912 

40.ΑΜ.58 

 

Οι εταιρείες µε αύξοντα αριθµό (10, 14, 19, 20, 25, 39, 40, 41, 42, 43, 45)  το έτος 2011 δεν είχαν 

παράγωγη είτε λόγω προσωρινής παύσης είτε δεν είχαν ξεκινήσει ακόµη δραστηριότητα (µετά από 

τηλεφωνική επικοινωνία).  
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                                 Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α    Γ 
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ΚΛΑ∆ΟΥ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ  
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 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ  2010-2011 

       

  ΠΙΝΑΚΑΣ  1    

 ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (ΠΩΛΗΣΕΙΣ) & ΚΕΡ∆Η ΤΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ  

A/A ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2011 

ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

2010 

ΚΑΘΑΡΑ 

ΚΕΡ∆Η   

2011 

 ΚΑΘΑΡΑ 

ΚΕΡ∆Η 

2010 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΚΕΡ∆ΩΝ 

% 

1 ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΑΕ 56.755.000 59.047.000 -398.000 -177.000 124,86 

2 ΚΟΝΤΟΒΕΡΟΣ ΑΕΒΕ 48.520.522 43.997.389 743.928 457.611 62,57 

3 ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΡΟΦΙΝΚΟ ΑΕΒΕ 38.644.627 38.574.539 68.043 51.390 32,41 

4 ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 30.276.763 30.811.136 -1.654.804 921.098 -279,66 

5 ΦΙΝΤΡΙΛΗΣ ΑΕ 16.763.103 16.970.978 202.688 505.002 -59,86 

6 ΜΕΡΚΟΣ ΑΕ 15.963.402 11.189.823 162.486 1.097.719 -85,20 

7 ΓΟΓΓΑΚΗΣ ΑΕΒΕ 13.361.703 11.597.337 447.028 342.070 30,68 

8 ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΑΒΕΕ 13.331.538 14.088.582 -451.502 29.135 -1.649,69 

9 ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΑΕ 13.013.753 16.218.818 -1.379.326 -1.314.512 4,93 

10 ΟΜΗΡΟΣ ΑΕ 12.697.691 11.461.911 386.189 629.340 -38,64 

11 ΑΝΕΜΟΤΡΑΤΑ ΑΕ 10.894.853 11.097.739 44.741 88.990 -49,72 

12 ΥΙΟΙ ΜΟΝΤΣΕΝΙΓΟΥ ΑΕ 9.638.614 9.406.460 -486.585 -433.838 12,16 

13 ΑΦΟΙ Ι&Σ ΛΑΝΑΡΑ 8.661.181 8.236.229 44.017 73.103 -39,79 

14 ΧΑΤΖΗΣΩΤΗΡΙΟΥ ΑΕ 8.455.151 7.679.682 111.517 140.677 -20,73 

15 ICELAND SEAFOOD HELLAS 7.417.461 7.718.998 -8.626 207.985 -104,15 

16 ΚΑΛΛΟΝΗ ΑΕ 6.604.941 6.634.736 62.420 74.383 -16,08 
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17 ΚΟΚΟΛΙΝΑΚΗΣ ΑΕ 6.389.154 5.553.207 394.373 413.261 -4,57 

18 ΘΑΛΛΑΣΙΝΗ ΑΓΟΡΑ ΜΑΝΩΛΑΚΗΣ 6.104.054 5.895.236 21.918 37.103 -40,93 

19 SEA WORD AEBE 5.840.819 6.431.724 164.303 167.074 -1,66 

20 ∆.Ν. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 5.809.697 5.143.406 997.483 945.425 5,51 

21 ΦΑΣΟΜΥΤΑΚΗΣ ΑΕΒΕ 5.561.750 4.868.065 161.736 67.920 138,13 

22 ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΒΕ ΧΕΛΙΟΥ & ΣΟΛΟΜΟΥ 5.434.986 3.884.435 298.674 181.945 64,16 

23 ∆ΗΜ. Θ. ΜΠΕΡΤΖΕΛΕΤΟΣ & ΑΦΟΙ Α.Ε 5.273.007 4.668.939 81.639 543.780 -84,99 

24 ΚΕΝΤΡΗΣ ΑΕ 4.941.151 4.854.857 18.173 83.398 -78,21 

25 ΤΟΥΡΝΑΒΙΤΗΣ ΑΕΒΕ 4.228.422 4.301.581 102.356 128.050 -20,07 

26 ΓΙΑΝΝΕΝΑΚΗΣ ΑΕ 4.221.673 4.124.390 29.338 64.734 -54,68 

27 Γ ΣΙ∆ΕΡΗΣ ΑΕ 2.952.418 2.858.339 169.938 132.383 28,37 

28 ΧΑΣΙΚΟΥ ΑΕΒΕ 2.948.207 3.280.713 -61.695 -13.476 357,81 

29 ΦΑΡΟΣ ΑΕ 2.930.442 3.111.820 28.518 27.367 4,21 

30 Ν. ΩΝΑΣΗΣ Α.Ε.  2.879.088 2.155.652 235.456 79.080 197,74 

31 ΚΟΚΚΑΛΗΣ ΑΕ 2.765.012 2.972.380 3.800 30.954 -87,72 

32 ΚΑΝΑΠΙΤΣΑΣ ΑΕΒΕ 2.408.902 2.480.145 -32.497 9.081 -457,86 

33 ΑΦΟΙ ΠΙΤΕΝΗ 2.392.821 2.167.679 -19.628 -12.042 63,00 

34 ΠΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΙ∆ΗΣ ΑΕ 2.255.115 2.625.673 -127.675 118.171 -208,04 

35 ΝΤΕΛΦΙΣ ΑΕ 1.833.412 2.036.186 138.067 207.434 -33,44 

36 ΠΡΩΤΕΑΣ ΑΕΒΕ 1.769.715 2.587.796 13.751 11.972 14,86 

37 ΠΑΡΜΕΝΙ∆ΗΣ ΑΕ 1.661.682 1.570.090 21.065 -7.541 -379,34 

38 ΠΑΥΛΟΣ ΤΡΥΦΩΝΙ∆ΗΣ ΑΒΕΕ 1.328.113 1.290.622 2.710 9.264 -70,75 

39 AURORA SALMON AE 1.240.451 1.385.853 -247.095 -303.413 -18,56 

40 ΤΣΑΚΑΛΙ∆ΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 1.195.950 1.896.601 -203.926 27.896 -831,02 
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41 ΑΦΟΙ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ 1.014.472 1.077.821 58.409 62.031 -5,84 

42 ΛΕΒΑ 928.966 977.143 20.129 33.941 -40,69 

43 ΤΡΑΓΑΚΗΣ ΑΕ 697.017 932.132 -55.484 17.441 -418,12 

44 ΑΦΟΙ ΦΡΑΝΤΖΗ 569.607 396.957 7.678 -735 -1.144,63 

45 ΒΙΑΛΚΟ ΣΚΟΥΡΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 478.802 458.959 -5.860 -1.234 374,88 

46 ΠΕΚΑΜ ΑΕ  466.783 532.594 86.846 83.623 3,85 

47 ΖΕΡΒΑΣ-ΚΥΡΙΑΖΗΣ   423.074 438.968 20.802 19.362 7,44 

48 ΑΦΟΙ ΣΙΜΩΝΗ ΑΕ 375.570 303.134 -7.907 -7.822 1,09 

49 ΠΟΡΦΥΡΑ ΕΠΕ 370.091 410.837 17.083 40.793 -58,12 

50 ΑΦΟΙ Κ ΛΑΝΑΡΑ ΑΕΒΕ 272.561 329.272 416.493 626.686 -33,54 

51 ΠΕΚΑΣΟ ΑΕ 243.000 202.000 -2.250 -21.141 -89,36 

52 ΑΥ∆ΗΣ ΑΒΕΕ 103.519 77.697 -343.952 -306.625 12,17 

  ΣΥΝΟΛΑ 401.309.806 393.014.260 3.168.860 8.990.624 -64,75% 

 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ  2010-2011 

       

  ΠΙΝΑΚΑΣ  2    

 ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (ΠΩΛΗΣΕΙΣ) & ΚΕΡ∆Η ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΚΑΤΑΨΥΞΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ  

A/A ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2011 

ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

2010 

ΚΑΘΑΡΑ 

ΚΕΡ∆Η   

2011 

 ΚΑΘΑΡΑ 

ΚΕΡ∆Η 

2010 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΚΕΡ∆ΩΝ 

% 

1 ΚΑΛΛΙΜΑΝΗΣ ΑΕ 56.755.000 59.047.000 -398.000 -177.000 124,86 

2 ΚΟΝΤΟΒΕΡΟΣ ΑΕΒΕ 48.520.522 43.997.389 743.928 457.611 62,57 

3 ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΡΟΦΙΝΚΟ ΑΕΒΕ 38.644.627 38.574.539 68.043 51.390 32,41 

4 ΦΙΝΤΡΙΛΗΣ ΑΕ 16.763.103 16.970.978 202.688 505.002 -59,86 
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5 ΜΕΡΚΟΣ ΑΕ 15.963.402 11.189.823 162.486 1.097.719 -85,20 

6 ΓΟΓΓΑΚΗΣ ΑΕΒΕ 13.361.703 11.597.337 447.028 342.070 30,68 

7 ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΑΒΕΕ 13.331.538 14.088.582 -451.502 29.135 -1.649,69 

8 ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΑΕ 13.013.753 16.218.818 -1.379.326 -1.314.512 4,93 

9 ΟΜΗΡΟΣ ΑΕ 12.697.691 11.461.911 386.189 629.340 -38,64 

10 ΑΝΕΜΟΤΡΑΤΑ ΑΕ 10.894.853 11.097.739 44.741 88.990 -49,72 

11 ΥΙΟΙ ΜΟΝΤΣΕΝΙΓΟΥ ΑΕ 9.638.614 9.406.460 -486.585 -433.838 12,16 

12 ΑΦΟΙ Ι&Σ ΛΑΝΑΡΑ 8.661.181 8.236.229 44.017 73.103 -39,79 

13 ΧΑΤΖΗΣΩΤΗΡΙΟΥ ΑΕ 8.455.151 7.679.682 111.517 140.677 -20,73 

14 ΘΑΛΛΑΣΙΝΗ ΑΓΟΡΑ ΜΑΝΩΛΑΚΗΣ 6.104.054 5.895.236 21.918 37.103 -40,93 

15 SEA WORD AEBE 5.840.819 6.431.724 164.303 167.074 -1,66 

16 ΦΑΣΟΜΥΤΑΚΗΣ ΑΕΒΕ 5.561.750 4.868.065 161.736 67.920 138,13 

17 ΚΕΝΤΡΗΣ ΑΕ 4.941.151 4.854.857 18.173 83.398 -78,21 

18 ΓΙΑΝΝΕΝΑΚΗΣ ΑΕ 4.221.673 4.124.390 29.338 64.734 -54,68 

19 Γ ΣΙ∆ΕΡΗΣ ΑΕ 2.952.418 2.858.339 169.938 132.383 28,37 

20 ΧΑΣΙΚΟΥ ΑΕΒΕ 2.948.207 3.280.713 -61.695 -13.476 357,81 

21 ΦΑΡΟΣ ΑΕ 2.930.442 3.111.820 28.518 27.367 4,21 

22 ΚΟΚΚΑΛΗΣ ΑΕ 2.765.012 2.972.380 3.800 30.954 -87,72 

23 ΚΑΝΑΠΙΤΣΑΣ ΑΕΒΕ 2.408.902 2.480.145 -32.497 9.081 -457,86 

24 ΠΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΙ∆ΗΣ ΑΕ 2.255.115 2.625.673 -127.675 118.171 -208,04 

25 ΠΡΩΤΕΑΣ ΑΕΒΕ 1.769.715 2.587.796 13.751 11.972 14,86 

26 ΠΑΡΜΕΝΙ∆ΗΣ ΑΕ 1.661.682 1.570.090 21.065 -7.541 -379,34 

27 ΠΟΡΦΥΡΑ ΕΠΕ 370.091 410.837 17.083 40.793 -58,12 

28 ΑΦΟΙ Κ ΛΑΝΑΡΑ ΑΕΒΕ 272.561 329.272 416.493 626.686 -33,54 
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29 ΑΥ∆ΗΣ ΑΒΕΕ 103.519 77.697 -343.952 -306.625 12,17 

 ΣΥΝΟΛΑ 313.808.249  308.045.521  2.867.398  5.381.012  -46,71% 

 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ  2010-2011 

       

  ΠΙΝΑΚΑΣ  3    

 ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (ΠΩΛΗΣΕΙΣ) & ΚΕΡ∆Η ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ  

A/A ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2011 

ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

2010 

ΚΑΘΑΡΑ 

ΚΕΡ∆Η   

2011 

 ΚΑΘΑΡΑ 

ΚΕΡ∆Η 

2010 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΚΕΡ∆ΩΝ 

% 

1 ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 30.276.763 30.811.136 -1.654.804 921.098 -279,66 

2 ICELAND SEAFOOD HELLAS 7.417.461 7.718.998 -8.626 207.985 -104,15 

3 ΚΑΛΛΟΝΗ ΑΕ 6.604.941 6.634.736 62.420 74.383 -16,08 

4 ΚΟΚΟΛΙΝΑΚΗΣ ΑΕ 6.389.154 5.553.207 394.373 413.261 -4,57 

5 ∆.Ν. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 5.809.697 5.143.406 997.483 945.425 5,51 

6 ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΒΕ ΧΕΛΙΟΥ & ΣΟΛΟΜΟΥ 5.434.986 3.884.435 298.674 181.945 64,16 

7 ∆ΗΜ. Θ. ΜΠΕΡΤΖΕΛΕΤΟΣ & ΑΦΟΙ Α.Ε 5.273.007 4.668.939 81.639 543.780 -84,99 

8 ΤΟΥΡΝΑΒΙΤΗΣ ΑΕΒΕ 4.228.422 4.301.581 102.356 128.050 -20,07 

9 Ν. ΩΝΑΣΗΣ Α.Ε.  2.879.088 2.155.652 235.456 79.080 197,74 

10 ΑΦΟΙ ΠΙΤΕΝΗ 2.392.821 2.167.679 -19.628 -12.042 63,00 

11 ΝΤΕΛΦΙΣ ΑΕ 1.833.412 2.036.186 138.067 207.434 -33,44 

12 ΠΑΥΛΟΣ ΤΡΥΦΩΝΙ∆ΗΣ ΑΒΕΕ 1.328.113 1.290.622 2.710 9.264 -70,75 

13 AURORA SALMON AE 1.240.451 1.385.853 -247.095 -303.413 -18,56 

14 ΤΣΑΚΑΛΙ∆ΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 1.195.950 1.896.601 -203.926 27.896 -831,02 

15 ΑΦΟΙ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ 1.014.472 1.077.821 58.409 62.031 -5,84 
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16 ΛΕΒΑ 928.966 977.143 20.129 33.941 -40,69 

17 ΤΡΑΓΑΚΗΣ ΑΕ 697.017 932.132 -55.484 17.441 -418,12 

18 ΑΦΟΙ ΦΡΑΝΤΖΗ 569.607 396.957 7.678 -735 -1.144,63 

19 ΒΙΑΛΚΟ ΣΚΟΥΡΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 478.802 458.959 -5.860 -1.234 374,88 

20 ΠΕΚΑΜ ΑΕ  466.783 532.594 86.846 83.623 3,85 

21 ΖΕΡΒΑΣ-ΚΥΡΙΑΖΗΣ   423.074 438.968 20.802 19.362 7,44 

22 ΑΦΟΙ ΣΙΜΩΝΗ ΑΕ 375.570 303.134 -7.907 -7.822 1,09 

23 ΠΕΚΑΣΟ ΑΕ 243.000 202.000 -2.250 -21.141 -89,36 

 ΣΥΝΟΛΑ 87.501.557  84.968.739  301.462  3.609.612  -91,65% 
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                               Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α     ∆ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ &  

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ, 

ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 2010-2011 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 2011 2010 ΠΑΘΗΤΙΚΟ 2011 2010 

Πάγιο 
Ενεργητικό 

140.387.812 141.468.868 

 

Ίδια Κεφάλαια  125.132.654 127.795.897 

Σύνολο 
Ακινητοποιήσεων 

278.109.929 

 

269.801.738 

 

Επιχορηγήσεις 
Επενδ. Πάγιου 
Ενεργητικού 

17.088.834 

 

19.709.603 

 

Αποσβέσεις 137.686.653 

 

124.575.493 

 

 

  

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό  

270.432.026 

 

278.966.447 

 

Σύνολο 
Υποχρεώσεων  

299.757.615 

 

308.906.646 

 

Αποθέµατα 92.498.495 94.085.547 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 94.640.623 94.431.020 

Απαιτήσεις 149.177.066 155.437.484 

Βραχυπρόθεσµες 

Υποχρεώσεις 205.116.992 214.475.626 

- Πελάτες  70.814.304 78.244.884    

 

∆ιαθέσιµα 28.756.465 29.443.416 

 

  

Σύνολο 
Ενεργητικού 

432.137.192 445.379.625 

Σύνολο 

Παθητικού 432.137.192 445.379.625 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

 

 2011 2010 Μεταβολή % 

Πωλήσεις 401.309.806 393.014.260 2,11 

Κόστος πωληθέντων 320.912.710 310.969.537 3,20 

Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 2.891.305 2.774.023 4,23 

Μικτά κέρδη 83.288.401 84.818.746 -1,80 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 19.902.839 20.782.485 -4,23 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 42.083.017 43.405.780 -3,05 

Κέρδη προ φόρων και τόκων και 
αποσβέσεων (µερικά κέρδη) 21.302.545 20.630.481 3,26 

Πιστωτικοί τόκοι  & συναφή έξοδα 88.747 822.367 -89,21 

Χρεωστικοί τόκοι  & συναφή έξοδα 17.191.269 12.927.052 32,99 

Ολικά κέρδη εκµετάλλευσης   4.200.023 8.525.796 -50,74 

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 3.851.279 3.809.058 1,11 

Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 4.882.442 3.344.230 46,00 

Κέρδη προ φορών  3.168.860 8.990.624 -64,75 

 

 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

 

Αριθµοδείκτες Ρευστότητας µας δείχνουν την ικανότητα των επιχειρήσεων να ανταποκρίνονται στις τρέχουσες 

υποχρεώσεις τους και στην ικανότητα να µετατρέπουν τα περιουσιακά τους στοιχεία σε χρηµατικά µέσα. Μειωµένη ή 

έλλειψη ρευστότητας µπορεί να έχει σαν αποτέλεσµα την µειωµένη ικανότητα δηµιουργίας αύξησης των κερδών και την 

εσπευσµένη ρευστοποίηση πάγιων περιουσιακών στοιχείων των επιχειρήσεων.   
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

 

Αριθµοδείκτες Ρευστότητας µας δείχνουν την ικανότητα των επιχειρήσεων να ανταποκρίνονται στις τρέχουσες 

υποχρεώσεις τους και στην ικανότητα να µετατρέπουν τα περιουσιακά τους στοιχεία σε χρηµατικά µέσα. Μειωµένη ή 

έλλειψη ρευστότητας µπορεί να έχει σαν αποτέλεσµα την µειωµένη ικανότητα δηµιουργίας αύξησης των κερδών και την 

εσπευσµένη ρευστοποίηση πάγιων περιουσιακών στοιχείων των επιχειρήσεων.   

 

                                    Χρήσης 2011                                   Χρήσης 2010           

1. Αριθµοδείκτης γενικής ρευστότητας  

Κυκλοφορούν ενεργητικό   270.432.026    278.966.447   

         = 1,32    = 1,30 

Βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις    205.116.992    214.475.626   

 

Είναι ο δείκτης που εκφράζει, πόσες φορές µπορεί όλο το ενεργητικό δίχως τα πάγια, (το Κυκλοφορούν 

Ενεργητικό) αν γίνει άµεση ρευστοποίηση να καλύψει τις άµεσες υποχρεώσεις της εταιρείας. Θεωρείται 
ικανοποιητικός όταν είναι µεγαλύτερος της µονάδας  

 

2. Αριθµοδείκτης σχετικής ρευστότητας  

Κυκλοφορούν 

ενεργητικό-Αποθέµατα   177.933.531    184.880.900   

         = 0,87    = 0,86 

Βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις    205.116.992    214.475.626   

 

Εκφράζει δηλαδή την άµεση ρευστοποίηση της επιχείρησης, αφού αφαιρεί από το κυκλοφορούν ενεργητικό 

τα αποθέµατα. Περιλαµβάνει µόνο τα άµεσα µετρητά και ρευστοποιήσιµα χρεόγραφα, καθώς και τις 
απαιτήσεις της επιχείρησης από τους πελάτες της. Ο δείκτης αυτός είναι πολύ πιο ενδεικτικός από τον δείκτη 

γενικής ρευστότητας. Όσο µεγαλύτερος τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση.  
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3. Αριθµοδείκτης άµεσης  ρευστότητας 

∆ιαθέσιµα    28.756.465    29.443.416   

         = 0,14    = 0,14 

Βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις    205.116.992    214.475.626   

 

Είναι ο δείκτης που εκφράζει την ικανότητα της επιχείρησης να ανταποκρίνεται αµέσως στις 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της µε µετρητά του ταµείου της και τους λογαριασµούς καταθέσεων όψεως 
των τραπεζών. Όσο µεγαλύτερος  είναι ο δείκτης αυτός τόσο καλύτερος είναι ο βαθµός ρευστότητας. ∆εν θα 

πρέπει όµως να είναι µεγαλύτερος της µονάδας. 

 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 

Αριθµοδείκτες αποδοτικότητας µετρούν την αποδοτικότητα της επιχείρησης, την δυναµικότητα των κερδών και την 

ικανότητα της διοίκησης. Επίσης είναι αυτοί που συνδέονται µε την ικανότητα της επιχείρησης στο να κάνει πωλήσεις 

και εποµένως να δηµιουργεί κέρδη. 

                                                                   Χρήσης 2011                                   Χρήσης 2010 

4. Αριθµοδείκτης µεικτού κέρδους  

Μικτά κέρδη    83.288.401    84.818.746   

         X 100= 20,75%    X 100= 21,58% 

Πωλήσεις    401.309.806    393.014.260   

 

Ο δείκτης αυτός δείχνει την λειτουργική αποτελεσµατικότητα µιας επιχείρησης, καθώς και την πολιτική των 

τιµών που ακολουθεί. Ο δείκτης το 2011 σε σχέση µε το 2010 παρουσίασε µείωση κατά 3,8 ποσοστιαίες 
µονάδες. Όσο µεγαλύτερος τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση. 



ΥπΑΑΤ/Γ∆ Αλιείας-ΙΝΑΛΕ: Επεξεργασία Παραµέτρων σχετικών  

µε τον Κλάδο Αξιοποίησης Αλιευµάτων – Κατάσταση έτους 2011 
 54 

 

5. Αριθµοδείκτης καθαρού κέρδους  

Καθαρά κέρδη προ φόρων    3.168.860    8.990.624   

         X 100= 0,79%    X 100= 2,29% 

Πωλήσεις    401.309.806    393.014.260   

 

Ο δείκτης καθαρού κέρδους δείχνει σε ποσοστό το καθαρό περιθώριο κέρδους µε το οποίο πωλείται το 

παραγόµενο προϊόν. Όσο µεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης τόσο πιο επικερδής είναι η επιχείρηση. Ο 

δείκτης αυτός παρουσίασε το 2011 σε σχέση µε το 2010 µείωση -65,48 %. Η µείωση αυτή στο ποσοστό 

καθαρού κέρδους προέρχεται κατά κύριο λόγο από την µεγάλη αύξηση των χρεωστικών τόκων.    

 

6. Αριθµοδείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων  

Καθαρά κέρδη προ φόρων    3.168.860    8.990.624   

         X 100= 2,53%    X 100= 7,04% 

Ίδια κεφάλαια   125.132.654    127.795.897   

Ο αριθµοδείκτης αυτός απεικονίζει την κερδοφόρα δυναµικότητα µιας επιχείρησης και παρέχει ένδειξη του 

κατά πόσο επιτεύχθηκε ο στόχος πραγµατοποίησης ενός ικανοποιητικού αποτελέσµατος από τη χρήση των 

κεφαλαίων των µετόχων. Κρίνετε πολύ χαµηλός συγκρινόµενος µε τα επιτόκια καταθέσεων και χορηγήσεων. 

 

               Χρήσης 2011                                   Χρήσης 2010 

7. Αριθµοδείκτης αποδοτικότητας πάγιων στοιχείων   

Καθαρά κέρδη προ φόρων    3.168.860    8.990.624   

         X 100= 2,16%    X 100= 6,01% 

Πάγιο ενεργητικό    146.477.325    149.649.882   

 

Ο αριθµοδείκτης αυτός µετρά την αποδοτικότητα των πάγιων περιουσιακών στοιχείων µιας επιχείρησης. 

Χρησιµοποιείται συχνά για την αξιολόγηση των επενδύσεων που έγιναν σε πάγια στοιχεία. Όσο µεγαλύτερος 
τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση   
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 

 

Αριθµοδείκτες διάρθρωσης µας δείχνουν την διάρθρωση των κεφαλαίων µιας επιχείρησης, την ποσοστιαία αναλογία 

ιδίων και ξένων κεφαλαίων τους και οι µορφές που είναι τοποθετηµένα. 

 

8. Αριθµοδείκτης δανειακής επιβάρυνσης 

 

Ξένα κεφάλαια  

(Σύνολο υποχρεώσεων)   299.757.615    308.906.646   

         = 2,40    = 2,42 

Ίδια κεφάλαια   125.132.654    127.795.897   

 

Ο δείκτης αυτός απεικονίζει τον λόγο µεταξύ των ξένων προς ιδίων κεφαλαίων. Συνήθως γίνεται δεκτό αυτή 

η σχέση να είναι µεταξύ 0,50 και 0,75. Στην δυσµενέστερη περίπτωση για την επιχείρηση, το ξένο κεφάλαιο 

πρέπει να είναι µικρότερο από το ίδιο, όχι µόνο για να µπορεί η επιχείρηση να κινείται µε περισσότερη άνεση 

από άποψη χρηµατοδότησης, αλλά και για να είναι σε θέση όταν χρειαστεί χρήµατα, να βρει πρόθυµους 
δανειστές.  

 

9. Αριθµοδείκτης πιέσεως ξένου κεφαλαίου   

 

Ξένα κεφάλαια  

(Σύνολο υποχρεώσεων)     299.757.615    308.906.646   

         X 100= 69,37%    X 100= 69,36% 

Σύνολο παθητικού     432.137.192    445.379.625   

 

Ο δείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστό συµµετοχής του ξένου κεφαλαίου στο συνολικό κεφάλαιο ή µε άλλα 

λόγια το βαθµό εξαρτήσεως της επιχειρήσεως από το ξένο κεφάλαιο. Όσο µικρότερος τόσο το καλύτερο.  
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                 Χρήσης 2011                                   Χρήσης 2010 

 

10. Αριθµοδείκτης χρηµατοδότησης παγίων µε ίδια κεφάλαια 

 

Ίδια κεφάλαια    125.132.654    127.795.897   

         X 100= 85,43%    X 100= 85,40% 

Πάγιο ενεργητικό    146.477.325    149.649.882   

 

Ο δείκτης αυτός απεικονίζει το βαθµό χρηµατοδότησης των ακινητοποιήσεων της επιχείρησης από τα ίδια 

κεφάλαια της. ∆είχνει το ποσοστό καλύψεως των παγίων, από το ίδιο κεφάλαιο και θεωρείται 
ικανοποιητικός, όταν είναι µεγαλύτερος από 100 %, όταν δηλαδή το ίδιο κεφάλαιο υπερτερεί της αξίας των 

καθαρών παγίων. 

 

11. Αριθµοδείκτης παγιοποίησης περιουσίας 

 

Πάγιο Ενεργητικό   146.477.325    149.649.882   

         X 100= 33,90%    X 100= 33,60% 

Σύνολο ενεργητικού   432.137.192    445.379.625   

 

Ο δείκτης αυτός απεικονίζει το ποσοστό των πάγιων εγκαταστάσεων (κτίρια, µηχανήµατα, έπιπλα, 

εξοπλισµός) σε σχέση µε το σύνολο του ενεργητικού. Μας δείχνει αν έχουν γίνει επενδύσεις ή αν 

χρησιµοποίει η επιχείρηση κατάλληλα τα πάγια της. Συγκρίνετε µε τις µεταβολές στις πωλήσεις όπου για το 

2011 σε σχέση  µε το 2010 κρίνετε θετικός. 

 

12. Αριθµοδείκτης κάλυψης τόκων  

 

Καθαρά κέρδη προ φόρων   21.302.545    20.630.481   

         X 100= 123,91%    X 100= 159,59% 

Χρεωστικοί τόκοι   17.191.269    12.927.052   
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Ο αριθµοδείκτης αυτός φανερώνει τη σχέση µεταξύ των καθαρών κερδών µιας επιχείρησης και των τόκων µε 
τους οποίους αυτή επιβαρύνεται µέσα στη χρήση για τα ξένα κεφάλαια. Αποτελεί δηλαδή ένα µέτρο της 
δανειακής κατάστασής της σε σχέση µε τη δυναµικότητά της να επιτυγχάνει κέρδη, καθώς εµφανίζει την 

ικανότητά της να εξοφλεί τους τόκους των ξένων κεφαλαίων από τα κέρδη της.  

 

 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

Αριθµοδείκτες δραστηριότητας εστιάζονται στην µέτρηση του βαθµού αποτελεσµατικότητας µιας επιχείρησης, ως προς 

την χρησιµοποίηση των περιουσιακών της στοιχείων. Βοηθούν και συµπληρώνουν την ανάλυση της ρευστότητας µίας 

επιχείρησης και προσδιορίζουν τον βαθµό µετατροπής ορισµένων περιουσιακών στοιχείων (αποθεµάτων, απαιτήσεων ) 

σε ρευστά. 

 

 

                 Χρήσης 2011                                   Χρήσης 2010 

 

13. Αριθµοδείκτης  κυκλοφοριακής ταχύτητας αποθεµάτων    

 

Αποθέµατα    92.498.495  µέρες  94.085.547  µέρες 

         X 365= 84,13    X 365= 87,38 

Πωλήσεις   401.309.806    393.014.260   

 

Ο δείκτης απεικονίζει το βαθµό ανακύκλωσης της "κυκλοφοριακής ταχύτητας" των αποθεµάτων κατά τη 

διάρκεια της χρήσης. Όσο µικρότερος τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση διαχρονικά.  

 

14. Αριθµοδείκτης  κυκλοφοριακής ταχύτητας απαιτήσεων  

 

Απαιτήσεις (πελάτες)   70.814.304  µέρες  78.244.884  µέρες 

         X 365= 64,41    X 365= 72,67 

Πωλήσεις   401.309.806    393.014.260   
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Ο δείκτης απεικονίζει τις πιστωτικές πωλήσεις της επιχείρησης, σε σχέση µε τον χρόνο είσπραξης των απαιτήσεων που 

έχει η επιχείρηση. Όσο µικρότερος τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση διαχρονικά. 

 

15. Αριθµοδείκτης  κυκλοφοριακής ταχύτητας βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  

 

Βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις    205.116.992  µέρες  214.475.626  µέρες 

         X 365= 186,56    X 365= 199,19 

Πωλήσεις   401.309.806    393.014.260   

 

Είναι ο δείκτης που εκφράζει τον χρόνο καθυστέρησης σε µέρες µέσα σε µία χρήση της εξόφλησης των 

υποχρεώσεων µιας επιχείρησης. Όσο µεγαλύτερος τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση διαχρονικά. 

 

 

                                                                   Χρήσης 2011                                   Χρήσης 2010 

 

16. Αριθµοδείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας ιδίων κεφαλαίων 

  

Πωλήσεις   401.309.806    393.014.260   

          3,21     3,08 

Ίδια κεφάλαια   125.132.654    127.795.897   

 

Ο δείκτης αυτός δείχνει το βαθµό χρησιµοποιήσεως των ιδίων κεφαλαίων της επιχείρησης σε σχέση µε τις 
πωλήσεις. ∆ηλαδή πόσες πωλήσεις πραγµατοποιήθηκαν για κάθε ευρώ ιδίων κεφαλαίων.  Όσο µεγαλύτερος 
τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση διαχρονικά. 
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17. Αριθµοδείκτης  κυκλοφοριακής ταχύτητας παγίων 

  

Πωλήσεις   401.309.806    393.014.260   

          2,74     2,63 

Πάγιο ενεργητικό    146.477.325    149.649.882   

 

Ο δείκτης αυτός δείχνει τη σχέση του κύκλου εργασιών και παγίων στοιχείων και κατ’ επέκταση την 

αποτελεσµατικότητα της επιχείρησης να χρησιµοποιεί µικρή ή µεγάλη αξία των παγίων και να επιτυγχάνει 
ορισµένο όγκο πωλήσεων.  Όσο µεγαλύτερος τόσο το καλύτερο για την επιχείρηση διαχρονικά. 

 

18. Αριθµοδείκτης  κυκλοφοριακής ταχύτητας συνολικού ενεργητικού  

 

Πωλήσεις   401.309.806    393.014.260   

          0,93     0,88 

Συνολικο ενεργητικό    432.137.192    445.379.625   

Είναι ο δείκτης που εξετάζει αν υπάρχει ή όχι υπερεπένδυση κεφαλαίων στην επιχείρηση, σε σχέση µε το 

ύψος των πραγµατοποιούµενων πωλήσεων. Είναι διαχρονικός δείκτης και γενικά θεωρείται ικανοποιητικός 
όταν µειώνεται. 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: 

 

Ε∆ΡΑ: 

 

∆ΙΕΥΘ/ΝΣΗ: 

 

ΤΗΛ.: 

 

 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΟΡΦΗ:   α) Ατοµική        β) Ο.Ε.       γ) Ε.Ε.     δ) Ε.Π.Ε.                ε) Α.Ε.     

 

 

 

ΚΛΑ∆ΟΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ: 

 

 

ΒΑΣΙΚΑ ΠΑΡΑΓΌΜΕΝΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ:  
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ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ Νο 1 

 

ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ (ύλη που µε την επεξεργασία της παράγονται τελικά προϊόντα) 

 

ΑΓΟΡΕΣ ΙΧΘΥΩΝ 

 

1. Η προµήθεια των ιχθύων γίνεται από: 

 

Ιχθυόσκαλες  Ιχθυοκαλλιεργητικούς σταθµούς     

 

 

Άλλους προµηθευτές 

 

2. Αγορές ψαριών ανά είδος  

Είδος Ποσότητα 

(Κιλά) 

Προέλευση-χώρα 

 

Αξία  - 

Ευρώ 

 

∆ραστηριότητα 

Σαρδέλα     

Γαύρος     

Βακαλάος     

Συναγρίδα     

Γαλέος     

Φαγκρί     

Μπαρµπούνι     

Λυθρίνι     

Κοκκινόψαρο     

Σφυρίδα     

Γλώσσα     
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Πέρκα     

King clip     

Πεσκαντρίτσα     

Καλαµάρι     

Σουπιά     

Χταπόδι     

Φρίσσα     

Γαρίδα     

Καραβίδα     

Πέστροφα     

Χέλι     

Μύδι     

Τόνος     

Κολιός     

Σκουµπρί     

Ρέγγα     

Σουρίµι     

Σωρίς     

Κέφαλος     

Παλαµίδα     

Σολοµός     

Άλλο     

Σύνολο     
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ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ Νο 2 

 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

Είδος Τιµή ανά µονάδα 

(Κιλό η τεµάχιο)  

 

Πωληθείσα 

ποσότητα  

 

Συνολικές καθαρές 
πωλήσεις 

(Άξια)  

 

Συνολικές 
καθαρές πωλήσεις 

(Άξια)  

Σε εξωτερικό 

Σαρδέλα     

Γαύρος     

Βακαλάος     

Συναγρίδα     

Γαλέος     

Φαγκρί     

Μπαρµπούνι     

Λυθρίνι     

Κοκκινόψαρο     

Σφυρίδα     

Γλώσσα     

Πέρκα     

King clip     

Πεσκαντρίτσα     

Καλαµάρι     

Σουπιά     

Χταπόδι     

Φρίσσα     
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Γαρίδα     

Καραβίδα     

Πέστροφα     

Χέλι     

Μύδι     

Τόνος     

Κολιός     

Σκουµπρί     

Ρέγγα     

Σουρίµι     

Σωρίς     

Κέφαλος     

Παλαµίδα     

Σολοµός     

Άλλο     

     

 

Σύνολο 

    

 

Αν δεν µπορεί να αναγράφει  ανά είδος, να αναγράφει το σύνολο των πωλήσεων και η 

ποσότητα.   
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ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ Νο 3 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  

 

 

Κατηγορία προσωπικού Αριθµός 
εργαζοµένων  

(µόνιµοι/ 
εποχιακοί)  

∆ιάρκεια 

απασχόλησης 

(για τους 
εποχιακούς ) 

Άνδρες 

 

Γυναίκες  Κόστος 

 

∆ιοικητικό προσωπικό      

Προσωπικό πωλήσεων      

Τεχνικό προσωπικό      

Προσωπικό παραγωγής      

Προσωπικό αγορών      

Άλλες κατηγορίες      

Ιδιοαπασχόληση 

 

     

Σύνολο      

 

1. ∆ιοικητικό προσωπικό: Αφορά το προσωπικό στο τµήµα διοίκησης, του λογιστηρίου 

και του οικονοµικού σχεδιασµού 

2. Προσωπικό πωλήσεων: Αφορά το προσωπικό στο τµήµα προώθησης των πωλήσεων, 

της διαφήµισης, της διανοµής των προϊόντων, των πελατών κλπ. 

3. Τεχνικό προσωπικό: Αφορά το προσωπικό που ασχολείται στη συντήρηση των 

µηχανών, µε τη λειτουργία της αποθήκης κλπ. 

4. Προσωπικό παραγωγής: Αφορά το προσωπικό που ασχολείται µε την αγορά και την 

εύρεση της πρώτης ύλης 

Για τους εποχιακούς  υπαλλήλους και εργάτες σηµειώνεται  το σύνολο των  µηνών εργασίας  
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ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ Νο 4 

 

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  

 

∆απάνες  Αξία  Ποσοστό % 

Κόστος παραγωγής   

Εργασία    

Εργασία (αφορά την µη αµειβόµενη εργασία ως 
Ιδιοαπασχόληση υπολογιζόµενη σε αντίστοιχη 

αµειβόµενη εργασία 

  

Ενέργεια   

Πρώτη ύλη   

Συσκευασία   

Άλλα τρέχοντα έξοδα    

Σύνολο    

Αν δεν µπορεί να εκτιµηθεί (υπολογιστεί)  το κόστος σε ευρώ, να υπολογιστεί ως ποσοστό 

στο τελικό κόστος παραγόµενου προϊόντος ή κόστους  παράγωγης 
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ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ Νο 5 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Για τις εταιρίες µε µορφή Α.Ε και Ε.Π.Ε τα στοιχειά θα ληφθούν από τους 
ισολογισµούς. Για τις εταιρίες µε άλλη µορφή να απαντηθούν οι παρακάτω ερωτήσεις. 

  

1. Ποιο είναι το ποσό των ιδίων κεφαλαίων που έχετε καταβάλει µέχρι τώρα στην εταιρεία: 

 

2. Ποιο είναι το ποσό των ξένων κεφαλαίων στην εταιρία: 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ 

1) Ποιες χρονιές την τελευταία πενταετία πραγµατοποιηθήκαν οι επενδύσεις και το 

αντίστοιχο κόστος: 

 

2) Σκοπεύετε να κάνετε νέες επενδύσεις στο µέλλον,  αν ναι πότε και πιο υπολογίζετε 
να είναι το ύψους της επένδυσης: 

 

ΕΠΙ∆ΟΤΗΣΕΙΣ  

Αναφέρατε το ποσό κατά το οποίο η εταιρία σας επιδοτήθηκε-επιχορηγήθηκε από κάποιο 

φορέα το έτος 2011 για την αγορά ή αντικατάσταση µηχανολογικού εξοπλισµού ή άλλων 

πάγιων στοιχείων. 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

Αναφέρετε τυχόν προβλήµατα που αντιµετωπίζετε µε σειρά σπουδαιότητας 

1.  

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 


